
ماه دوازدهم تجربيماه دوازدهم تجربيمهرمهر  77آزمون آزمون 

آزمون تعيين سطحآزمون تعيين سطح

دفترچه اولدفترچه اول
زمان پیشنهاديتعداد سؤالنام درس

دقیقه20  210زیست شناسی   10گواه-2زیست شناسی
دقیقه20  110زیست شناسی   10گواه- 1زیست شناسی

دقیقه15  210فیزیک
دقیقه15  110فیزیک 
دقیقه15  210شیمی
یقهدق15  110شیمی
دقیقه20  210ریاضی
دقیقه20  110ریاضی 

و یازدهم در فصل پاییز تصمیم بگیرید. مهاي ده توانید براي نحوه مطالعۀ درس بر اساس نتایج این آزمون می .این آزمون تعیین سطح استتوجه : 

مستندسازيبازبین نهاییویراستارمسئول درسگزینشگرنام درس

امیرحسینوريرضا نشناسی زیست
فرد بهروزي

امیرحسین  –محمدمهدي گلبخش 
علیدوستی

امیرحسین
کوتاهی

مهساسادات هاشمی

مبین –سعید ناصري  –مبین دهقان   امیرحسین منفردامیرحسین منفردفیزیک
حسام نادريمغانلو

جواد سوري -زاده مقدم  محمد حسن  ارشیا انتظاريارشیا انتظاريشیمی
الهه شهبازيمبین مغانلو - لکی

اریان  سرژ یقیازنیکا کاویانی –محمدرضا ایزدي مرشد  علیعلی مرشدریاضی
تبریزي

زهراالسادات غیاثیمدیر گروه
امیرحسین منفردمسئول دفترچه آزمون

سیده صدیقه میرغیاثیآرایی نگاري و صفحه حروف

 محیا اصغريه: مدیر گرومستندسازي و مطابقت مصوبات
مسئول دفترچه: مهساسادات هاشمی 

حمید محمديناظر چاپ

مراجعه كنيد. @zistkanoon٢براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال 
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صادق است؟ دارد،هاي مخروطی فراوان  گیرندهگزینه در رابطه با بخشی از شبکیه که  کدام - 1
ها، در دقت و تیزبینی موثر است. شتن ضخامت کمتر نسبت به سایر بخش) ضمن دا1
) در چشم راست نسبت به نقطۀ کور فاصلۀ بیشتري تا گوش راست دارد.2
شود. پشت آن تشکیل می بین، در ) تصویر جسم دور در فرد نزدیک3
لاموس نقش دارند.اهاي بویایی در ارسال پیام به ت ندهرهاي آن همانند گی ) یاخته4

هاي غیرخونی در تسـریع بهبـودي دخالـت ، واکنشی موضعی مطرح شده است که در طی آن، یاخته2شناسی  در کتاب زیست - 2
نه همواره صحیح است؟هاي موثر در آن، کدام گزی دارند. دربارة این واکنش و یاخته

هاي شیمیایی ترشح شده قرار دارد. پیک هر یک از خوارهاي بافتی، تحت تأثیر هاي خونی همانند بیگانه ) فعالیت برخی از یاخته1
ها نقش دارد. خوار خونی، در جلوگیري از انتشار میکروب هاي بیگانه هاي ایمنی دخیل همانند یاخته ترین یاخته ) فعالیت بزرگ2
هاي ایمنی به محل واکنش دخالت دارند. ها، در ورود پروتئین ها همانند مواد آزاد شده از ماستوسیت هاي شیمیایی مترشحه از مویرگ ) پیک3
ها از خون دخالت دارند. خوارها، در خروج برخی گویچه هاي شیمیایی مترشحه از بیگانه ها همانند پیک ) مواد آزاد شده از ماستوسیت4

  طور حتم، بعد از دوران بلوغ ...............  ي که در دوران جنینی ...............، بههر جانور - 3
کند. اي است که در زمان خشکی محیط، شروع به بازجذب آب می داراي مثانه –شود  اي محافظت می ) توسط نوعی لایۀ ژله1
نماید. تعداد زیادي گامت را براي لقاح وارد آب می تحت تأثیر برخی عوامل، –برد  تخمک بهره می ) از اندوختۀ غذایی کم 2
کند. هاي جانور را تولید می کنندة فعالیت هاي شیمیایی تنظیم پیک –افزاید  هاي کلسیم را به استخوان می ) نمک3
هاي جنسی است. داراي اندامی در پیکر خود براي لقاح یاخته –شود  ) توسط پوستۀ ضخیم اطراف خود محافظت می4

.نیست......... مورد انتظار دنبال افزایش  به - 4
زایی در کال ) نسبت سیتوکینین به اکسین، تسریع فرایند ساقه1
) میزان جیبرلین در دانه، افزایش مقدار گلوکز در دسترس رویان2
کننده در قاعدة دمبرگ هاي تجزیه ) نسبت اتیلن به اکسین در دُمبرگ، تولید و فعالیت آنزیم3
ن آبسیزیک اسید در گیاه، افزایش تبادلات گازي برگ با محیط) میزا4

کدام عبارت زیر، در مورد عمر گیاهان صحیح است؟ - 5
دهند. ) هر دو گیاه گندم و چغندرقند، در طول زندگی خود تنها یک مرتبه گل می1
کند. شده در ریشه استفاده میدهنده پس از تولید در سال اول، در سال دوم از مواد ذخیره  ) در گیاه شلغم، ساقۀ گل2
) هر گیاهی که در سال اول رشد خود با تشکیل گل، دانه و میوه تولید کند، متعلق به گیاهان یکساله است.3
توانند در سال اول زندگی خود تکثیر شوند. ) گیاهان دو ساله برخلاف گیاهان یک ساله، نمی4

طی مرحلۀ ................... ابتدا ................... و سپس ................... ...................،در فرایند تقسیم یاختۀ  - 6
رسد. ها به حداقل مقدار خود می تن طول فام –یابند  ها اتصال می مر هاي دوك به سانترو رشته –متافاز  –خاطره  Bسیت  ) لنفو1
کنند. ها شروع به کاهش فشردگی می کروموزوم –شود  حاصل میمشابه  وراثتی  دو هسته با مادة –تلوفاز  -   سیت ) پلاسمو2
هاي داراي حداکثر فشردگی کروموزوم –کنند شدن می مرها شروع به تجزیه و هاي اتصالی در ناحیۀ سانتر تئین پرو –آنافاز  –ئیدي  ) لنفو3

شوند. فامینکی می تک
ها به قطبین یاخته، دوك میتوزي تشکیل با حرکت سانتریول –کند  پوشش هسته شروع به تجزیه شدن می –فاز  پرو –خوار  ) درشت4

شود. می

دقيقه 20 وقت پيشنهادي: : كل كتاب 2 شناسيزيست
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AB

شود؟ چند مورد، به طور حتم مشخصۀ هر نوع پیک شیمیایی بدن انسان است که به جریان خون وارد می - 7
گذارد. هاي هدف خود اثر می ریز است که بر روي یاخته هاي درون هورمون مترشحه از یاختهالف) نوعی 

هاي عصبی مغز انسان، ممکن است بر تعادل وضعیت درونی بدن یا هم ایستایی تأثیرگذار باشد. ند ناقلب) همان
ها، تولید شده است. شود که در پی فعالیت آنزیم ج) نوعی پیک شیمیایی دوربرد محسوب می

هاي زندة بدن مؤثر است. د) در نهایت بر روي فعالیت اندامک(هاي) دو غشایی در همۀ یاخته
1(1  2(2  3(3  4(4

کدام گزینه، عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می کند؟ - 8
»طور حتم ...................  ...................، بهدر بدن انسان بالغ، هر « 

هاي آلوده به ویروس یا سرطانی اثر دارد. فقط بر یاخته –ترشح شود  T  سیت تواند توسط لنفو فرون که می ) نوع اینتر1
شود. ها، به تقویت سیستم ایمنی منجر می با شناسایی انواعی از ویروس –بالغ خون قرار دارد  Tسیت  گنی که روي یک لنفو ) گیرندة پاد2
به زمانی بیش از یک روز براي رسیدن شدت آن به حداکثر نیاز دارد. –گن(آنتی ژن)  ) پاسخ ایمنی اختصاصی در برابر برخورد با پاد3
Bسیت  از لحاظ ساختاري مشابه گیرندة روي لنفو –کند  ترشحه از پلاسموسیت که مستقیماً غشاي یاختۀ بیگانه را سوراخ می) پادتن م4

اولیه است.
کدام گزینه در ارتباط با هر نوع لنفوسیت با توانایی تولید مولکولی با دو جایگاه براي اتصال به پادگن، صحیح است؟ - 9

شود. اي در میانۀ یاخته می تر از خود و با هسته هایی بزرگ گانه، در نهایت منجر به تولید یاخته) درپی برخورد با عوامل بی1
شوند. هاي آنتی ژنی اختصاصی، بالغ می ) بعد از انجام مراحل تقسیم و تمایز در بافت مغز قرمز استخوان، در همان محل، با تولید گیرنده2
ها مؤثر باشند. هاي سیتوپلاسمی این یاخته توانند بر فعالیت پروتئین شوند می ارد می(هاي) شیمیایی که به جریان خون و ) پیک3
اي قرار دارد، تمایز ترقوه ها در نوعی اندام لنفاوي که در قسمت زیرین محل به هم پیوستن دو سیاهرگ زیر یک از آن ) ممکن نیست هیچ4

یابد و فعال شود.
؟شود در متن زیر چند غلط علمی یافت می -10

اختۀیفشرده، هر  یشود. در بافت استخوان یو فشرده مشاهده م یاسفنجاستخوانی در تنۀ استخوان ران، دو نوع بافت «
يها اختهیهم مرکز،  يها غهیت نیدر بتنها هاورس قرار گرفته است. در هر سامانۀ هاورس،  يها در ساختار سامانه یاستخوان
شرکت کنند. یاستخوان غۀیت کیاز  شیتوانند در ب یمتصل هستند و م همها به  اختهی نیا يها اند که رشته قرار گرفته یاستخوان

آن از اهرگید که قطر سنشو یمشاهده م اهرگیمجرا وجود دارد که درون آن سرخرگ و س کیدر هر سامانۀ هاورس، تنها 
در تماس یراستخوانیغ يوندیبافت پ یبا نوع تنهاهاورس در خارج، يها سرخرگ کمتر است. در تنۀ استخوان ران سامانه

يا اختهی نیفاصلۀ ب يدارا نیچن دارند و هم يظاهر پهن و هستۀ مرکز یداخل ۀیلا يها اختهیاست و  هیبافت دو لا نیهستند. ا
»هستند. يادیزبسیار 

1 (3  2(4  3(5  4(6  

هاي آشنا (گواه) سؤال

. ..........هد. در صورتی که این تار د مقابل پتانسیل عمل را در یک تار عصبی نشان می شکل -11
قرار دارد. Aاي نورون در سمت  ) آکسون باشد، جسم یاخته1
.یابد ادامه می A) آکسون باشد، هدایت پیام به سمت 2
.رود می B) دندریت باشد، هدایت پیام به سمت 3
.قرار دارد Bاي نورون سمت  ) دندریت باشد، جسم یاخته4
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ة هر نوع گیرندة حسی سالم در بدن انسان صحیح است؟گزینه دربار کدام -12
فرستد. هاي حسی را از طریق ریشۀ پشتی نخاع به دستگاه عصبی مرکزي می ) پیام1
ها را تغییر دهد. تواند نفوذپذیري غشاي خود نسبت به یون ) تحت تأثیر محرك، می2
کند. ) پس از تولید پیام عصبی آن را به تالاموس ارسال می3
) بخشی از یک یاختۀ عصبی تمایز یافته است.4

است؟ نادرستکدام گزینه، دربارة شکل مقابل  -13
تواند از بین برود. می» 1«، شمارة MS) در افراد مبتلا به 1
شود. هاي بدن یافت می ، در بسیاري از ماهیچه»4«هاي شمارة  ) یاخته2
رشتۀ عصبی، همواره فعال است.» 2«پتاسیم در بخش شمارة  –دهندة سدیم  هاي انتقال ) پروتئین3
با افزایش سطح غشاي یاختۀ سازنده آن همراه است.» 3«شدن ناقل عصبی در بخش شمارة  ) آزاد4

است؟ با عبارت زیر، یکسان نادرستییا  رد از موارد زیر، از نظر درستیاکدام مو -14
»د در حفرة شکمی در زنان از مردان بیشتر است.ریز موجو هاي درون انواع غده«

است. هیپوتالاموسشده از  ترشحهاي  ، تحت تنظیم هورمونهیپوفیزالف) هر هورمون آزاد شده از غدة 
شوند، در ریشۀ پشتی نخاع ي، در آن ساخته میهیپوفیزهاي  هاي بخش پسین غده هاي عصبی که هورمون ب) بخشی از یاخته
شوند. ی دیده میبرخلاف ریشۀ شکم

تواند افزایش یابد. ج) میزان ترشح هورمون پاراتیروئیدي در فردي با اختلال در ترشح صفرا، می
کنند. ها به دیگران استفاده می هاي خود، براي هشدار خطر حضور آن هاي شکارچی د) زنبورها با استفاده از فرومون

) الف و ج4   ) ب و د3  ) الف و د 2  ) ب و ج 1
شوند، ها به خوناب (پلاسما) وارد می هاي دستگاه ایمنی و در پاسخ به عوامل خارجی موجود در بافت همۀ موادي که توسط یاخته -15

اي دارند؟ چه مشخصه
ه غشاي یاختۀ بیگانه را دارند.توانایی اتصال ب )1
شوند. هاي سالم می زا، در یاخته مانع تکثیر عامل بیماري )2
کند. با کمک ساختارهاي حلقه مانند، میکروب را نابود می )3
دهند. بالا تغییر ساختار می هایی مؤثرند که در تب بسیار برفعالیت مولکول )4

کند؟ طور مناسب کامل می کدام گزینه، عبارت زیر را به -16
ها از نظر یک تن (کروموزوم) ، فام...........اي که  مرحله در طی رشتمان (میتوز) یک یاختۀ غدة تیروئید انسان، در ابتدا و انتهاي«

»دارند............ یا دو فامینکی بودن 
به یکدیگر شباهت –کنند  ها شروع به باز شدن می کروموزوم )1
با یکدیگر تفاوت –کنند  ترین فشردگی را پیدا می ها بیش کروموزوم )2
با یکدیگر تفاوت –شود  می ها دوك میتوزي تشکیل میان سانتریول )3
  به یکدیگر شباهت –گردد  پروتئین اتصالی در ناحیۀ سانترومر تجزیه می )4

است؟ نادرست، کدام عبارت مقابلبا توجه به شکل  -17
، در آینده نقشی در تغذیۀ جنین دارد.4همانند بخش  2بخش  )1
شود. ر میگذاري فرد باردا ، در آینده مانع تخمک3برخلاف بخش  1بخش  )2
سازد. هاي مختلف جنین را می ، در آینده همۀ بافت4برخلاف بخش  3بخش  )3
گردد. ، در آینده بر قطر هر دو نوع رگ خونی آن افزود می1همانند بخش  4بخش  )4

1( )

2( )

3( )

4( )
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؟کند غذیه میشود و از آن ت جنین از طریق اندامی با خون مادر مرتبط میکدام عبارت، در مورد همۀ جانورانی صادق است که  -18
شود. ها وارد می هاي آن وسیلۀ مکش حاصل از فشار مثبت به شش ) هوا به1
ها، برجسته شده و مغز را تشکیل داده است. آن  ) بخش جلویی طناب عصبی شکمی2
ها قرار دارد. مغز آن 2و  1هاي  نخاعی، فقط در خارج از بطن –کنندة مایع مغزي  هاي مویرگی ترشح ) شبکه3
کنند. ها به ترتیبی است که حفظ فشار خون در سامانۀ گردشی مضاعف را آسان می یژگی ساختار قلب آن) و4

است؟ نادرستدر مقایسۀ رویش دانۀ ذرت و لوبیا کدام گزینه  -19
) دانۀ ذرت داراي رویش روزمینی و دانۀ لوبیا داراي رویش زیرزمینی است.1
تري است. هاي پرانشعاب ) گیاه ذرت نسبت به گیاه لوبیا داراي ریشه2
شوند. هاي دانۀ لوبیا از خاك خارج و پس از مدت کوتاهی خشک می ) لپه3
باشد. هاي باریک و بلند می ) گیاه لوبیا داراي برگ هاي پهن و گیاه ذرت داراي برگ4

..........شود که  هاي بدون دانه از هورمونی استفاده می براي تشکیل پرتقال -20
شود. صنوعی آن به عنوان سموم کشاورزي استفاده می) از ترکیبات م1
شود. ها استفاده می ها و گل ) از افشانۀ آن براي تازه نگه داشتن برگ2
یابد. هاي جانبی افزایش می آن در جوانه تولید چیرگی رأسی مقداردر ) 3
) شرایط نامساعد محیطی از جمله کم آبی محرك ترشح آن است.4
  

کند؟ را به درستی تکمیل می عبارت زیر مورد، چند -21
................»................ ضمن درون بدن انسانی سالم ................... اندام هاي مرتبط با لولۀ گوارش که محتویات خود را وارد آن می کنند و توسط صفاق احاطه ..«

در خنثی کردن اثر اسیدي کیموس معده نقش دارند. اي اندك،  شتن یاخته هاي با فضاي بین یاختهدا - شوند  می –الف: همۀ 
داشتن نقش در تنظیم هماتوکریت خون، در جلوي بندارة انتهاي مري نیز قابل مشاهده است. –شوند  می –ب: فقط گروهی از 
تی قرار دارند.آزاد کردن بیکربنات به محل شروع گوارش مکانیکی غذا، در سمت خارج ماهیچۀ اسکل - شوند نمی –ج: فقط گروهی از 

هاي گلوکز غذا موثرند. ین جذب کنندة آب، در تجزیۀ پیوندهاي اشتراکی میان مولکولترشح گلیکوپروتئ –شوند  نمی –د: همۀ 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

است؟ نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  -22
....» هاي ......... در بخش هادي دستگاه تنفسی انسان، گروهی از یاخته«
کنند. ) سنگفرشی به گرم شدن هواي دم کمک می1
آورند. وجود می اي با ضخامت متفاوت را به ) ترشحی، لایه2
کنند. ) پوششی و مویرگی از غشاي پایه مشترکی استفاده می3
فرستند. ) غیرپیوندي، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضد میکروبی می4

کند؟ ت زیر را به طور متفاوتی کامل میعبار نادرستیتی یا مورد از نظر درس کدام -23
.................» در بدن انسان سالم و طبیعی، سرخرگ ............... ضمن داشتن «
تواند بین دهلیز و بطن راست مشاهده شود. هاي چربی، می تماس با یاخته –) کرونري راست 1
هاي جلویی قلب موثر است. میانی خود، در تامین اکسیژن بخش هاي کشسان در لایۀ رشته –) کرونري چپ 2
نوعی بافت پیوندي به قوس آئورت متصل است. اي حاوي قطعه خون واجد اکسیژن اندك درون خود، از طریق –) ششی 3
است. ها موثر در ابتداي خود، در رساندن خون روشن به کبد و شش (قطعۀ آویخته) لت  دریچۀ متشکل از سه –) آئورت 4

دقيقه 20وقت پيشنهادي:  كل كتاب:  1 شناسي زيست
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؟نیستمورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب  کدام -24
»دو ........................... نقش دارند. این است که هر وجه اشتراك جانور ....................... با .......................... در«
زیاد خود به انرژيبه کمک فشار بالاي خون در تامین نیاز  –کروکودیل  –هاي هوادار  ) داراي کیسه1
در خون رسانی قلب خود به کمک خون با اکسیژن بالا –خوار  پرندة دانه –) بالغ داراي گردش خون ساده 2
در وارد کردن خون با اکسیژن کمتر نسبت به خون دهلیز چپ به سطح تنفسی –انسان  –) بالغ واجد سه نوع روش اصلی تنفس طی حیات خود 3
موثر در تبادلهاي خود در ابتداي رگ ها در یک طرفه کردن جهت حرکت مایع حاوي گازهاي تنفسی  به کمک گروهی از دریچه –ملخ  –امانۀ گردش بسته داراي ساده ترین س) 4

ویژگی فقط یکی از مراحل ساخت ادرار در بدن انسان می باشد؟ ،یک کدام -25
گیرد. ارد با مصرف انرژي زیستی صورت می) در بیشتر مو2                   دهد.   دار رخ می هاي زائده داراي یاخته) در بخش 1
کند. خون نقش ایفا می pH ) در تنظیم4      شود.      ده می) موجب افزایش مواد دفعی در لولۀ جمع کنن3

اند؟است که سطح داخلی بخش ابتدایی ناي را در انسان پوشانده هایییاختهچند مورد، ویژگی  -26
ر یک سمت خود اجزاي رشته مانندي دارند. قطعاً د همگی - 
ها فواصل بسیار اندکی وجود دارد.  در بین آن - 
اند.هاي پروتئینی و گلیکوپروتئینی به هم متصل شده اي از رشتهتوسط شبکه - 
.بگیرددر نزدیکی قاعدة یاخته قرار  تواند می هایاخته هسته - 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

.........»ها  هاي انسان، گلومرول در کلیه«کند؟  تکمیل می نادرستیابل را به کدام گزینه، عبارت مق -27
ترین بخش برش طولی کلیه قرار دارند. ) در بیرونی1
.هستند ) محتوي آمینواسیدها و گلوکز2
.هستندهاي سرخرگی و سیاهرگی  ) متشکل از مویرگ3
کنند. ) محتویات خود را به یک سمت نفرون وارد می4

.........»همۀ «؟ کند عبارت مقابل را به درستی تکمیل میدام گزینه ک -28
شوند. ها ذخیره می ) ترکیبات رنگی، در دیسه1
باشند. ها، حاوي ترکیبات رنگی می ) دیسه2
اکسیدان هستند. ) ترکیبات آلی داخل واکوئول، آنتی3
.کند میرل غشایی دارند که ورود و خروج مواد را کنتها،  ئول ) واکو4

است؟ نادرستکدام عبارت  -29
شود. هاي سبز می ) کاهش نور در برگ بعضی گیاهان، سبب افزایش مساحت بخش1
شود. دیسه تبدیل می کند و به رنگ یر می) با کاهش طول روز و کم شدن نور، در بعضی گیاهان ساختار سبزدیسه تغی2
گردند. ها متورم می ب مقطر، یاختهپنبه در آ اي از چوب ) در صورت قرار دادن قطعه3
گیرد. ، پروتوپلاست از دیواره فاصله میاي از روپوست پیاز در محلول نمک ) با قرار دادن قطعه4

» ............. نیستممکن «نماید؟  گزینه عبارت مقابل را به درستی تکمیل می کدام -30
مسیرهاي کوتاه در گیاه باشد. اي بیشتر از سرعت انتشار آب در ) سرعت آب در جریان توده1
هاي زیادي باشند. ، حاوي راکیزهپیرامون آوندهاي ریشههاي زندة  هاي آندودرم و یاخته ) یاخته2
، شیرة خام به سمت بالا هل داده شود.ورود آب به عناصر آوندي) به دنبال 3
اي باشد. ) عامل اصلی صعود شیرة خام در بیشتر گیاهان، فشار ریشه4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  8 :ةصفحگويي اجباري بخش پاسخ –مهر  7 آزمون

a

b c

هاي آشنا (گواه) سؤال
  

هر مولکول زیستی حاوي اتم  فسفر صحیح است؟ ةچند مورد دربار -31
کند. ب) اطلاعات وراثتی را در خود ذخیره می          رود. کار می الف) در ساختار غشاي یاخته به

در ساختار خود است. Oو  C ،Hد) واجد عناصر           دهد. هاي شیمیایی را افزایش می ج) سرعت واکنش
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4

کند؟ درستی تکمیل می کدام گزینه عبارت زیر را به -32
...........»تواند  دهد، می میها را آغاز می کند، ........... بخشی که به آن خاتمه  بخشی از لولۀ گوارش انسان که گوارش پروتئین«
بر اثر نوعی پروتئین که در گندم و جو وجود دارد، دچار آسیب شود. - ) برخلاف1
در جذب ویتامین مورد نیاز براي ساخت گویچۀ قرمز نقش داشته باشد. - ) همانند2
تنها با آزادسازي نوعی هورمون به درون خون ترشحات خود را تنظیم کند. - ) همانند3
هاي پوششی خود عبور داده و وارد محیط داخلی کند. مواد مغذي را از غشاي یاخته - برخلاف) 4

کند؟ درستی کامل میکدام گزینه عبارت زیر را به -33
...........»تواند  در جانوران، ........... برخلاف ........... می«
گوارش قرار گیرد. ۀترین بخش لول مجاورت طولانیدر  - کبد در پرنده - خوارترین بخش لوله گوارش پرنده دانه ) حجیم1
محتویات خود را مستقیماً از نگاري دریافت کند. - ترین بخش لوله گوارش آن به مخرج نزدیک - ) اتاقک لایه لایه معده گاو2
ن یاخته بپردازد.به گوارش مواد در بیرو - هاي موجود در دیواره شیردان گاو یاخته - هاي پوشاننده حفره گوارشی هیدر ) یاخته3
هاي گوارشی بر روي مواد غذایی شوند. موجب افزایش تاثیر آنزیم - هاي معده قرار دارد بخشی که بلافاصله قبل از کیسه - ) بخش حجیم انتهاي مري در ملخ4

 ترین حالت خود رسیده است، ........... که فشار هواي بین دو دیوارة جنب، به منفی در هنگامی -34
کنند. تري را مصرف می اي داخلی، انرژي زیستی بیش ي بین دندهها ) ماهیچه1
شود. ها جزء ظرفیت حیاتی بدن محسوب نمی ) هواي موجود درون شش2
، فاقد توانایی تبادل گازهاي تنفسی خود با خون است.ذخیرة دمی) بخشی از هواي 3
کند. سمت عقب حرکت می حالت گنبدي بوده و جناغ به ) دیافراگم به4

، بیشتر از نقطۀ ........... است.aۀبیان داشت که ........... در هنگام ثبت نقطتوان  با توجه به منحنی زیر می -35
b - ها  ) حجم خون بطن1

c - هاي بستۀ قلب  ) تعداد دریچه2

c - اي دهلیزها  اهیچه) طول تارهاي م3

b- ) فشار خون در ابتداي سرخرگ آئورت 4

هاي مقابل صحیح است؟ کدام گزینه در ارتباط با مقایسۀ شکل -36
هاي روشن درشت دارد. با دانه سیتوپلاسم) (الف) برخلاف (ب) 1
ده یا لوبیایی دارد.) (ب) همانند (ج) هستۀ تکی خمی2
هاي مختلف بدن پراکنده است. ) (ج) برخلاف (الف) در بافت3
پردازد. ) (الف) همانند مونوسیت به دفاع از بدن در برابر عوامل خارجی می4
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نماید؟ کامل می نادرستیگزینه جملۀ زیر را به طور  کدام -37

» در دوزیستان ...........« 

پذیر است. ها امکان کلیه ) بازجذب آب در مثانه همانند1

) امکان تغییر اندازه مثانه در پاسخ به شرایط محیط وجود دارد.2

شود. اي فشار مثبت دیده می ) سازوکار تهویه3

شود. ها می ) خون خارج شده از بطن چپ وارد کلیه4

کنند؟ د نظر ویژگی درستی بیان میمورد در ارتباط با تصاویر مور چند -38

د)  ج) ب)  الف)

دیواره نخستین ضخیم دارند. "ج"داراي لان و برخلاف  "ب"همانند  "الف") الف

دراستحکام نقش دارد. "الف"، داراي دیواره پسین و همانند "الف"برخلاف  "ب"ب) 

دارد.در دیواره نخستین پلی ساکارید  "ب"ل و همانند وداراي واکوئ "ج"همانند  "د"ج) 

ممکن است سبزینه داشته باشد. "ب"برخلاف  و قدرت تقسیم شدن دارد "د"ف برخلا "ج"د) 

متعلق به سامانه بافتی متفاوت است. "د"متعلق به سامانه بافتی مشابه و برخلاف  "ب"همانند  "الف"هـ) 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

.نداردمشخص شده در شکل مقابل ........... است و ...........  گیاه -39

ـ توانایی تامین نیتروژن مورد نیاز خود را از خاك) انگل 1

) فتوسنتزکننده ـ توانایی زندگی در محیط آبی را2

) آبزي ـ رابطه انگلی با گیاهان دیگر3

خوار ـ ریشه ) از گیاهان حشره4

ند و سـدي را در مقابـل آب وا هاي آن کاملاً به هم چسبیده ها در ریشه که یاخته اي ظریف از یاخته استوانه«دربارة  گزینهکدام  -40

بیان شده است؟ نادرست، »کنند مواد محلول مسیر آپوپلاستی ایجاد می

شکل در زیر میکروسکوپ دارد. هایی با ظاهر نعلی ) در برخی از گیاهان، یاخته1

زا قرار دارد. ) در بخش داخلی لایۀ ریشه2

نماید. ها عمل می ) مانند صافی در ریشه3

پنبه هستند. در دیواره جانبی داراي چوبي آن ها یاخته) 4
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qبارهاي  ادو گوي رسانا، کوچک و یکسان ب -41 nC1 4 وq nC2 6  در فاصلۀcm20از یکدیگر قرار دارند. دو گوي را با هـم
شود؟ . اندازه نیروي الکتریکی بین دو گوي چند برابر میدهیم می قراراز هم cm30فاصلۀ  دردهیم و سپس  تماس می

1(25
54

2(1
54

3(1
36

4 (25
36

Bqاي  مطابق شکل زیر دو بار الکتریکی نقطه -42 C  2  وCq C  2  در دو رأسB  وC الساقین الزاویۀ متساوي از مثلث قائم
ABC قرار دارند. اندازة میدان الکتریکی برایند حاصل از این دو بار در نقطۀ O  وسط ضـلع)BCچنـد برابـر انـدازة میـدان (

است؟ Aالکتریکی برایند در رأس 
1 (4 2 
2( 2 2 

3( 2
4

4 (2

Eمطابق شکل زیر، میدان الکتریکی مرکزگراي  -43
 مرکزي وجود دارد. با توجه به شکل، اگر بـار بین پوستۀ فلزي و قرص فلزي هم

q اي به شعاع  دایره روي نیمR مرکز با قرص و پوستۀ فلزي از نقطۀ  همA  تاB شـود، کـار میـدان الکتریکـی در ایـن جا جابه
جایی کدام خواهد بود؟ جابه

1 (EqR

2 (EqR

3 (EqR2 

) صفر4
20ک الکتری است از عایقی با ثابت ديcm2در خازن تختی که فاصلۀ بین صفحات آن  - 44 استفاده شده است. اگر مساحت

تواند ذخیره شود؟ باشد، حداکثر چه تعداد الکترون در این خازن میcm2100صفحات خازن 

)C
,e / c

N.m

     
212 190 29 10 1 6 تواند بین دو صفحه خازن باشد و خازن دچار فروریزش و حداکثر میدانی که می10

50برابر نشود  kV

mm
است.)

1(153 104   

2(159 1016 

3(149 1016 

4 (143 104 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:  كل كتاب :2فيزيك
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12R =4 �

R =6 5�

(V)��48

R2

R5

V

R =1 2�

=6R3 �

=2r �

Rاست. حاصل R2و R1زیر مربوط به دو مقاومت مجزاي  نمودار -45

R
2
1

کدام است؟ (دما ثابت و یکسان است.)

1 (4
9

2 (3
2

3 (2
3

4 (9
4

2Rوات باشـد، انـدازة مقاومـت 6R،20ولت را نشان دهد و توان مصرفی مقاومت 42سنج آرمانی  شکل زیر، اگر ولت مداردر  -46

چند اهم است؟
1 (3  
2 (6  
3 (9  
4 (12  

چند اهم است؟ Bو  Aدر مدار شکل مقابل، مقاومت معادل بین دو نقطۀ  -47
1 (20   
2 (10 
3 (37   
4 (40 

mبا تندي C2شکل زیر، بار الکتریکی مطابق -48 / s 53 در جهت نشـان G200در یک میدان مغناطیسی یکنواخت به بزرگی10
sin)کدام است؟SIاطیسی وارد بر ذره در لحظۀ نشان داده شده، درکند. اندازة نیروي مغن داده شده، حرکت می / )037 0 6

1 (/ 37 2 10   
2 (/ 39 6 10 
3 (/ 21 2 10   
4 (39 10

مطابق شکل زیر در صفحۀ کاغذ قرار دارند. اگر میدان مغناطیسی برایند حاصـل ازدو سیم موازي، مستقیم و دراز حامل جریان  -49
؟صفر باشد، جهت جریان دو سیم و همچنین نوع نیروي میان آنها چگونه است Mجریان عبوري از این دو سیم در نقطۀ

دافعه -) خلاف جهت 1
دافعه -جهت  ) هم2
ذبهجا -) خلاف جهت 3
جاذبه –جهت  ) هم4
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Lقرار دارد. اگر لغزنده را از فاصـلۀ  Lرو لغزندة رئوستا بر روي یک سیم داراي مقاومت به طول  ر شکل روبهد -50
بـه  M از نقطـۀ3

Lفاصلۀ 
هاي رابط بدون مقاومتند) (سیمکدام گزینه است؟حرکت دهیم، جهت جریان القایی در حلقۀ رسانا مطابق  N از نقطۀ3

) پیوسته ساعتگرد1
) ابتدا ساعتگرد سپس پادساعتگرد2
) ابتدا پادساعتگرد سپس ساعتگرد3
) پیوسته پادساعتگرد4

 

متر  سانتی 100رود. در این حالت مقدار و جسم در آب فرو میاندازیم  را به آرامی می mمطابق شکل زیر در ظرفی که آب قرار دارد، جسمی به جرم - 51
0/جرم با آب اولیۀ ظرف با چگالی طور کامل خالی کنیم و مقداري روغن هم ریزد. حال اگر ظرف را به مکعب آب از ظرف بیرون می برابر چگالی آب  8

شود، جرم آب موجود در ظرف در  متر مکعب روغن از ظرف سرریز می سانتی 200حالت بعد از قرار دادن جسم در آن، مقداردر ظرف بریزیم، در این 
نظر بگیرید.) در g/cm31ماند و چگالی آب را ریزیم، نیز سر ظرف خالی می حالت اولیه چند گرم است؟ (در حالتی که روغن در ظرف می

1 (250
2 (400
3 (500
4 (800 

اي)، چند کیلوپاسکال است؟ و فشار هوا (فشار پیمانهA در شکل زیر، اندازة اختلاف فشار آب در نقطۀ  - 52

)g g
, /

cm cm
   3 31 13 6½¼Ã]JA  وN

g
kg

10(

1 (6/13  2 (136  
3 (130  4 (60

)1لیتر از مقطع 1800اي از سمت چپ به راست در جریان است. اگر در هر ساعت در شکل زیر جریان آرام و یکنواخت و لایه - 53 عبور کند، تنـدي  (
ر بر ثانیه خواهد بود؟خروجی آب چند مت

1( 5/0   
2( 1/0   
3( 05/0   
4( 01/0  

2که تندي گلوله به  گذرد. هنگامی ترین نقطۀ مسیر می از پایین vشود و با تندي  رها میA در شکل زیر، گلولۀ آونگ از نقطۀ  - 54
2 v رسد، زاویۀ می  

210gنظر شود،  هوا صرف نخ با راستاي قائم چند درجه است؟ (از مقاومت m / s  53و 0 6cos /(
1 (60  
2 (45 
3 (37  
4 (30  

ريالسانها حلقۀ

L

NM L
3

A

53°53

m1

دقيقه 15وقت پيشنهادي:  كل كتاب : 1فيزيك
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30

1 2  5v =
m
s

در حـال حرکـت  Dیه در نقطۀ متر بر ثان 4رو است. اگر ذره با تندي  صورت روبه بر حسب مکان آن به kg0/5اي به جرم  مقادیر انرژي پتانسیل ذره - 55

است؟ (اثر نیروهاي اتلافی را نادیده بگیرید.) m/sباشد، بیشینۀ تندي ذره چند 

1(2 2  

2 (4  

3(4 2  

4 (8  

2ر راستاي آن با تندي اولیۀاز پایین سطح شیبداري و د mجسمی به جرم - 56 5 m

s
4شود و با تندي به سمت بالاي سطح پرتاب می  m

s
به محل  

210mکند چند متر است؟ ( گردد. مسافتی که جسم روي سطح طی می پرتاب برمی
g

s
 فـرض  و اندازة نیروي اصطکاك را در طول مسـیر ثابـت

 کنید.)  

1(/0 9  2(/1 8   

3(/3 6  4(/7 2   

به آن داده شود، مساحت آن  Q2کند. اگر ورقه نصف شود و گرماي  درصد تغییر می 1/0شود و مساحت ورقه  داده می Q به یک ورقۀ فلزي گرماي - 57

شود؟  چند برابر می

1 (/1 042 (/1 0043 (/1 014 (/1 001

0نمودار دماي جسمی جامد به جرم - 58 5/ kg  دهیم، برحسب زمان در واتی گرما می 100که به آن توسط یک گرمکنSI  اسـت. بـه  زیرمطابق شکل

نظر شود.) انرژي صرف است؟ (از اتلاف SIترتیب از راست به چپ، گرماي ویژة این جسم جامد و گرماي نهان ذوب آن چند واحد

1 (, 3210 10 750  

2 (, 3210 10 1000  

3 (, 3150 10 750  

4 (, 3150 10 1000   
  

10و دماي   20gه یخ به جرم عیک قط - 59 C     250را درونg  ؟ زند اندازیم. چند درصد آب یخ می آب صفر درجۀ سلسیوس می

آب (
1
2 c یخc4 2 kJ

/ ,
kg. C




cJآب 
L ,F kg

 336000(

1 (0/5  

2 (5/1  

3 (0/25  

4 (1  

20

80

300 1050

� ( C)�

t (s)
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20هـا دهیم. پـس از تعـادل گرمـایی، دمـاي تعـادل آن را در تماس گرمایی قرار مـی Cو A،Bسه جسم - 60 C شـود. اگـر دمـاي اولیـۀ  می

15به ترتیب برابر Cو A،Bهاي جسم C،20 C وC 60باشد، ظرفیت گرمایی جسمA چند برابر ظرفیت گرمایی جسمC است؟
1 (4  

2 (16  

3 (12  

4 (8

  
  

است؟ نادرستاز مطالب زیر  تعدادچه  -61

هستند.  یکی و گرمایی بالا و تغییر شکل در برابر ضربه از جمله خواص مشترك عنصرهاي فلزيرسانایی الکتر ●

ها، از جملۀ رفتارهاي فیزیکی فلزهاست. دن الکترون در واکنش با دیگر اتمداشتن جلا و تمایل به از دست دا ●

ینیم و خواص شیمیایی آن شبیه به فسفراي بیشتر شبیه آلوم خواص فیزیکی عنصر دورة سوم و گروه چهاردهم جدول دوره ●

است.

شود. اي استفاده می جدول دوره 17هاي جلوي خودروها، از عناصر گروه  در تولید لامپ چراغ ●

) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

3کربنی با فرمول:  چند مورد از مطالب زیر، دربارة هیدرو - 62 2 2 2 3 3(CH ) HC(CH ) C(CH ، درست است؟(

(H ,C ,O :g.mol )   11 12 16

کتان، همپار است. او متیل - 3با  ●

مولی متانول است. جرم برابر 4آن،  مولیجرم  ●

دهد. جرم مولی آن را کربن تشکیل می درصد 5/72 ●

است. 9پاك، برابر  ها در نام آن براساس قواعد آیو مجموع عدد ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

تولید شده STPاکسید در شرایط  لیتر گاز کربن دي میلی 2240درصد،  80بازدة گرم از یک آلکین با  7/1از سوختن کامل   -63

H)است. فرمول مولکولی این ترکیب کدام است؟  ,C : g.mol )  11 12

1 (C H4 62 (C H5 8

3 (C H6 104 (C H3 4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:  كل كتاب :2شيمي

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  15 :ةصفحگويي اجباري بخش پاسخ –مهر  7 آزمون

تولید شده باشد، با گرماي آزاد شده از این STPلیتر گاز در شرایط  میلی 4/134ها، اگر در واکنش سوختن دومین عضو آلکن -64

23واکنش، دماي چند گرم آب با دماي  C 43توان به  را می Cرساند؟

kJ.mol )12058  آنتالپی سوختن ترکیب مورد نظر وH O(c / J.g . C1 1
2 4 2   

1 (49  2 (98  

3 (5/24  4 (5/73  

هاي زیر درست هستند؟ چه تعداد از عبارت -65

با پیوندهاي اشتراکی متصل است، براي گزارش آنتالپی پیوند یکسانچند اتم کناري  هایی که اتم مرکزي بهآ) در مولکول

تر است.مناسب» میانگین آنتالپی پیوند«کاربردن اصطلاح  به

.باشد  شیمیایی در یک بشکۀ نفت خام بیشتر می میزان سوخت نسبت به میزان خوراك پتروب) 

H»پ) مقایسۀ آنتالپی پیوندهاي Cl» ،«C Cl» و«H F»صورت به H(H Cl) H(C Cl) H(H F)        .است

H(g)ت) در شرایط یکسان ازنظر دما و فشار، واکنش O(g) H O(g)22  از واکنش  تر گرمادهH (g) O(g) H O(g)2 2 .است
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

اندازه گیري کرد؟ تجربیرا به روش  آن  Hتوان  دهد که می کنشی را نشان میکدام گزینه وا -66
1(H (g) O (g) H O (l) 2 2 2 2  

2(N (g) H (g) N H (g) 2 2 2 42

3(C H (g) H O(g) C H OH(g) 2 4 2 2 5  

4(H (g) CH (g)C(s, ) 2  گرافيــــــــــت42

الب زیر، درست است؟با توجه به نمودار داده شده، چند مورد از مط -67

 آنتالپی تهیۀ یک مول آب از عنصرهاي گازي سازندة آن، برابرkJ1143 .است

  انرژي آزاد شده از اکسایش یک مول کربن و تشکیل گازCO2 برابر ،/ kJ393 است. 6

  پان در دماي یک مول پروانرژي آزاد شده از سوختنC120  اتمسفر، برابر  1و فشارkJ2220 .است

 دهد که آنتالپی آن، برابر اي را نشان می این نمودار، تغییرات انرژي یک واکنش سه مرحلهkJ2220 .است

 ژن، پایدارتر از فراوردة حاصل از اکسایش کربن است. وردة حاصل از اکسایش هیدروتوان دریافت که فرا از نمودار می

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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گرم جامد در 172ثانیه،  15طبق واکنش زیر، اگر بعد از  C500پتاسیم نیترات خالص در دماي بالاتر از گرم  280در تجزیۀ  -68

چند لیتر بر دقیقه خواهد بود؟ STPولید گازها در این مدت در شرایط ، سرعت ت باشدباقی مانده ظرف 

K ,N ,O : g.mol )139 14 16   ،.واکنش موازنه شود(  KNO (s) K O(s) N (g) O (g)3 2 2 2  

1 (224     

2 (6/313      

3 (6/89      

4 (6/352   

اند؟ ان شدهکدامیک از موارد زیر به درستی بی -69

پلیمرهایی که به ترتیب در تهیه پتو و تولید سرنگ استفاده ةمونومرهاي سازند ساختار هاي پیوندي در تعداد جفت الکترون )آ

یکسان است. ،شود می

شود، از درصد جرمی کربن در هاي پلاستیکی آب استفاده می اتنی که از آن در ساخت لوله درصد جرمی کربن در پلی )ب

شود، بیشتر است. هاي فروشگاهی استفاده می نی که در ساخت کیسهات پلی

شود. دیده می خط 8شود،  خط استري که در موز یافت می – نقطهدر ساختار  )پ

باشند. یکسانی می ةاسترهاي موجود در آناناس و سیب، داراي اسیدهاي سازند )ت

) پ، ت4  ) ب، پ3  ) آ، ت2  ) آ، ب1

n(Cصورت  استر به رشوندة یک پلیمولکولی واحد تکرا فرمول -70 H O ) 14 22 اسید و توان به دي است. کدام دو ساختار را می 4

استر نسبت داد؟ الکل سازندة این پلی دي

1(  HOOC ( CH ) COOH2 4وHOCH ( CH CH OH)2 2 26   

2 (HOOC ( C H ) COOH2 3  وHOCH (CH ) CH OH2 2 7 2

3 (
CH
|

|
CH

HOOC CH CH COOH

3

3

       وOHHO

CH
3

CH
3

4 (
C H
|

|
CH

HOOC CH CH COOH

2 5

3

     وOHHO    
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Xهاي با توجه به اینکه آرایش الکترونی یون -71 75 Yو 3 2
اند؟ شدة زیر درست با هم یکسان است، چند مورد از مطالب بیان 38

3nالکترون با مجموعۀ اعداد کوانتومی 6داراي  Xآ) اتم  وl  است. 1

.استذرة زیراتمی خنثی  42داراي  Xب) اتم

2Yپ) یون  .آرایش الکترونی گاز نجیب دورة سوم را دارد

در گروه پنجم و تناوب چهارم جدول تناوبی قرار دارد. X) عنصرت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Aداراي سه ایزوتوپ  M عنصر -72 M15 ،A M1
Aو  15 M2

درصد و جرم یک مولکـول 10و  60،30ها به ترتیب  است. اگر فراوانی آن 15

M O4 برابر  6 2337 تر کدام است؟ هاي ایزوتوپ سنگین گرم باشد، تعداد نوترون 10

A
g

(N , O )
mol

 236 10 16

1 (18  

2 (15  

3 (16  

4 (17  

فته است؟درستی صورت گر کدام مقایسه در مورد طول موج امواج الکترومغناطیس به -73
ها ریزموجپرتوهاي ایکس  ) پرتوهاي گاما 1
امواج مرئی امواج رادیویی  ها  ) ریزموج2
پرتوهاي گاما  پرتوهاي فرابنفش ) نور مرئی 3
پرتوهاي فرابنفش پرتوهاي فروسرخ  ) پرتوهاي ایکس 4

فرمول شیمیایی چند ترکیب یونی زیر، درست است؟ -74
 :منیزیم نیتریدMg N3 2
 :گالیم کلریدGaCl2
 مس(II) :سولفیدCu S2
 کبالت(III) :سولفاتCO (SO )2 4 3
 :باریم سیانیدBa(CN)2
 :روي فسفاتZn (PO )3 4 2
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

دقيقه 15: وقت پيشنهادي كل كتاب: 1شيمي
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2نشدة) هاي زیر دربارة واکنش (موازنه چه تعداد از عبارت -75 2 3 2FeS O Fe O SO   درست است؟
ها است. وردهراها بیشتر از ف دهنده آ) مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش

کننده در واکنش، ترکیب یونی هستند. مواد شرکتانواع ب) نیمی از 
موجود در ساختار لوویس آن برابر است.  هاي پیوندي سید با تعداد الکتروناک دي پ) ضریب استوکیومتري گوگرد 
هاي موجود در واکنش دارد. اي است که بیشترین ضریب استوکیومتري را در میان گونه دهنده ت) اوزون آلوتروپ ماده واکنش

1 (1  2 (2  3 (3  4(  4  
هستند؟ نابرابر ون ناپیوندي برابر و تعداد جفت الکترون پیونديدر کدام گزینه، دو ترکیب داده شده داراي تعداد جفت الکتر -76

1(C H OF2 2 22(CH O COF2 23(COF N O2 2 34(PCl C H3 2 2
دست آورد توان به کافی، می SCl2ئورید با گاز  نش چند گرم سدیم فلورا از واکHFلیتر گاز  50لازم براي تهیۀ  SF4مقدار گاز  -77

شود؟ تولید می SO2و در این فرایند، چند گرم گاز 

4ها، موازنه شوند.) (معادله واکنش 2 2SF (g) H O(l) SO (g) HF(g)    

SCl (g) NaF(g) SF (g) S Cl (g) NaCl(s)   2 4 2 2

ها را از راست به چپ بخوانید.) گرم در نظر گرفته شود، گزینه 8/0برابر  ،HFر گاز (جرم هر لیت

11 16 19 23 32(H ,O ,F ,Na ,S : g.mol )    

1 (،32 126   2 (،42 126   3 (،42 84   4 (،32 84

کنیم تـا مولاریتـه درصد جرمی همان نمک مخلوط می 35گرم محلول آبی 200را با xدرصد جرمی 60گرم محلول آبی 300 -78

18محلول نهایی 375/ mol.L تواند باشد؟ هاي زیر می نمکیک از  شود. این نمک کدام

)1
3 374 5 101 85, KCl / ,KNO ,NaNO :g.mol  58 5NaCl /11؛ 25/ g.mL (نهایی محلول چگالی

1(NaCl   2(NaNO3   3(KCl   4(KNO3

کنیم تـا واکـنش کامـل شـود. درصد جرمی سدیم سولفات مقدار لازم کلسیم کلرید جامد اضافه می 5/35گرم محلول  200به  -79

تر است؟ دست آمده در پایان واکنش پس از جدا کردن رسوب، به کدام عدد نزدیک درصد جرمی یون سدیم در محلول به

(O ,Na ,S ,Cl / ,Ca : g.mol )     116 23 32 35 5 40

Na(معادلۀ واکنش موازنه شود.)  SO (aq) CaCl (aq) CaSO (s) NaCl(aq)  2 4 2 4

1( 9  

2( 5/11  

3( 3/12  

4( 5/13
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  19 :ةصفحگويي اجباري بخش پاسخ –مهر  7 آزمون

است؟ نادرستهاي زیر، کدام گزینه  با توجه به شکل -80

شونده با حلال در محلول) است. هاي حل جاذبه شوندة خالص  ها در حلال و حل ) در فرایند انحلال (میانگین جاذبه1

آب و اتانول برخلاف اتانول خالص از نوع پیوند هیدروژنی است.محلول مولکولی در  ین) نیروهاي ب2

NaCl ) انحلال اتانول در آب برخلاف انحلال3 در آب، از نوع مولکولی است. 

ها در آب خالص است. روژنی موجود در میان مولکولتر از پیوند هید ها در محلول اتانول در آب، قوي ) پیوند هیدروژنی موجود در میان مولکول4

  

xهاي معادلۀ  ریشه و  اگر  -81

x x

     
 

21 3 5 است؟ باشند،0 بازه کدام در

1 (( , ) 1

2 (( , )1 0

3 (( , )0 1

4 (( , ) 1

ایم. مجموع مربعات این سه م کردهرا رس AHCو  ABHو  ABCهاي  ارتفاع وارد بر وتر مثلث ABCالزاویۀ  در مثلث قائم -82

ارتفاع کدام است؟

1 (6  

2 (9  

3 (18  

4 (24

fۀدر تابع با ضابط -83 (x) x [x] 2 f، مقدار 2 ( f ( ))
1 ]کدام است؟ (32 صحیح است.)نماد جزء  [

1 (75/1  2 (25/2  

3 (5/2  4 (75/2  

دقيقه 20وقت پيشنهادي:  كل كتاب :2رياضي
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  20 :ةصفحگويي اجباري بخش پاسخ –مهر  7 آزمون

  

300حاصل عبارت  -84 210 480 840tan( )cos( ) tan( )sin( )(.اعداد داده شده برحسب درجه هستند) کدام است؟ ،

1 (1
2   

) صفر2

3 (1  

4 (2  

2دامنۀ تابع -85
7 3 108bf (x) log ( x ax )   به صورت R b  .استa bکدام است؟

1 (30

2 (30  

3 (6

4 (6  

xlogاگر  -86 t2  باشد، حاصلx x x
x x x

A log log log  
6

2 42 4 کدام است؟ 16

1 (t 1

2 (
t 
3
1

3 (
t 
6
1

4 ((t )3 1

xچه تعداد از توابع زیر در نقطۀ -87 0  ؟ندارندحد

, x
f (x)

, x


  

1 0
1 (ب                       0

| x |
, x

f (x) x
, x

  
 

0

0 0
(الف

x , x
f (x)

, x

  


22 0
0 0

x(ت , x
f (x)

x , x

  
  

0
0

(پ

1( 1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  
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تابع -88
| x | , | x |

f (x)
, | x |

x


 



2
4 2

است؟ ناپیوستهاش  در چند نقطه از دامنه 

صفر )1
2 (1  
3 (2  
4 (3  

1که علی در درس ریاضی قبول شود احتمال آن -89
0/لی یا محمد در درس ریاضی قبول شوندو احتمال آنکه ع2 است. احتمال 7

ر درس ریاضی قبول شود، کدام است؟آن که محمد د

1( 2/0  

2 (3/0  

3 (4/0  

4 (5/0  

xهاي میانگین و واریانس داده -90 , , x , x6 2 1 را اضافه کنیم، ضریب 20و  10ها دو عدد  باشد. اگر به این داده می 5و  15ترتیب  به

شود؟ هاي اولیه می هاي جدید چند برابر ضریب تغییرات داده تغییرات داده

1(3
2

2(2  

3(2
2

4(5
2

 

aدر یک دنبالۀ حسابی، اگر  - 91 13 aو  30 a 2 2
15 11 باشد، جملۀ بیستم کدام است؟ 120

1 (/33 5

2 (36  

3 (35  

4 (37  

دقيقه 20وقت پيشنهادي:  كل كتاب : 1رياضي
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m)به معادلۀ  lخط  - 92 )y ( m )x   1 2 1 اي با کدام عرض قطع  ها را در نقطهyسازد. این خط محور می 45ها زاویۀ xبا جهت مثبت محور 1

 کند؟ می

1 (
1
3

2 (3

3( 2
3

4 (1
3

xحاصل عبارت  - 93 (x ) x (x )

x x x

  

 

5 2 2 3 2 3
8 6 4

6 4 4 4
4 32

xبه ازاي   8 کدام است؟ 5

1 (8 5  

2 (81 5  

3 (16 5  

4 (81 5
5

xاگر  - 94 7 yو  3 3 کدام است؟ xyباشد، مقدار  7

1 (1
3

2 (1
4

3 (4  
4 (3  

x)در حل نامعادلۀ - 95 x )(x x x )    2 3 2 5 6 )معادله شامل چند عدد صحیح در بازهناجواب  0 , )10 باشد؟ می 10
1 (9  
2 (10  
3 (7  
4 (12  

yتابع - 96 ax b  با دامنۀ[ , ]2 2مفروض است. اگر برد تابع برابر 1 4[a b , a ]  حاصلصورت  در این ،باشدa b  کدام است؟

1(
4
3

2(
8
3

3(4

4(
1
3
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شاخه مختلف،  6یا  5یا  4طوري که در هر دسته  هاي متمایز درست کند، به گل تواند دسته ف، به چند طریق، مینوع گل مختل 8از  فروشی گل - 97
موجود باشد؟

1 (126  
2 (140   
3 (154  
4 (168  

P(nاگر  - 98 , )

C(n , )



4 261 کدام است؟ n، مقدار4

1 (52  
2 (53  
3 (54  
4 (55  

کنیم. با کدام احتمال مجموع اعداد ظاهر شده برابر پنج است؟ سه تاس سالم را با هم پرتاب می - 99

1 (1
72

2 (1
108

3 (1
18

4 (1
36

دام است؟  4اندازیم. احتمال آنکه مجموع دو عدد رو شده مضرب  دو تاس را با هم می - 100

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

باشد، ک

18
5
3
1  (

 (

2

4

  

  9
2

1
4

 (

 (

3

1
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وقت پيشنهاديشماره سؤالاتتعداد سؤالمواد امتحانيرديف

دقيقهدقيقه1010111010  ––  111100  331010زیست شناسیزیست شناسی  11
دقيقهدقيقه1111111515  ––  112200  331010فیزیکفیزیک  22
دقيقهدقيقه1122111010  ––  113300  331010شیمیشیمی  33
دقيقهدقيقه1133112020  ––  114400  331010ریاضیریاضی  44

گروه آزمون
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36تا  1هاي   : صفحه 3شناسي  زيست
گیرد؟ مرحلۀ آغاز ترجمه، کدام اتفاق دیرتر از بقیه صورت میدر  - 101

توسط رناي ناقل حاوي متیونین P) اشغال ناحیۀ مربوط به جایگاه 1
) اتصال زیر واحد کوچک ریبوزوم به رناي پیک2
به سوي رمزة پایان ) حرکت رناتن به اندازة یک رمزه3
) اتصال زیرواحد بزرگ ریبوزوم به رناي پیک4

در مرحلۀ  نیست ماند، ممکن پپتیدي، جایگاهی از رناتن (ریبوزوم) که در مرحلۀ آغاز ترجمه خالی از آمینواسید می هاي پلی حین ساخت رشته - 102
..................، جایگاه .................. باشد.

هاي پایان ترجمه ري یکی از رمزهقرارگی –) پایان 1
تشکیل پیوندهاي کووالانسی –شدن  ) طویل2
پپتیدي ساخته شده  خروج رشتۀ پلی –) پایان 3
خروج رناي ناقل فاقد آمینواسید –شدن  ) طویل4

ي الگو، صحیح است؟(DNA)هاي ایجاد شده در رشتۀ دنا مطابق با شکل زیر، کدام گزینه در مورد حلقه - 103
ي الگو، در ابتدا(DNA)رونویسی شده از رشتۀ دنا  (RNA)) مولکول رناي 1

باشد. ها می هاي این حلقه داراي رونوشت
ها از رناي پیک هایی هستند که براثر فرایند ویرایش، رونوشت آن ) توالی2

(mRNA) .سیتوپلاسمی حذف شده است
ي الگو، ممکن نیست با ورود به(DNA)هاي رشتۀ دنا  ) برخلاف سایر بخش3

رناتن (ریبوزوم) در فرایند ترجمه شرکت کنند.
هاي ي الگو، با پیوستن رونوشت(DNA)هاي رشتۀ دنا  ) همانند سایر بخش4
شود. ي بالغ ساخته می(RNA)رنا  ،ها به یکدیگر آن

طور حتم صحیح است؟ یاختۀ واجد نوکلئیک اسید خطی، به کدام گزینه در رابطه با هر تک - 104
شدة آن طول یکسانی داشته باشند. ) ممکن نیست رناي پیک سیتوپلاسمی آن با رشتۀ دناي الگوي رونویسی1
آید. وجود می استر، رناي پیک بالغ به هاي بیانه توسط پیوند فسفودي چسبیدن توالی هاي میانه و به هم با حذف توالی ها، ) در بعضی ژن2
اي براي شروع رونویسی ژن از محل صحیح خود وجود نداشته باشد. ) ممکن است بین دو ژن، توالی نوکلئوتیدي ویژه3
باشد. شدهزمان، رونویسی آن آغاز  صورت هم چند رنا بسپاراز بهتوسط باشد، ممکن است  ژن که بخشی از یک رشتۀ دنا میدر این یاخته ) 4

دهد؟ نخستین اتفاقی است که رخ می ،در محیط حاوي مالتوز و فاقد گلوکز، کدام گزینه E.coliدر صورت حضور باکتري  - 105
) اتصال آنزیم پروتئینی رونویسی کننده به نوعی توالی بر روي دنا1
نوعی قند غیر ترجیحی به پروتئین داراي شکل سه بعدي ) اتصال2
کننده به جایگاه اتصال خود در مادة وراثتی ) اتصال پروتئین فعال3
) ساخت رناهاي لازم براي تولید کاتالیزورهاي زیستی مرتبط با تجزیۀ لاکتوز4

کند؟ تکمیل می نادرستیاند، به  اي مختلفی تقسیم شدهه هایی که به وسیلۀ غشاها به بخش یاخته همۀ چند مورد، عبارت زیر را دربارة - 106
.....................»طور حتم،  توان گفت به دربارة هر مولکول حاوي اطلاعات وراثتی که .....................، می« 

اند. واحدهاي سه بخشی آن توسط نوعی پیوند به هم متصل شده –الف) بیش از یک جایگاه آغاز همانندسازي دارد 
شود. هاي همراه خود، آمادة همانندسازي می در پی جدا شدن پروتئین –اي و بدون انشعاب است  ب) داراي ساختار دو رشته

هاي تکرارشوندة درون خود، داراي قندهاي دئوکسی ریبوز است. در واحد –هاي زنده نقش دارد  ج) در انتقال اطلاعات بین یاخته
شود. ها در دو جهت انجام می همانندسازي آن توسط آنزیم  - احدهایی به نام ژن سازماندهی می کند د) اطلاعات خود را در و

1 (1  2 (2    3 (3  4 (4
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  3 :ةصفحگويي اختياري بخش پاسخ – مهر 7آزمون 

شود؟ کدام گزینه، بدون دخالت آنزیم در یاخته انجام می - 107
) جداشدن یک نوکلئوتید طی فرایند ویرایش2    استر بین نوکلئوتیدها ) تشکیل پیوند فسفودي1
) ایجاد پیوند بین رشتۀ الگو و رمزگذار یک ژن4      مولکول رنا درون هستۀ یاخته ) تولید3

است؟ نادرستبا توجه به شکل زیر که مربوط به یاختۀ یوکاریوتی است، کدام گزینه  - 108
)، توالی نوکلئوتیدي است که توسط بخشی از خود به مولکول2) بخش شمارة (1

شود. رنابسپاراز متصل می
) بدون وقوع ویرایش،1سازي در توالی نوکلئوتیدي بخش( تباه در روند همانند) بروز اش2

هاي رنا در یاخته شود. تواند باعث تغییر در میزان تولید مولکول می
انداز متصل شده و در شروع رونویسی و ) به بخش خاصی در راه3هاي شمارة ( ) مولکول3

.هستندمقدار آن مؤثر 
) تنها مربوط به تنظیم بیان ژن در4ي مربوط به مولکول شمارة () افزایش طول عمر رنا4

تنی است. سطح فام
تنها در یکی از این دو   شود و چه تعداد،مانندسازي و هم در رونویسی دیده هم در ه ممکن است ترتیب، چه تعداد از موارد زیر در جانداران، به - 109

شود؟  فرایند مشاهده می
کیالف) شکسته شدن پیوند اشترا

ب) جدا شدن نوعی پروتئین از دنا
کول متصل به غشاء به عنوان الگوج) استفاده از نوعی مول

د) شکستن پیوند هیدروژنی و تشکیل پیوند اشتراکی هر دو توسط یک آنزیم 
هاي زیستی ترین گروه مولکول ه) تشکیل پیوند هیدروژنی توسط متنوع

2 – 2) 4     1 – 3) 3     صفر – 4) 2    2 – 3) 1
کند؟  طور مناسب کامل می ها، کدام گزینه، عبارت زیر را به و تنظیم رونویسی در یوکاریوت E.coliهاي رونویسی مربوط به قند مصرفی  با توجه به تنظیم - 110

.................» .....، لازم است تا انداز توالی خاصی از دنا وجود ............ به منظور شروع رونویسی از یک ژن ................. که در حد فاصلش با راه«
با ایجاد خمیدگی در دنا، توالی افزاینده به رنابسپاراز متصل گردد. –ندارد  –) یوکاریوتی 1
انداز متصل شود. هاي خاصی به رنابسپاراز کمک کنند تا به راه پروتئین –ندارد  –) پروکاریوتی 2
گیرد، تغییر شکل دهد. نا که جلوي حرکت رنابسپاراز را میتوالی خاصی از د –دارد  –) پروکاریوتی 3
انداز هدایت کنند. ها با اتصال به رنابسپاراز، آن را به محل راه گروهی از پروتئین –دارد  –) یوکاریوتی 4

26تا  2هاي  : صفحه 3فيزيك 
بـه سـمت شـمال حرکـت کـرده،  40mرسـد. ایـن متحـرك در مرحلـۀ اول می Bبـه Aمرحله در داخل یک صفحه از نقطۀ 5در  متحرکی - 111

کنـد و در  رب حرکـت میبـه طـرف غـ 60mرود، در مرحلـۀ چهـارم به جنوب می 170mد و پس از آنرو به سمت شرق می 110mسپس
جایی این متحرك به مسافت طی شده توسط ایـن متحـرك در  رسد. نسبت اندازة جابه کند و به مقصد می به سمت شمال حرکت می 10mنهایت

همین مسیر کدام است؟

1(1
32 (1  3(

/

1
7 84(1

6
زمان متحرك مماس شـده اسـت. اگـر  –بر نمودار مکان  Mدر نقطۀ  MNخط  در شکل مقابل پاره - 112

tاندازة سرعت متوسط متحرك از ابتداي حرکت تا لحظۀ  s mبرابر با  6

s
باشد، بزرگـی شـتاب  8

چند متر بر مجذور ثانیه است؟ ثانیۀ اول حرکت 6متوسط متحرك در 
1 (4  2 (2  
3 (6  4 (12  

x(m)

t(s)
6

2

N

M

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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m3

m2

m10

5337

ترین فاصلۀ آنها  زیر داده شده است. کم به صورت SIکنند در شروع به حرکت می xمعادلۀ حرکت دو متحرك که به طور همزمان در امتداد محور - 113

از هم چند متر است؟
2

1
2

2

2 12
2 4 3

x t t

x t t

   


  
  

1 (10  2 (11  3 (12  4 (13  

2متحرکی با تندي ثابت - 114 m

s
کنـد.  مسیر مشخص شده در شکل زیـر را طـی می 

ــس از ــرك پ ــط متح ــرعت متوس 8س ــد /5 ــه چن ــه  ثانی ــر ثانی ــر ب مت

sin)است؟ / )37 0 6

1(2 2(17
8

3(24
174(26

17

کند، مطابق سهمی شکل مقابل است. اگر تندي متوسط و سرعت متوسـط  ها حرکت میxنمودار مکان برحسب زمان یک متحرك که روي محور  - 115
باشـد، در  avvو  avsبـا برابـر  t2تـا  و تندي متوسط و سرعت متوسط متحرك در بازة صـفر avvو  avsبرابر با  t1تا  متحرك در بازة صفر

 تندي متوسط و سرعت متوسط در این دو بازة زمانی صحیح است؟  هاي زیر در مورد مقایسۀ یک از گزینه صورت کدام این

1 (av avv v  وav avs s

2 (av avv v  وav avs s

3 (av avv v  وav avs s

4 (av avv v  وav avs s

گـذاریم و آن را بـه حرکـت  ه میکند را مطابق شکل زیر روي یک ماشین بازي کـوك شـد ظرفی حاوي مایعی رنگین که با آهنگ ثابتی چکه می - 116
آوریم. با توجه به شکل، نوع حرکت ماشین بازي الزاماً کدام است؟ درمی

) حرکت با تندي ثابت1
) حرکت شتابدار با سرعتی در حال افزایش2
) حرکت شتابدار با سرعتی در حال کاهش3
) حرکت با سرعت ثابت4

شروع بـه حرکـت  Mثانیه پس از حرکت N ،2کنند. متحرك به سمت یکدیگر با سرعت ثابت حرکت می BوAاز نقاط Nو Mهاي متحرك - 117
زمـان  ؛تا انتهاي مسـیر باشـد Nبرابر زمان حرکت 24تا انتهاي مسیر  Mزمان حرکت ،رسند. اگر در ادامۀ مسیر می Cکند و با هم به نقطۀ می

چند ثانیه بوده است؟ Cبه نقطۀ Mرسیدن متحرك
1( 8
2 (4  
3 (5/7
4 (6 

یابد تا این که  صورت یکنواخت کاهش می در مسیر مستقیم در حال حرکت است. ناگهان واگنی از آن جدا شده و سرعت آن به vبا سرعت  قطاري - 118
کنـد،  اشد، مسافتی که بقیۀ قطار از لحظۀ جدایی واگن تا توقف آن طی میشود. اگر سرعت قطار ثابت مانده ب متوقف می m60پس از طی مسافت 

چند متر است؟
1( 20  2( 120  3( 80  4( 200  

t1 t2

x(m)

t(s)
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xدر جهت محور  m/s2دهد. اگر سرعت اولیۀ متحرك  کند، نشان می زمان متحرکی را که روي خط راست حرکت می - رو نمودار شتاب روبه شکل - 119

جایی با مسافت طی شده توسط متحرك برابر است؟ هاي زمانی زیر بزرگی جابه باشد، در کدام یک از بازه
1 (s1  تاs5   
2 (s2  تاs5  
3 (s1  تاs4
4 (s3  تاs5 

Avرو است. اگر  ند مطابق شکل روبهکن ها حرکت میxکه با شتاب ثابت روي محور  Bو  Aزمان دو متحرك  - مکان نمودار - 120
  وBv

  به ترتیـب از
4tدر لحظۀ  Bو  Aراست به چپ سرعت متحرك  s  باشند، حاصلB Av v

   درSI  کدام است؟ (دو نمودار در مبـدأ زمـان بـرهم ممـاس
  هستند.) 

1 (i14


2 (i7


3 (i14


 
4 (i7



36تا  1هاي   : صفحه 3شيمي 

است؟ نادرستکدام گزینه  عبارت - 121
شان را با آب بشویند و ابزار، ظروف و محیط زندگی خود را تمیز نمایند. شدند تا با دسترسی به آب، بدن ها ساکن می ها و آب ها در کنار رودخانه  ) در گذشته، انسان1
شوند. شو دهند، با زحمت کمتري تمیز میهاي چرب و کثیف را به خاکستر آغشته کنند و با آب گرم شست ها در گذشته پی بردند که اگر ظرف ) انسان2
هاي فردي و همگانی کاهش یابد. زا در محیط ها و عوامل بیماري ها، آلودگی شود میکروب ها، سبب می ) استفاده از صابون و دیگر شوینده3
شود. ها و نبود بهداشت ایجاد می ) وبا یک بیماري غیرواگیر است که به دلیل آلوده شدن آب4

 ها متصل است اتم هیدروژن به آن 2هاي کربنی که فقط  با گروه هیدروکربنی سیر شده بدون شاخه فرعی تعداد اتم جامدختار یک صابون اگر در سا - 122
دهد؟  چند درصد جرمی این صابون را سدیم تشکیل می به تقریب هاي اکسیژن باشد، برابر تعداد اتم 9

(H ,O ,C ,Na :g.mol )11 16 12 23    

1 (5/7  2 (3/8    3( 9/6    4 (8/5 
هاي زیر در کدام گزینه به درستی ارائه شده است؟  پرسش پاسخ - 123

شود؟ هاي پوستی استفاده می هایی براي از بین بردن جوش صورت و قارچ آ) از چه صابون
شود؟ اي اضافه می ها چه ماده هاي سخت به صابون کنندگی و جلوگیري از ایجاد لکه در آب ب) به منظور افزایش قدرت پاك

شود؟ ها چه موادي اضافه می کشی صابون به آن کنندگی و میکروب پ) به منظور افزایش خاصیت ضد عفونی
مواد شیمیایی کلردار –هاي فسفات  نمک –هاي گوگرددار  ) صابون1
مواد شیمیایی داراي فسفات –هاي گوگرددار  نمک –هاي کلردار  ) صابون2
مواد شیمیایی گوگرددار – فسفات هاي نمک –هاي کلردار  ) صابون3
مواد شیمیایی داراي فسفات – سولفاتهاي  نمک –هاي گوگرددار  ) صابون4

است؟ نادرستکدام یک از مطالب زیر،  - 124
ود.ش هاي غیرصابونی، زدوده نمی کننده چسبد که با صابون و پاك چنان به این سطوح می هاي بخار آن شده بر روي دیوارة دیگ ) رسوب تشکیل1
نشده حضور دارند. هاي اسید یونیده هاي آب پوشیده و شمار زیادي از مولکول اسید، تعداد ناچیزي از یون ) در محلول بوتانوئیک2
کنند. بندي می ها در آب دسته پذیري آن را بر مبناي مقدار انحلال HCNو  HFو اسیدهاي ضعیف مانند  HNO3و  HCl) اسیدهاي قوي مثل 3
برابر است. HClاسید، با قدرت رسانایی محلول یک مولار  رسانایی الکتریکی محلول یک مولار هیدرویدیک در دما و غلظت یکسان، میزان) 4

t (s)

x(m)
A

B

4

12

40

0

a(m/s  )
2

t (s)
�2

0

4

3

5
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ها یکسان است.) (دما و غلظت محلول است؟ نادرست، کدام گزینه با توجه به نمودارهاي زیر - 125

به طور کامل یونیده شده و محلول آن رسانایی الکتریکی بیشتري دارد. HX) اسید 1
وجود دارد. HXهاي بیشتري نسبت به محلول  مولکول HA) در محلول اسید 2
است. HAاز محلول  بیشتر HXهاي هیدرونیوم و هیدروکسید در محلول  ) غلظت یون3
 .است HAتر از  کنندة خورنده مناسب براي استفاده به عنوان پاك HX) اسید 4

2اسید با  برمیک لیتر محلول هیدرو میلی 100واکنش  از - 126 15pH /  با مقدار کافی سدیم هیدروژن کربنات، چند لیتر گاز در شرایطی که حجم

log)شود؟  لیتر بر مول است آزاد می 30ولی گازها م / ,H ,Br : g.mol )   17 0 85 1 80
 NaHCO (s) HBr(aq) NaBr(aq) H O(l) CO (g)   3 2 2

1 (/ 23 13 10       2 (47 10

3 (/ 24 2 10       4 (/ 22 1 10 
25فرضی است و دما را  B و A(نماد توان قرار داد؟ جاهاي خالی جدول زیر، به ترتیب از راست به چپ کدام اعداد را می جايبه  - 127 C  (.در نظر بگیرید

H]  غلظت محلولنام محلول ]   [OH ]pH  درصد یونش

HA004/0 ).........1......( 4  )........2.......(  
B(OH)2)........3.......(  025/0  )........4.......(  100  

1(410،100 ،/0 05 ،7/12

2(410،/2 5،/0 0125 ،7/12

3(410، /2 5،/0 0125 ،4/12

4(34 10، 100 ،/0 05 ،4/12
هـاي  هاي موجود به شـمار مولکول ایم. اگر در محلول اسیدي به وجود آمده نسبت شمار کل گونه را در یک لیتر آب حل کرده HXگرم اسید 10 - 128

HX)120؟باشد، ثابت یونش این اسید کدام است 3اسید یونیده نشده برابر  g.mol )

1(1
2   2(1

4     3(1
8     4(1

16
129 - pH 0محلول 4NHمولار /02 OH تقریب کدام است؟ در دماي اتاق بهb(K / mol.L )5 11 8 10  

1(/10 8   2(/12 2   3(/9 5     4(/11 3

315یون نیترات برابر ppmغلظت لیتر محلول نیتریک اسید، میلی 400اگر در - 130 5 10/   باشد، براي خنثی کردن کامل این محلول اسـیدي بـه

H،92که در آن غلظت یون NaOHچند لیتر محلول 5 10/  یـه در دو محلـول اول و نیـاز اسـت ،برابر غلظت یون هیدروکسید اسـت

11محلول اسیدي کدام است؟ (چگالی محلول نیتریک اسید را برابر pHمحلول بازي به pHنسبت 2/ g.mL  در نظر بگیرید، دماي واکـنش
114دماي اتاق است، 16N ,O :g.mol (

1(/11 2 6     2(/11 2 60     3(/22 6 6     4(/22 6 60
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29تا  2هاي  : صفحه 3رياضي 

xتابع  اگر - 131 ; x
f (x)

ax a ; x

  
    

3 1 0
4 کدام است؟ aاش نزولی اکید باشد، مجموعه تمام مقادیر ممکن براي  در تمام دامنه 0

1( {a }02 ({ a }3 0    3 ({ a }3 0    4 ({a }0

)کدام تابع روي بازة نمودار - 132 , )1 ابتدا صعودي و سپس نزولی است؟ 1

1 (y x [ x]      2(y | x x |  2 2 3

3(y x | x | 2 2    4(y x [x] 

xاگر - 133 x
f (x)

x x x

   
 

2
2 1 2

2 2
و  g ( , ),( , ),( , ),( , )  2 4 1 2 4 5 1 g(fباشند و داشته باشیم: 2 (a))  کدام است؟  a، آنگاه 2

1 (1 -2 (2    3 (1  4 (2 -

fتابع با ضابطۀ - 134 (x) x x  2 3 yمفروض است. نمودار تابع 2 f (x) روي بازة( , )1 چگونه است؟  1

) ابتدا نزولی و سپس صعودي2) صعودي1

) ابتدا صعودي و سپس نزولی4) نزولی3

fتابع با ضابطۀ - 135 (x) x x  2 8 ]و دامنۀ 12 , )  4 مفروض است. اگر دامنۀ تابعy f (x) f (x) 1 را به صـورت[a,b]  ،نشـان دهـیم

bحاصل a  کدام است؟

1 (5/0  2 (5/1    3 (1  4 (2  
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21fي نمودار تابع  ابتدا قرینه - 136 (x) (x )  دهیم. طول نقاط  واحد به سمت بالا انتقال می 4ت رسم کرده، سپس منحنی حاصل را را نسبت به مبدأ مختصا

تلاقی منحنی اخیر با منحنی اصلی، کدام است؟

1 (,0 2  2 (,1 1   3 (,1 2   4 (,2 1

fتابع  - 137 (x) x 2 واحد به سـمت بـالا انتقـال  3کنیم و سپس  منبسط می 2ها با ضریب xرا در نظر بگیرید. نمودار این تابع را در راستاي محور 1

اند؟ ر اولیه با کدام طول متقاطعدهیم. نمودار جدید و نمودا می

1( 1   2( 2   3( 0/) 4     صفر 5

کنید  فرض - 138 2 1 6 5 4 2 1 6f ( , ), ( , ), ( , ), ( , )  وg fof (x)  1باشد، در این صورتfog(x ) کدام است؟

1 ( 3 5 5 6( , ), ( , )2 ( 3 5 5 6 2 5( , ), ( , ), ( , )

3 ( 1 5 3 6( , ), ( , )4 ( 1 5 3 6 2 2( , ), ( , ), ( , )

xfاگر  - 139 (x)   12 g(x)Dو  3 ( , ) 0  باشند، دامنۀ تابعgof (x)1 صورت بازة  به(a ,b) ط این بازه کـدام خواهد بود. طول نقطۀ وس

است؟

1 (5
2
2 (3

2
3 (1 -    4 (2 -

140 - f پذیر و ترکیب دو تابع  وارون تابعیf  وg پذیر است و داریم: امکانf ( x ) g(x )   1 7 3 )(fog)5مقدار ،4 کدام است؟ (

1 (5  2 (7    3 (8  4 (10  
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زيست شناسي
––موسائی  رامین حاجی –فرد  امیرحسین بهروزي –سبحان بهاري  –ادیب الماسی  –مهدي اسماعیلی  –جواد اباذرلو  –عباس آرایش  –اصل  رضا آرامش –آرین آذرنیا 

–محمدمبین رمضانی  –علیرضا رضایی  –پیمان رسولی  – حمید راهواره –اشکان خرمی  –پوریا خاندار  –حسین خاکپور  –مبین حیدري  –پور  سجاد حمزه

  امیرحسین میرزایی –زاده  محمدحسن مومن –نیا  سینا معصوم –زاده وحید کریم – محمدحسن فلاحت –د فرهنگ فرب –اشکان زرندي  –محمدمهدي روزبهانی 
 فيزيك

مهدي –سیاوش فارسی  –سعید شرق  –فرزاد رحیمی  –سید ابوالفضل خالقی  –علی برزگر  –کاظم بانان  –علی اکبریان کیاسري  –فرد  خسرو ارغوانی –زهره آقامحمدي 
  آرش یوسفی –مجتبی نکوئیان  –شهاب نصیري  –عباس موتاب مجید  –امید ملکان  –غلامرضا محبی  –زهرا لطفی  –مصطفی کیانی  –فتاحی 

شيمي
–الاسلامی  میلاد شیخ –لکی  جواد سوري –پوریا ریاضی  –روزبه رضوانی  –ارژنگ خانلري  –میر حاتمیان ا –محمدرضا جمشیدي  –عامر برزیگر  –االله ابوالفتحی  عین

امیر نگهبان –نوید نقاشان  –کیارش معدنی  –امیرحسین قرانی  –محمد فائزنیا  –لی  مجید غنچه –میلاد عزیزي  –رسول عابدینی زواره  –مسعود طبرسا 
رياضي

–حمید علیزاده – رضا سید نجفی –سهیل سهیلی  – حسینی محمدحسن سلامی –نوید ذکی  –زاده  فرشاد حسن –مهدي براتی –ستقلالیان مهرداد ا –علی آزاد 

سینا همتی –امیرحسین نیکان  –مجتبی نادري  –میلاد منصوري  –محمد گودرزي  –مصطفی کرمی  –نیما کدیوریان  –نیکا کاویانی  –میثم فلاح 

مستندسازي  بازبین نهایی  ویراستارمسئول درسگزینشگرنام درس

امیرحسینرضا نوريشناسی زیست
فرد بهروزي

امیرحسین  –محمدمهدي گلبخش 
علیدوستی

امیرحسین
کوتاهی

مهساسادات هاشمی

مبین –سعید ناصري  –مبین دهقان امیرحسین منفردامیرحسین منفردفیزیک
حسام نادريمغانلو

جواد -زاده مقدم  محمد حسنارشیا انتظاريرشیا انتظارياشیمی
الهه شهبازيمبین مغانلو - سوري لکی

اریان  سرژ یقیازنیکا کاویانی –محمدرضا ایزدي مرشد  علیعلی مرشدریاضی
تبریزي

زهراالسادات غیاثیمدیر گروه
امیرحسین منفردمسئول دفترچه آزمون

سیده صدیقه میرغیاثیراییآ نگاري و صفحه حروف

 محیا اصغريمدیر گروه: مستندسازي و مطابقت مصوبات
مسئول دفترچه اختصاصی: مهساسادات هاشمی 

حمید محمديناظر چاپ

14014022  ماهماهمهرمهر  77آزمون آزمون   ييححتشريتشري    پاسخپاسخ
تجربيتجربيدوازدهمدوازدهم

مراجعه كنيد. @zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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2 شناسي زيست

 )آرين آذرنيا(»1« گزينة - 1
دقت و تیزبینیتري داشته و در  هاي مخروطی فراوان ۀ زرد است.گیرندهمنظور لک

ها: بررسی سایر گزینه زرد کمتر از سایر نواحی شبکیه است. موثر است ضخامت لکۀ
ر است.تر است پس فاصلۀ لکه زرد در چشم راست تا گوش راست کمت ) نقطه کور داخلی2
شود. دیک بینی در جلوي شبکیه ایجاد می) تصویرجسم دور در نز3
شود!! یام بویایی به تالاموس ارسال نمی) پ4

  )32و  31، 25تا  23 هاي  ، صفحه2شناسي  زيست((حواس) 
 ----------------------------------------------

 )حسن فلاحت (محمد   »4« گزينة - 2
در صورت سؤال بیانگر پدیدة التهاب است. دقت کنید تعریف مطرح شده

ها تأثیر دارند همانند  ها رها شده و بر افزایش نفوذپذیري رگ موادي که از ماستوسیت
ها  هاي سفید از خون و ورود آن هاي ترشح شده از ماکروفاژها، در افزایش خروج گویچه پیک

 ها: ر گزینهبررسی سای به محل التهاب به منظور تسریع بهبودي نقش دارند.
هاي خوار بافتی) تحت تأثیر پیک دقت کنید ماکروفاژها (نوعی بیگانه»: 1«گزینۀ 

 باشد. هاي محل آسیب نمی شیمیایی مترشحه از خود یا مویرگ
در صورت سؤال به کلمه همواره دقت کنید. التهاب لزوماً به دلیل ورود»: 2«گزینۀ 

شود. ها ایجاد نمی میکروب
ها، در هاي مترشحه از ماکروفاژها و مویرگ امین برخلاف پیکهیست»: 3«گزینۀ 

هاي ایمنی، مانند پروتئین مکمل، از خوناب نقش دارد. ینئافزایش خروج پروت
  ) 71و  70،  67هاي  ، صفحه2شناسي  زيست( )ايمني(

 ----------------------------------------------
زاده) (وحيد كريم » 3«گزينة -3

ها: مۀ گزینهبررسی ه
.هاي خود دارند اي اطراف تخم جانوران داراي لقاح خارجی، لایۀ ژله»: 1«گزینۀ 

اند که در هنگام خشکی بازجذب آب از دوزیستان نیز از جانوران داراي لقاح خارجی
لدهند. (نه شروع بازجذب!) هر چند که چون گزینه به ک مثانۀ خود را افزایش می

رگانمه ها و دوزیستان و بی کند اعم از ماهی ارجی اشاره میجانوران داراي لقاح خ
.آبزي، این گزینه نادرست است

ها و  در پستانداران به دلیل ارتباط خونی بین مادر و جنین و در ماهی»: 2«گزینۀ 
دوزیستان به علت دورة جنینی کوتاه میزان اندوختۀ غذایی تخمک کم است. جانورانی که 

ریزند. را به آب می  حت تأثیر برخی عوامل ،تعداد زیادي گامتلقاح خارجی دارند ت
هاي نرمی تشکیل و به تدریج با افزوده  ها از بافت در دوران جنینی، استخوان»:  3«گزینۀ 

ماهی اسکلت  ها مانند کوسه شوند. در انواعی از ماهی هاي کلسیم سخت می شدن نمک
جز  داران به ها، همۀ مهره منظور این گزینه غضروفی است و استخوان وجود ندارد. بنابراین

شود که با ترشح  هاي عصبی مشاهده می داران، یاخته ها است. در همۀ مهره گروهی از ماهی
کنند. میایی) فعالیت جانور را تنظیم میناقل عصبی(پیک شی

گذار هستند. همۀ پوس) تخم خزندگان و نوعی پستاندار (پلاتی  پرندگان،»:  4«گزینۀ 
شوند. دقت کنید ین جانوران در دوران جنینی توسط پوستۀ ضخیم تخم حفاظت میا

قسمت دوم فقط براي ماده این جانوران صادق است و براي جانوران نر صادق نیست.
)77، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست

  )118تا  115و  55، 54، 52، 40، 7هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست
 ---------------------- ------------------------

 )رضا آرامش اصل(  »4«گزينة  - 4
ها: بررسی گزینه

دهد که در حضور اکسین کم و سیتوکینین زیاد،  نشان می 142) فعالیت صفحۀ 1
شود.  زایی در کال تحریک می زایی و در حضور اکسین زیاد و سیتوکینین کم، ریشه ساقه

دار آمیلاز از لایۀ خارجی و گلوتن) تولید جیبرلین توسط رویان، باعث ترشح 2
شود. آندوسپرم و تجزیۀ نشاسته می

کند.  کنندة دیواره را تولید می هاي تجزیه ) برگ در پاسخ به افزایش نسبت اتیلن به اکسین، آنزیم3
شود؛ هاي هوایی در هواي گرم و خشک می ) آبسیزیک اسید باعث بسته شدن روزنه4

یعنی کاهش تبادلات گازي.
  )145 تا 142 و 123 هاي صفحه، 2شناسي  زيست( )109و  108هاي  صفحه ،1شناسي  زيست( (تركيبي)

 ----------------------------------------------

ي)اشكان خرم(   »1«گزينة  - 5
چغندر قند در طول زندگی  و گیاهان یکساله نظیر گندم و خیار و گیاهان دوساله نظیر شلغم

ها:  دهند. رد سایر گزینه ل میخود تنها یک بار گ
گردد.  دهنده در گیاهان دو ساله، در سال دوم زندگی خود (نه سال اول) تولید می ) ساقۀ گل2
توانند در سال اول گل دهند. ) گیاهان یکساله و چندساله می3
تواند با تولیدمثل رویشی تکثیر شود. ) گیاه دو ساله در سال اول زندگی خود، می4

  )135و  134هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( د مثل نهاندانگان)(تولي
 ----------------------------------------------

(حميد راهواره)   »3«گزينة   - 6
ها: بررسی گزینه

مر هاي دوك بـه سـانترو  رشـته ،خـاطره Bسیت  در مرحلۀ متافاز تقسیم لنفو»: 1«گزینۀ 
متافاز رخ داده است. اتصال در مرحلۀ پرو شوند؛ بلکه متصل هستند. این متصل نمی

شود. سیت اصلاً تقسیم نمی یاختۀ پلاسمو»: 2«گزینۀ 
هامر هاي اتصالی در ناحیۀ سانترو تئین اي ابتدا پرو در مرحلۀ آنافاز تقسیم یاخته»: 3«  گزینۀ

شـود و هاي خـواهري از یکـدیگر می ماتید شوند که این امر سبب جداشدن کرو تجزیه می
ند.آی وجود می ماتیدي به کرو هاي تک روموزومک

شوند. خوار اصلاً تقسیم نمی هاي درشت یاخته»: 4«گزینۀ 
 )85و  84، 80، 75، 72، 66 هاي ه، صفح2شناسي  ) (زيست62و  61هاي  ، صفحه1شناسي زيست((تركيبي) 

---------------------------------------------- 
فرد) هروزي(اميرحسين ب   »1«گزينة   -7

هاي مؤثر هاي شیمیایی مانند هیستامین، پیک ها و سایر پیک ال هورمونؤمنظور صورت س
:ها است. بررسی موارد در التهاب و اینترفرون

هاي مؤثر در التهاب صادق نیست. الف) براي هیستامین و پیک
هـاي شـیمیایی مختلـف در بـدن ، پیک1399ال کنکور ؤب) طبق خط کتاب درسی و س

شوند.پس ممکن است هر یـک از هاي بیرونی و درونی ترشح می انسان در پاسخ به محرك
ها بر روي تعادل وضعیت درونی بدن تأثیرگذار باشند. آن

شوند.  کوتاه برد محسوب می ،هاي شیمیایی مؤثر در التهاب ج) دقت کنید هیستامین و پیک
هاي داراي انـدامک اثـر اختـههـاي شـیمیایی روي همـۀ ی د) دقت کنید لزومـاً ایـن پیک

)71و  70، 55، 54 ،7 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست(تركيبي)   گذارند. نمی
  )70و  62 ، 11 ،10، 7 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست 

---------------------------------------------- 
(اديب الماسي)   »3«گزينة   -8

ن برخورد همانند دومین برخـوردکتاب درسی پس از اولی 74صفحۀ  15با توجه به شکل 
گن، مدت زمانی (چند روز) براي رسیدن شدت پاسخ ایمنی به اوج زمان لازم است. با پاد

اختصاصـی، دفـاع سـریعی در واقع مهم است که بدانید دفاع اختصاصی برخلاف دفاع غیر
گن، زمان لازم است. نیست و براي رساندن شدت پاسخ آن در برابر برخورد با پاد

ها: سایر گزینه بررسی
1توانـد اینترفـرون نـوع  آلوده به ویروس شود، می ،T  سیت که لنفو در صورتی»: 1«  گزینۀ

تواند اثر بگذارد. مجاور هم میي سالم ها ترشح کند که بر یاخته
گنی  هاي پـاد بالغ، همۀ گیرنـده Tسیت  دقت داشته باشید که در سطح یک لنفو»: 2«  گزینۀ

توانند به یک نـوع پـادگن  میکنند، یعنی فقط  صورت اختصاصی عمل می و بهیکسان هستند 
متصل شوند و آن را شناسایی کنند نه انواعی پادگن (انواعی ویروس)!

تواند مستقیماً منجر به سوراخ شدن غشاي یاخته بیگانه  توجه دارید که پادتن نمی»: 4«ینۀ گز
تواند منجر به این اتفاق شود. هاي مکمل می شود، بلکه در مواردي با فعال کردن پروتئین

هاي هـاي ترشـح شـده از یاختـه بـا پادتن Bسـیت  هاي پـادگنی روي لنفو نکته: گیرنـده
سیت، از لحاظ ساختاري مشابه هستند. ساز حاصل از این لنفو پادتن

  )75تا  72، 70هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستايمني(
----------------------------------------------  

مبين رمضاني) (محمد   »3«گزينة   - 9
.است Bهاي  ال، لنفوسیتؤمنظور صورت س

ساز را تولید هاي پادتن ژن؛ در نهایت یاخته هنگام برخورد با آنتی  سیت این لنفو»: 1 «گزینۀ 
اي در حاشیه یاخته دارند. و هسته تر اي بزرگ کند که اندازه می

شود و براي اولیه مطرح می Bهاي  بلوغ تنها براي لنفوسیتدقت کنید فرایند »: 2«  گزینۀ
Bهاي  باشد؛ زیرا مـثلاً لنفوسـیت ها بلوغ مطرح نمی هاي خاطره و پلاسموسیت لنفوسیت

اند. ژنی را از یاختۀ مادري خود دریافت کرده هاي آنتی خاطره، گیرنده

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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هـا ي قرار دارند. هورمونهاي تیروئید ها تحت تأثیر هورمون همۀ این لنفوسیت»: 3«گزینۀ 
هـاي سیتوپلاسـمی مـؤثر اسـت زیـرا ها بر فعالیـت پروتئین یاختهبراي تغییر فعالیت این 

 ها نقش دارند. ها در انجام اغلب کارهاي یاخته پروتئین
رسـند قـرار اي به هم می ترقوه قسمتی که دو سیاهرگ زیر تیموس در زیر  غدة»: 4«گزینۀ 

توانند تقسـیم یت در صورت برخورد با عوامل بیگانه در این غده میس هاي لنفو دارد، یاخته
ساز تمایز یابند. (دقت کنید تمـایز و فعـال شـدن بـا فراینـد بلـوغ شوند و به یاختۀ پادتن

  لنفوسیت متفاوت است)
  )75تا  72 و 61 ،58، 54 هاي ، صفحه2شناسي  ) (زيستتركيبي(

 )60 و 59، 34هاي  ه، صفح1شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

(محمدمهدي روزبهاني)   »4« گزينة - 10
هاورس قرار ندارند.  يها بافت فشرده در سامانه یاستخوان يها اختهی یاول) مطابق شکل، برخ رادیا
! ها غهیت نیها قرار دارند؛ نه در ب غهیهاورس، در ت يها سامانه یاستخوان يها اختهیدوم)  رادیا

هستند. یاستخوان غۀیها، سازندة ت اختهی نیدر واقع ا
دارد.  یفرع يچند مجرا ای کیو  يعمود یاصل يمجرا کیسوم) هر سامانۀ هاورس  رادیا
از سرخرگ آن است.  شتریب سامانۀ هاورس يدرون مجار اهرگیچهارم) قطر س رادیا
ورس در خارج با ها يها سامانه ،یمطابق شکل کتاب درس دیپنجم) دقت کن رادیا
هاورس شرکت  يها بافت فشرده در تماس هستند که در سامانه یاستخوان يها اختهی
. کنند ینم
 ۀیلا يها اختهی، 1400داخل  يکنکور سراسر 156ال ؤو سششم) مطابق شکل  رادیا
دارند. یاندک يا اختهی نیاطراف استخوان، فاصلۀ ب یداخل يوندیپ

 )15، صفحة 1شناسي  (زيست
 )40و  39هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستتركيبي(

 ----------------------------------------------
گواه -  2 شناسي زيست

شناسي) (كتاب آبي جامع زيست  » 2«گزينة  -11
Aبه  Bعصبی از  جهت پتانسیل عمل این تار از چپ به راست است و هدایت پیام

است.
   )7و  6، 2هاي  هصفح ، 2شناسي  زيست( )تنظيم عصبي(

 ----------------------------------------------
شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »2« گزينة - 12

تواند باعث تغییر نفوذپذیري کند، می هاي حسی را تحریک می محرکی که گیرنده
ها: ها شود. بررسی سایر گزینه یونغشاي یاختۀ گیرنده، نسبت به 

مثلاً گیرندة بویایی پیام خود را هرگز از طریق ریشۀ پشتی عصب نخاعی»: 1«گزینۀ 
کند. به نخاع ارسال نمی

هاي مربوط آیند تا به بخش هاي حسی در تالاموس گرد هم می اغلب پیام»: 3«گزینۀ 
.آنها نه همۀ در قشر مخ، جهت پردازش نهایی فرستاده شوند

گیرندة حسی یاخته یا بخشی از آن است که اثر محرك را دریافت»: 4«گزینۀ 
توجه داشته باشید که همۀ، شود کند و اثر محرك در آن به پیام عصبی تبدیل می می

یاخته عصبی نیستند.الزاما هاي حسی،  گیرنده
  )31و  20، 15، 11، 9هاي                 صفحه ،2شناسي  زيست( )حواس(

 ----------------------------------------------

شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   » 1«گزينة  - 13
به ترتیب یاخته پشتیبان (سازنده غلاف میلین)، گرة رانویه موجود روي 4تا  1موارد 

دهد. را نشان می کند اي هاي ماهیچه آکسون یاختۀ عصبی حرکتی، سیناپس و رشته
هاي پشتیبانی که در سیستم عصبی مرکزي میلین ، یاختهMS در افراد مبتلا به

ها: روند. بررسی سایر گزینه سازند، از بین می می
اي تند و کند وجود هاي بدن هر دو نوع تار ماهیچه در بسیاري از ماهیچه»: 2«گزینۀ 

دارد.
در یاختۀ عصبی همواره فعال پتاسیم –دهندة سدیم  پروتئین انتقال»: 3«گزینۀ 

است.
شوند. در رانی از انتهاي آکسونی خارج می هاي عصبی به روش برون ناقل»: 4«گزینۀ 
یابد. رانی سطح غشاي یاختۀ سازندة ناقل عصبی، افزایش می برون

  )51و  7تا  4، 2هاي                صفحه ،2شناسي  زيست( )15ة ، صفح1شناسي  زيست( )تركيبي(
 ----------------------------------------------

شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   » 1«گزينة  - 14
ریز موجود در هاي درون ها در حفرة شکمی زنان، انواع غده به علت حضور تخمدان

حفرة  شکمی زنان از مردان بیشتر است. پس این عبارت، درست است و سؤال موارد
خواهد. درست را از ما می

ررسی موارد:ب
(نه هر هورمون ترشح هیپوفیزهاي ترشح شده از بخش پیشین غدة  الف: هورمون
.هستند هیپوتالاموسهاي ترشح شده از  تحت تنظیم هورمون )هیپوفیزشده از غدة 
هاي رابط موجود در اي نورون هاي بخش پسین هیپوفیز در جسم یاخته ب: هورمون

شوند که ریشۀ پشتی بر خلاف موس ساخته میط بین هیپوفیز پسین و هیپوتالاراب
اي است. ریشۀ شکمی حاوي جسم یاخته
یابد و به علت اختلال در ترشح صفرا کاهش می Dج: در این افراد، جذب ویتامین

سیم خوناب،براي جذب کلسیم از روده لازم است پس براي افزایش کل Dویتامین
ترشح هورمون پاراتیروئیدي افزایش خواهد یافت.

هاي کنند نه فرومون گونه را حس می هاي افراد هم د: زنبورها فقط فرومون
هاي خود را. شکارچی

  )22 ة، صفح1شناسي  (زيست
  )102و  98، 59تا  55، 15هاي                                       صفحه ،2شناسي  زيست( (تركيبي)

 ----------------------------------------------
  )99 –(سراسري خارج از كشور     »4« گزينة -15

ها که ترکیب کند افزایش دما بر فعالیت آنزیم در تب بالا دماي بدن افزایش پیدا می
هاي گذارد. موادي که خاصیت ایمنی دارند و توسط یاخته پروتئینی دارند اثر می

دهند. شوند در دماي بالا اثر خود را از دست می ی به خوناب وارد میدستگاه ایمن
ها: بررسی سایر گزینه

شود. متصل نمیبیگانه موادي مانند اینترفرون به غشاي یاخته »: 1«گزینۀ 
این خاصیت را دارد. یکاینترفرون نوع »: 2«گزینۀ 
کنند. هاي مکمل ساختار حلقه مانند ایجاد می پروتئین»: 3«گزینۀ 

  )71و  70هاي                       صفحه ،2شناسي  زيست( )ايمني(
 ----------------------------------------------

شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   » 1« گزينة - 16
در ابتدا و انتهاي مراحل پروفاز، پرومتافاز و متافاز و نیز در ابتداي مرحلۀ آنافاز،

کروماتیدي) هستند و در انتهاي مرحلۀ آنافاز و نیز ابتداشده (دو ها مضاعف کروموزوم
کروماتیدي هستند. ها تک و انتهاي مرحلۀ تلوفاز کروموزوم

ها شروع به بازشدن هاي دوك تخریب شده و کروموزوم در مرحلۀ تلوفاز رشته
ها تن صورت کروماتین درآیند. در ابتدا و انتهاي این مرحله، فام کنند تا به می

ها: بررسی سایر گزینه کروماتیدي هستند. ها) تک وزوم(کروم
اند، در ترین فشردگی را پیدا کرده ها که بیش در مرحلۀ متافاز کروموزوم»: 2«گزینۀ 

شوند. در ابتدا و انتهاي این مرحله، وسط (سطح استوایی) یاخته ردیف می
بودن به یکدیگر شوند، پس از نظر مضاعف شده دیده می صورت مضاعف ها به کروموزوم

شباهت دارند.
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ها به دوطرف شدن کروموزوم، سانتریول مرحلۀ پروفاز ضمن فشردهدر »: 3«گزینۀ 
شود. ها دوك میتوزي تشکیل می کنند و بین آن یاخته حرکت می

شوند، پس از شده دیده می صورت مضاعف ها به در ابتدا و انتهاي این مرحله کروموزوم
بودن به یکدیگر شباهت دارند. نظر مضاعف

با تجزیۀ پروتئین اتصالی در ناحیۀ سانترومر، کروماتیدها در مرحلۀ آنافاز»: 4«گزینۀ 
ها مضاعف بوده و در انتها آن شوند. در ابتداي این مرحله کروموزوم از هم جدا می

بودن با یکدیگر تفاوت دارند. کروماتیدي هستند، پس از نظر مضاعف ها تک کروموزوم
  )85و  84، 80، 58هاي   صفحه ،2شناسي  زيست( )تقسيم ياخته(

 ----------------------------------------------
  )99 –(سراسري     »3« گزينة -17

: آمنیون2: کوریون                        شماره 1شماره 
بند ناف محل تشکیل: 4: یک لایه زاینده               شماره 3شماره 

ها: بررسی گزینه
بندناف هر دو در تغذیه جنین نقش دارند. تشکیل  محل، 4، آمنیون و بخش 2بخش »: 1«گزینۀ 

آمنیون در حفاظت و تغذیه جنین و بند ناف رابط بین جنین و جفت است. بند ناف -
یک سیاهرگ و دو سرخرگ دارد.

شود چون کوریون هورمون گذاري می ،کوریون در آینده مانع تخمک1بخش »: 2«گزینۀ 
HCG ظ جسم زرد و تداوم ترشح پروژسترون وکند. این هورمون سبب حف ترشح می

هاي استروژن و شود. بر اثر خودتنظیمی منفی افزایش ترشح هورمون استروژن می
شود. گذاري می جلوگیري و مانع تخمک LHو  FSHپروژسترون از ترشح 

هاي زاینده، هاي زاینده هستند که از رشد و تمایز لایه ، لایه3بخش »: 3«گزینۀ 
شود ولی در شکل یک لایۀ زاینده مشخص شده ف جنین ساخته میهاي مختل بافت

سازد. جنین را نمی هاي که همۀ بافت
ها در آینده قطر هر دو هاي خونی دارند با رشد آن کوریون و بند ناف رگ»:4«گزینۀ 

کند. نوع رگ آن افزایش پیدا می
  )112تا  110هاي                صفحه ،2شناسي  زيست( )توليد مثل(

 ----------------------------------------------
)98 –(سراسري خارج از كشور     »4« گزينة - 18

باشد. همۀ پستانداران، داراي صورت سؤال در رابطه با پستانداران داراي جفت می
ها: بررسی سایر گزینه باشند. گردش خون مضاعف می

براي انسان صادق نیست.»: 1«گزینۀ 
پستانداران طناب عصبی پشتی دارند و بخش جلویی طناب عصبی»: 2«گزینۀ 

سازد. پشتی، درجلو مغز را می
2و 1هاي  نخاعی درون بطن –هاي مویرگی سازندة مایع مغزي  شبکه»: 3«گزینۀ 

قرار دارند.
  )118و  18، 14هاي    صفحه ،2شناسي  زيست( )67و  46هاي    ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي) 

 --- -------------------------------------------
شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   » 1« گزينة -19

شود، ماند و همراه ساقه از خاك خارج نمی گیاه ذرت، لپه درون خاك باقی می در
ها همراه با ساقه از خاك خارج پس داراي رویش زیرزمینی است و در گیاه لوبیا لپه

می گردند، پس لوبیا داراي رویش رو زمینی است. شوند و پس از مدتی خشک می
کتاب درسی مشخص است که ذرت داراي ریشۀ پر 132صفحۀ  15با توجه به شکل 

هاي گیاه لوبیا پهن هاي آن باریک و بلند هستند اما برگ تري است و برگ انشعاب
باشند. می

  )132 و 131هاي  هصفح ،2شناسي  زيست ( )توليد مثل نهاندانگان(
 - ---------------------------------------------

شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   » 1« گزينة - 20
هاي بدون دانه، هورمون اکسین و یا هاي بدون دانه از جمله پرتقال براي تشکیل میوه

جیبرلین کاربرد دارد.
شود. ها به عنوان سموم کشاورزي استفاده می از ترکیبات مصنوعی اکسین

ها: ایر گزینهبررسی س
باشند. در رابطه با هورمون سیتوکینین می»: 2«گزینۀ 
با هورمون اتیلن است که نقشی در تشکیلاین گزینه در رابطه  »:3«گزینۀ 
هاي بدون دانه ندارد. پرتقال
مربوط به هورمون آبسیزیک اسید است.»: 4«گزینۀ 

  )143 تا 140هاي                 صفحه ،2شناسي  زيست ( )ها پاسخ گياهان به محرك(
 ----------------------------------------------

1شناسي  زيست

)مبين حيدري(  » 4« گزينة - 21
منظور سوال غددبزاقی، پانکراس، کبد، کیسۀ صفرا است که غدد بزاقی برخلاف

سایرین در شکم قرار ندارد پس توسط صفاق احاطه نشده است.
بررسی همۀ موارد:

لف: کیسه صفرا و کبد با ذخیره یا تولید صفرا در خنثی کردن اسید معده موثرند.ا
پانکراس نیز با داشتن بیکربنات در خنثی کردن اسید معده موثر است.

لوب کوچکتر کبد در ب:کبد با تولید اریتروپویتین در تنظیم هماتوکریت موثر است.
انتهاي مري دیده می شود.بنداره جلوي 

بزاق حاوي تواند در سمت خارج ماهیچۀ اسکلتی قرار بگیرد. ناگوشی میج: غدة ب
باشد. بیکربنات نیز می

میلاز(تجزیه کنندة نشاسته)میآ د: بزاق حاوي موسین(گلیکوپروتئین جاذب آب)و
هاي گلوکز است باشد.نشاسته پلیمري از مولکول

  )63و  62، 23، 22، 20، 18 ،16، 9 هاي صفحه ،1شناسي  زيست( )گردش مواد در بدن(
 ----------------------------------------------

 )99(سراسري   »3«گزينة  - 22

هاي پوششی  اي دستگاه تنفس (نه در بخش هادي) در جاهاي متعدد یاخته در بخش مبادله
ها داراي غشاي پایه مشترك هستند.  هاي سنگفرشی مویرگ حبابک و یاخته

ها:  بررسی سایر گزینه
هاي خونی با دیواره نازك در گرم شدن هوا نقش دارند.  اي وسیع از رگ در بینی شبکه»: 1«نۀ گزی

اند.  هاي سنگفرشی ساخته شده ها از یاخته دیواره مویرگ
هاي مختلف بخش هادي متفاوت است.  میزان ضخامت مخاط در بخش»: 2«گزینۀ 
هاي مژکدار ترشحات ضد  ارد. یاختهدار در سراسر مجاري هادي ادامه د مخاط مژك»: 4«گزینۀ 

میکروبی دارند.
)37تا  35هاي   صفحه،1شناسي  زيست( )تبادلات گازي(

 ----------------------------------------------

)اشكان زرندي(  » 4« گزينة - 23
برخلاف سایرین درست نیست.4گزینه

دریچهبراي  عۀ آویختهقطندارد!! ( (قطعۀ آویخته) ئورتی لتآدریچه سینی ابتداي 
ها: بررسی سایر گزینه .رود) هاي دهلیزي بطنی به کار می

) باتوجه به شکل سرخرگ کرونري راست در تماس بافت چربی بوده و می تواند در1
و بطن راست دیده شود.بخشی از خود بین دهلیز 

) سرخرگ کرونري چپ در خون رسانی به جلوي قلب نقش دارد(باتوجه به شکل)2
) سرخرگ ششی خون تیره دارد و از طریق نوعی طناب تاندون مانند(بافت3

پیوندي)به آئورت متصل است.
  )49و  48 ،15 هاي صفحه ،1شناسي  زيست( )گردش مواد در بدن(

 ----------------------------------------------

)جواد اباذرلو(  » 4« گزينة - 24
ها: بررسی سایر گزینه ازها نقشی ندارد.دقت کنید همولنف حشرات در انتقال گ

هوادار)و برخی خزندگان(مثل کروکودیل) به انرژي هاي ) پرندگان(داراي کیسه1
زیادي نیاز دارند و فشار خون آنها به کمک سامانۀ گردش مضاعف بالا است.

خود را تغذیه و ) ماهی همانند پرنده به کمک خون روشن(داراي اکسیژن بالا)قلب2
کند. سانی میخون ر

بششی دارد.خون دهلیزآششی و  ،) منظور قورباغه است که سه نوع تنفس پوستی3
چپ همواره روشن است اما خونی که به سطح تنفسی می رود قطعا خون روشن

پس اکسیژن کمتري خواهد داشت. نیست!
  )67 تا 65 و 46، 45 ،34، 31 هاي صفحه ،1شناسي  زيست( )گردش مواد در بدن(

 ---- ------------------------------------------
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)عليرضا رضايي(  » 3« گزينة -25
براي مراحل ترشح و بازجذب درست4و2ۀ.گزیناستویژگی همۀ مراحل 1ۀگزین

بازجذب در لولۀ جمع کننده رخ و کند.(ترشح براي ترشح صدق می3است.اما گزینه
می دهند اما تراوش نه!!)
  )75تا  73ي ها صفحه ،1شناسي  زيست( )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(

 ----------------------------------------------
)پيمان رسولي(  » 3« گزينة - 26

مورد دوم، سوم و چهارم صحیح هستند.
ها مژك ندارند.، برخی یاخته1کتاب زیست شناسی  3فصل  2مورد اول: مطابق شکل 

مورد دوم و سوم: براي هرنوع بافت پوششی صادق است.
ها در نزدیکی سطح قاعدهیاخته ۀاي، هستبافت پوششی استوانهمورد چهارم: در 

(سطح مجاور غشاي پایه) قرار دارد.
  )36و  15هاي  صفحه ،1شناسي  زيست( )تبادلات گازي(

 ----------------------------------------------
)مهدي اسماعيلي(  »3« گزينة -27

وابران) متصل است.گلومرول در طرفین خود تنها به سرخرگ (آوران و 
ها: بررسی سایر گزینه

ترین بخش برش طولی کلیه) ها در بخش قشري کلیه (بیرونی گلومرول»: 1«گزینۀ 
قرار دارند.

خون درون گلومرول، حاوي آمینواسید و گلوکز است.»: 2«گزینۀ 
نماید که در یک سمت گلومرول، محتویات خود را وارد کپسول بومن می»: 4«گزینۀ 

ز نفرون قرار دارد.ا
  )73تا  70هاي   صفحه ،1شناسي  زيست( )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(

 ----------------------------------------------
 )پوريا خاندار(  »4« گزينة - 28

شوند (مانند کاروتنوئیدها) و برخی ها ذخیره می برخی از ترکیبات رنگی در دیسه
ها رنگیزه ندارند دارد (مانند آنتوسیانین). برخی از دیسهها وجود  ئول دیگر در واکو

ها داراي آب و مواد دیگري از ئول مانند آمیلوپلاست که حاوي نشاسته است. واکو
ها (مانند گلوتن)، ترکیبات رنگی (مانند آنتوسیانین) و اسیدي قبیل پروتئین

اکسیدان هستند. یها، آنت و رنگ دیسه  ئول باشند. ترکیبات رنگی داخل واکو می
  )84تا  82هاي  صفحه ،1شناسي  زيست( )از ياخته تا گياه(

 ----------------------------------------------
 )سبحان بهاري(  »3« گزينة -29

هاي مرده تشکیل شده است. در حالی که وقتی مقدار آب در پنبه از یاخته چوب
شوند و ها حجیم و پرآب می ئول اکومحیط بیشتر از مقدار آن در یاخته زنده است، و

شوند که پروتوپلاست به دیواره بچسبد و به آن فشار آورد. سبب می
ها: بررسی سایر گزینه

هاي غیر سبز، مثلاً سفید، زرد، قرمز یا بنفش دارد. دیده ) برگ بعضی گیاهان بخش1
شود. ز میهاي سب شود که کاهش نور در چنین گیاهانی سبب افزایش مساحت بخش می
ها در بعضی گیاهان تغییر ) با کاهش طول روز و کم شدن نور ساختار سبزدیسه2

شود. کند و به رنگ دیسه تبدیل می می
ت پیاز قرمز در محلولدر صورت قرار دادن روپوس 82) با توجه به فعالیت صفحۀ 4

پلاست از دیواره فاصلهشود پروتو گردند و باعث می ها دچار پلاسمولیز می ، یاختهنمک
بگیرد.

  )85 تا 82 ،80 هاي صفحه ،1شناسي  زيست( )از ياخته تا گياه(
 ----------------------------------------------

 )نيا سينا معصوم(  »4« گزينة -30

ها: بررسی گزینه
اي انجام جایی مواد در مسیرهاي طولانی توسط جریان توده ) در گیاهان جابه1

رسد حال آن متر در روز می ، سرعت انتشار آب و مواد در گیاه به چند میلیشود می
رسد. اي این سرعت به چندین متر در روز می که در جریان توده

هاي کنند تا با انتقال فعال یون مصرف می ATPها براي انجام کار خود  ) این یاخته2
هاي زیادي باشند. راکیزه معدنی را وارد آوندهاي چوبی کنند در نتیجه باید داراي

شود. منجر به هل داده شدن شیرة خام به بالا می آب به عناصر آوندي) ورود 3
باشد و فشار ) عامل اصلی صعود شیرة خام به نوك درختان بسیار بلند تعرق می4

اي در بیشتر گیاهان نقش کمی در صعود شیرة خام دارد. ریشه
  )108تا  106هاي  صفحه ،1شناسي  زيست( )جذب و انتقال مواد در گياهان(

 ----------------------------------------------
گواه -  1شناسي  زيست

شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   »1«گزينة - 31
صحیح است.» د«فقط مورد 

فسفات، گروهاسیدها، فسفولیپیدها نیز به علت داشتن  علاوه بر مولکول نوکلئیک
باشند. ساختار خود میدر  داراي فسفر

را دارد. OوC ،Hهر مولکول زیستی قطعاً سه اتم 
بررسی سایر موارد:

الف) دربارة دنا (نوعی نوکلئیک اسید) صحیح نیست. 
ند.کن ها، اطلاعات وراثتی را ذخیره نمی ب) فسفولیپید

ها است. ج) مربوط به فعالیت آنزیم
  )12و  10تا  8 هاي هصفح ،1شناسي  زيست( )دنياي زنده(

 ----------------------------------------------
شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   »2« ي گزينه- 32

.ضروري استباریک  هاي روده به یاخته B12ورود ویتامینمعده، براي داخلی عامل 
.استخوان لازم است قرمز در مغز يها چهیساختن گو يبرا نیتامیواین 

  )28و  27، 25، 22، 21هاي   صفحه ،1شناسي  زيست( )گوارش و جذب مواد(
 ----------------------------------------------

شناسي) (كتاب آبي جامع زيست»2« ةگزين-33
امن، غذا را با یمکان ایخورند تا در فرصت مناسب یذا مسرعت غبهنشخوارکنندگان 

و وارد دهیبلع ،دهیجومهین ينشخوارکردن به دهان برگردانند و بجوند. ابتدا غذا
غذا يهاتوده .ابدییگوارش م يها تا حدکروبیشود و در آنجا به کمک میم یرابیس

و دهیطور کامل، جوغذا بهزمان  نیگردند. در ایوارد و به دهان برم يسپس به نگار
يکند و سپس به نگاریم دایپ عیحالت ما شتریشود؛ بیوارد م یرابیبه س دوباره

و يریآبگ يبه هزارلا رفته، تا حدودنگاري از  غذایی در گاو مواد .ابدییم انیجر
- یوارد عمل م یگوارش يهامیآنز ،محل نیند. در اشو میوارد  ردانیسرانجام به ش

.کند یم دایارش ادامه پشوند و گو
  ) 32تا  30صفحة  ،1شناسي  زيست( )گوارش و جذب مواد(

 ----------------------------------------------
شناسي) (كتاب آبي جامع زيست » 3«گزينة - 34

ترین حالت در هنگام دم عمیق شود، منفی تر می در هنگام دم، فشار منفی جنب منفی
ها، بخشی از هواي دنبال ورود هواي جاري به حبابکت به دهد، در این حال رخ می

 ماند و با خون تبادلات گازي ندارد. ذخیرة دمی در مجاري باقی می
ها: بررسی سایر گزینه

اند و ، در حال استراحتداخلیاي  هاي بین دنده درهنگام دم، ماهیچه»: 1«گزینۀ 
کنند. انرژي زیادي مصرف نمی

هوايها شامل هواي جاري م عمیق هواي درون ششدر هنگام د»: 2«گزینۀ 
مانده و هواي ذخیرة دمی است که هواي جاري و هواي هواي باقیذخیرة بازدمی

شوند. ها محسوب می هواي ذخیرة بازدمی جز ظرفیت حیاتی شش ذخیرة دمی
کند. سمت جلو حرکت می در حالت دم دیافراگم مسطح بوده و جناغ به»: 4«گزینۀ 

  )43تا  40هاي     صفحه ،1شناسي  زيست( )تبادلات گازي(
 ----------------------------------------------

شناسي) (كتاب آبي جامع زيست  »1« گزينة- 35
ها باز این دریچه bکه در نقطۀ  ي سینی بسته هستند. درحالیها دریچه aدر نقطۀ 

است. bها بیشتر از  حجم خون بطن aهستند. بنابراین در
ها: بررسی سایر گزینه

ها بسته هستند.  باز و سینی ،بطنی – هاي دهلیزي دریچه cو  aدر دو نقطۀ»: 2«گزینۀ 
دهد. انقباض دهلیزها رخ می aدر نقطۀ»: 3«گزینۀ 
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دهد. ها و ورود خون به آئورت رخ می انقباض بطن bدر»: 4«گزینۀ 
  )49ة ، صفح2شناسي  (زيست )54تا  51 ،49 هاي       صفحه ،1شناسي  ستزي( )تركيبي(

 ----------------------------------------------
شناسي) (كتاب آبي جامع زيست  »4« گزينة- 36

هاي خونی سفید الف: نوتروفیل، ب: بازوفیل و ج: ائوزینوفیل شکل در ارتباط با یاخته
پردازند. ت به دفاع از بدن در برابر عوامل خارجی میاست که هر سه همانند مونوسی

  )63صفحة  ،1شناسي  زيست( )گردش مواد در بدن(
 ----------------------------------------------

شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   » 4« گزينة-37
 . بنابراین بطن چپ ندارند.استاي است و داراي یک بطن  قلب دوزیستان سه حفره

 ها: سایر گزینه بررسی
دوزیستان نیز بازجذب آبگیرد در مثانه  در کلیه بازجذب آب صورت می»: 1«گزینۀ 

گیرد. انجام می
شود. تر می تر آب بزرگ بیش ةهنگام خشک شدن محیط، مثانه براي ذخیر»: 2«گزینۀ 
اي فشار مثبت دارند. دوزیستان سازوکار تهویه»: 3«گزینۀ 

  )77و  67هاي  هصفح ،1شناسي  زيست( )واد زائدتنظيم اسمزي و دفع م(
 ----------------------------------------------

  شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   »4« گزينة-38
ها: شکل
کلانشیم    ب: اسکلرئید       ج: پارانشیم     د: نگهبان روزنه: الف

بررسی موارد:
گیاه لان دارند. کلانشیم دیواره دیگر ۀختالف: کلانشیم و اسکلرئید همانند هر یا

دیواره نخستین نازك دارد. پارانشیمنخستین ضخیم و 
دیواره پسین چوبی شده دارند و همانند کلانشیم در استحکام اسکلرانشیمب: بافت 

گیاه نقش دارند.
اي واکوئول هستند و همانندهاي نگهبان روزنه و پارانشیم هردو زنده و دار ج: یاخته
وجودساکاریدها  رآن سلولز، سایر پلیباشند که د داراي دیواره نخستین می اسکلرئید

دارد.
هاي گیاه نقش دارد و د: پارانشیم قدرت تقسیم شدن دارد و در بهبود و ترمیم زخم

کننده باشد.  ممکن است فتوسنتز
متعلق به سامانه اي ولی شکل د هـ: شکل الف، ب، ج متعلق به سامانه بافت زمینه

بافت پوششی است.
  )88 تا 86 و 81، 80 هاي      صفحه ،1شناسي  زيست( )از ياخته تا گياه(

 ----------------------------------------------
شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   » 3« گزينة- 39

وارخ دهد که فتوسنتز کننده و از گیاهان حشره واش را نشان می شکل، گیاه توبره
کند، توانایی زندگی در محیط است. این گیاه انگل نیست و چون در تالاب زندگی می

  .چنین برخلاف گیاه سس ریشه دارد  آبی را دارد. هم
  )104حة صف ،1شناسي  زيست( )جذب و انتقال مواد در گياهان(

 ----------------------------------------------
شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   » 2«گزينة - 40

زا قرار دارد. پوست است که  در بخش خارجی لایۀ ریشه منظور سؤال، لایۀ درون
  )107و  106 هاي هصفح ،1شناسي  زيست( )جذب و انتقال مواد در گياهان(

 ------------------------- ---------------------
2 فيزيك

 (مصطفي كياني)   »2« گزينة - 41

هاي  آوریم. چون گوي ها را بعد از تماس با هم به دست می ابتدا بار الکتریکی هر یک از گوي
ها یکسان و برابر نصف مجموع بارهاي  رسانا مشابه هستند، بار الکتریکی هر یک از آن

اند. بنابراین داریم: به هم داشتهها قبل از تماس  الکتریکی است که گوي
41 2 11 2 1 262

1 2

4 6
2 2

1
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q q
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    
توان نوشت: اکنون با استفاده از قانون کولن می
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)10تا  2هاي  صفحه ،2فيزيك ( )الكتريسيتة ساكن(
 ----------------------------------------------

)سعيد شرق(   »2«ة گزين - 42

الزاویه است، داریم: الساقین قائم چون مثلث متساوي
a

AB AC a BC a OB OC      2
2

Bداریم: Oبراي نقطۀ  Cq q , OB OC 

B B B
B C

q q k q
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aaOB
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 
 
 

2 2 2
2

2
B

O B C
k q

E E E
a

    2
4

B  داریم: Aبراي نقطۀ  Cq q , AB AC a  

B B
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q q
E E k k

aAB
   2 2

B
A B

k q
E E

a
   2

22

بنابراین:
B

O

A B

k q

E a
E k q

a

  
2

2

4

2 2
2

 )17تا  10هاي   صفحه ،2فيزيك ( )الكتريسيتة ساكن(
 ----------------------------------------------

  بي جامع فيزيك)(كتاب آ   »4«گزينة  - 43
جایی در هر نقطه از باشند و جابه خطوط میدان الکتریکی به صورت شعاعی می

دایره مماس بر مسیر حرکت است و چون شعاع در نقطۀ تماس بر خط مماس نیم
جایی بر خطوط میدان عمود خواهد بود: عمود است، پس در هر لحظه جابه

,cos
E EW | q | Edcos W    90 90 0 0

  ) 25تا  20هاي  هصفح ،2فيزيك ( )ساكن الكتريسيتة(

 ----------------------------------------------

(زهره آقامحمدي)  »2«گزينة  - 44
توان در این خازن اعمال کرد، بدون آنکه قدم اول: حداکثر اختلاف پتانسیلی که می

دچار فروشکست شود برابر است با:

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


8:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي پاسخ تشريحي مهر 7آزمون 

m
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E
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3 31050 50 101   
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قدم دوم: محاسبۀ ظرفیت خازن:
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
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)33تا  28هاي  صفحه،2فيزيك ( )الكتريسيتة ساكن(

 ----------------------------------------------

)يفتاح يمهد(   »3«گزينة  -45
رابطۀ قانون اهم داریم: با استفاده از

V V V

I A,I A

R V IV
R

I R V I
 

 
   2 1

1 2
2 2 1

2 31 1 2


R V

R V
 2

1

2 2
3 3

)45تا  43هاي  صفحه،2فيزيك ( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
 ----------------------------------------------

ئيان) (مجتبي نكو   »2«گزينة  - 46
کنیم تا متوالی یا موازي بودن اجزاي مدار را تر رسم می ابتدا مدار را به شکل ساده

دهیم: تشخیص

5بنابراین مقاومت معادل مدار برابر است با: 2
5

9 29eq
R

R R
R

  


با توجه به رابطۀ اختلاف پتانسیل دو سر مولد داریم:
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ها برابر طور موازي به هم وصل شوند نسبت شدت جریان آن وقتی دو مقاومت به
ها است پس: نسبت وارون مقاومت آن
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داریم: 6Rبا توجه به رابطۀ توان مصرفی در مقاومت
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
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)62تا  50هاي  صفحه، 2فيزيك ( )يمجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستق(
 ----------------------------------------------

(كتاب آبي جامع فيزيك)   »2«گزينة  -47
مقاومتموازیند و  4و  12یابیم که دو مقاومت  ها درمی گذاري گره با نام

از اینها با مقاومت متوالی است که مقاومت معادل حاصل 17معادل آنها با مقاومت 
که موازیند، موازي است یعنی داریم: 60و  30معادل 

   

eqR  10

                         

R   12 4 316
  )58و  56هاي  صفحه ،2فيزيك ( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(

 ----------------------------------------------

(كتاب آبي جامع فيزيك)   »3«گزينة  - 48
دان مغناطیسیبا استفاده از رابطۀ اندازة نیروي مغناطیسی وارد بر ذرة باردار در می

کنیم. در این سؤال دقت یکنواخت، اندازة نیروي وارد بر ذرة باردار را محاسبه می
باشد. درجه می 90کنید که زاویۀ بین بردار سرعت و بردار میدان مغناطیسی 

F | q | vBsin

F / N

 

 

        

    

6 5 4

3 2
2 10 3 10 200 10 1

12 10 1 2 10
  )73 تا 71هاي  حهصف ،2فيزيك ( )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

 ----------------------------------------------

)يوسفيرش آ(   »4«گزينة  -49

با توجه به اینکه میدان مغناطیسی برایند ناشی از دو سیم در نقطۀ نشان داده شده
صفر است، در نتیجه میدان مغناطیسی حاصل از دو سیم اثر هم را خنثی کرده است؛

طه خلاف جهت هم هستند، در نتیجه جهت جریان دو سیمها در این نقو میدان
سو، هاي هم دانیم نیروي میان دو سیم موازي حامل جریان یکسان است؛ از طرفی می

است. جاذبه
  )79تا  76هاي  صفحه، 2فيزيك ( )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

 ----------------------------------------------

اب آبي جامع فيزيك)(كت»3«گزينة  - 50

اند، با توجه به شکل چون ابتدا و انتهاي دو سر رئوستا با یک سیم به یکدیگر وصل شده
کند که با حرکت لغزنده از طرف نقطۀ پس رئوستا همانند دو مقاومت موازي عمل می

M کند، لذا جریان عبوري از مدار تا وسط رئوستا مقاومت معادل آن افزایش پیدا می

R 

V 
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9:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي پاسخ تشريحي مهر 7آزمون 

کند. پس در حالت به تبع آن شار عبوري از حلقۀ داخلی نیز کاهش پیدا میکاهش و 
Nاول جهت جریان القایی پادساعتگرد و بعد از عبور از نقطۀ وسط تا نزدیکی نقطۀ 

یابد و در مقاومت معادل مدار کاهش لذا جریان افزایش و شار عبوري از حلقه افزایش می
باشد. ین حالت ساعتگرد مینتیجه جریان القایی داخلی حلقۀ در ا

  ) 92صفحة  ،2فيزيك ( )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

1 فيزيك

(كتاب آبي جامع فيزيك )   »2« گزينة -51
و Vبا توجه به شکل، هنگامی که در ظرف آب داریم حجم خالی بالاي ظرف را 

گیریم. درنظر می Vف را هنگامی که روغن داریم، حجم خالی بالاي ظر

V cm ( )  3100 حجم جسم در این حالت 1
ریزیم، حجم روغن داخل ظرف جرم با آب، روغن در ظرف می در حالت دوم که هم

برابر است با:
V mm

V
V m /


      


1 51 0 8 4J

¸ü»n ¸ü JA
JA A

»n
¸ü»n

  

5پس حجم روغن داخل ظرف
برابر حجم آب است.4

V cm ( )  3200 حجم جسم در این حالت 2
ها داریم: از طرفی با توجه به شکل

( ) ,( )
V V   1 2 100 200]´v #SMIY#´\e

V V cm ( )  3100 3  
ها براي جسم داخل ظرف در هر حالت داریم: از طرفی با توجه به شکل

V V
V V V V


   

5
4ü JA¸ »n

¸ü»JA n  

V V V V  
5
4JA JA

( )
V V V V V cm      3 31 1100 4004 4JA JA JA

پس جرم آب موجود در ظرف برابر است با:
m V g     1 400 400JA JA JA

) 19تا  16هاي  ه، صفح1(فيزيك  )گيري فيزيك و اندازه(
 ----------------------------------------------

)يزهرا لطف(   »3«گزينة  -52
کنیم: فشار انتخاب می عنوان نقاط هم را به Cو  Bنقاط 

B C BP P P P P P P     0 0½¼Ã] ½¼Ã]

A  نویسیم:  را می Aحال فشار نقطۀ BP P P  JA
P P PB

AP P P P
 

   0
0

½¼Ã]
½¼Ã] JA

و فشار هوا برابر است با: Aاختلاف فشار نقطۀ 
AP P P P gh gh      0 ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA JA

AP P       0
613600 10 1 1000 10 10

A AP P Pa P P kPa      3
0 0130 10 130

  )40تا  32 هاي  ، صفحه1فيزيك ( هاي فيزيكي مواد) (ويژگي
 ----------------------------------------------

 (شهاب نصيري)  »2« گزينة - 53
توجه به معادلۀ پیوستگی، حجم مایع ورودي با حجم مایع خروجی (آهنگ شارشبا 

سیال ثابت) برابر است.
Lit

: A v
h1 1 1800  ) 1آهنگ شارش در مقطع(

3 33
3

34

1 11800 0 5 103600 10

5 10

Lit h m m
/

h s sLit

m

s





   

 

4 4
3 3 25 10 50 10A v v      شارش آهنگ

m
v /

s

4
2 4

5 10 0 1
50 10






 


)48تا  43هاي  ، صفحه1(فيزيك  واد)هاي فيزيكي م (ويژگي
 ----------------------------------------------

)علي برزگر(  »3«گزينة  -54
بهگیریم،  ترین نقطۀ عبور گلوله را مبدأ انرژي پتانسیل گرانشی در نظر می پایین

) و عبور از1کمک اصل پایستگی انرژي مکانیکی براي دو مکان رها شدن (
) خواهیم داشت:3نقطه (ترین  پایین

h
1 h

2

� 1
5
3
°

=
� 1

5
3
°

�
2

�
2

(1)(1)

(2)(2)

(3)(3) U=0

L

K
U

E E U K U K mgh mv


      1
3

0 2
1 3 1 1 3 3 1 30

1
2

h L( cos )
gL( cos ) v

     1 11 2
1 3

11 2

g m/s , L m
v ( )

 

 
    1

2
53 2

310 1
1 10 1 1 0 62 /°

v m/s 3 8

تبدیل واحد
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10:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي پاسخ تشريحي مهر 7آزمون 

را 2گیریم تا  ) در نظر می3) و (2براي دو مکان ( انرژي مکانیکی را اصل پایستگی
محاسبه کنیم:

U
h L( cos )

E E U K U K 
  

     3
2 2

0
2 3 2 2 3 3 1

mgL( cos ) mv mv   2 2
2 2 3

1 11 2 2
L m , v m/s

v v m/s
( cos ) 

 
      3

2 3

1 8
22 22

10 1 1 2 4

cos     2 20 8 37/ °
 )72تا  68هاي   صفحه، 1فيزيك ( (كار، انرژي و توان)

 ----------------------------------------------
 ع فيزيك )(كتاب آبي جام  »3«گزينة  -55

دهد که انرژي پتانسیل گرانشی کمترین مقدار بیشینۀ تندي ذره در مکانی رخ می
ممکن را داشته باشد.

کمترین مقدار انرژي پتانسیل گرانشی را Bدر شکل نشان داده شده ذره در نقطۀ 
به کمک اصل پایستگیبیشترین مقدار را دارد.  Bدارد بنابراین تندي ذره در نقطۀ 

داریم: Dو  Bانرژي مکانیکی در دو نقطۀ 

0 2 21 1
2 2

B

B D B B D D

U
B D D

E E U K U K

mv U mv


    

  

2 2

2

1 10 5 4 0 5 42 2

8 4 24

B

B
B

/ v / ( )

v
v m/s

      

   

  )70و  69 هاي هصفح ،1فيزيك ( (كار، انرژي و توان)
 ----------------------------------------------

(اميد ملكان)  »3«گزينة  -56

TWی انرژي داریم:با توجه به قانون پایستگ K m(v v )   2 2
2 1

1
2

1 16 20 22fW m ( ) m    در کل حرکت

fW m  رفت

2 1
110 202fW E E m m h m        

h h / m9 10 0 9  
 2 1 8 2 1 8 3 6d h / m L / / m      

  )71تا  68هاي  صفحه ،1فيزيك ( (كار، انرژي و توان)
 --- -------------------------------------------

فرد) (خسرو ارغواني  »2« گزينة -57
درصد افزایش یافته است. یعنی: 1/0مساحت ورقه 

/
A A A A    1 1

0 1 1
100 1000

در این حالت، از رابطۀ انبساط سطحی داریم:

A A A A     1 1 1 1 1
12 21000  

  1
1

2000  

با مقایسۀ گرماي داده شده به جسم در دو حالت داریم:
2 2 2 2
1 1 1 1

Q m c
Q mc . .

Q m c


  




     


2

2 1
1

12 1 42    

    2 1
44 2000

الت دوم، نسبت مساحت نهایی به مساحت اولیه برابر است با:در ح
A

A A ( ) ( )
A

( ) /


       



  

2
2 1 2 2

1
1 2 1 2

41 2 1 0042000

  )94تا  92هاي  صفحه، 1فيزيك ( (كار، انرژي و توان)
 ----------------------------------------------

 (كتاب آبي جامع فيزيك )  »4«گزينة  - 58
گیرد و دماي آن به اندازة می گرما s300مطابق نمودار، جسم جامد ابتدا به مدت 

C60 توان نوشت: رود تا به نقطۀ ذوب خود برسد. بنابراین در این حالت می بالا می 

1
2 1

100 300 0/5
1 °80 20 60

P W , t s , m kg
C

Pt mc
  
    

   

J
/ c c

kg.K
     100 300 0 5 60 1000   

ت زمان بعد از رسیدن دماي جسم به نقطۀ ذوبش، تمام گرماي دریافتی توسط آن در مد
s 1050 300  :گردد. لذا داریم فقط صرف تغییر حالت جسم از جامد به مایع (ذوب) می 750

P W ,t s
F m / kg

Pt mL
 


 2100 750

2 0 5

F F
J

/ L L
kg

      3100 750 0 5 150 10

  )120صفحة  ،1فيزيك ( )دما و گرما(
 ----------------------------------------------

 )صيريشهاب ن(  »1« گزينة -59

10-دهد تا یخ  گرما از دست می آب C .به یخ صفر درجۀ سلسـیوس تبـدیل کنـد
زند: گرم از آب یخ می mکنیم  فرض می

 01 2Q Q m c m LF    

20 2/1 0 10 336( ( )) m      

2020 21 16 21 20 16 1 2516m m m / g           

زند. ن مقدار آبی است یخ میای

 
1 25100 100 0 5250

m /
/ %

m


    درصد آب یخ زده

زند. درصد آب یخ می 5/0پس 
)111تا  103هاي  صفحه، 1فيزيك ( (دما و گرما)

 ----------------------------------------------

)غلامرضا محبي(  »4« گزينة - 60

0BQبا دماي تعادل یکسان است، Bچون دماي اولیۀ جسم  باشد. بنابراین می

بنویسیم: Cو Aکافی است، قانون پایستگی انرژي را براي دو جسم

 یخ   یخ  
  شوند ساده می 21همگی به  

 کل 

 مسافت
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0
0

Q C T
A C

A A C C

Q Q

C (T T ) C (T T )

   

   

15 20
60

20 15 20 60 0T C, T CA
A C

T CC
C ( ) C ( )

 


    

5 40 0 5 40 8A C A C A CC C C C C C      
)103تا  96هاي  صفحه ،1فيزيك ( (دما و گرما)

 ----------------------------------------------

2شيمي
)يروزبه رضوان(   »1« گزينة - 61

مورد دوم نادرست است.تنها 
کتاب درسی. 7مورد اول: درست. مطابق صفحۀ 

فتارهاي شیمیایی فلزاتتمایل به از دست دادن الکترون در واکنش از رمورد دوم: 
است.

. رفتارهاياست که شبه فلز است Siعنصر  14دوره سوم و گروه مورد سوم: عنصر 
م) ولی رفتارهاي شمیایی مانند نافلزات است مثلل آلومینیشبیه فلزات (مثفیزیکی 

فسفر.
  شود. ها استفاده می مورد چهارم: در تولید لامپ جلوي خودروها از هالوژن

)14تا  6هاي  ، صفحه2شيمي ( )اي زميني را بدانيمقدر هداي(
 ----------------------------------------------

)1400(سراسري تجربي  » 3«گزينة - 62
:مواردسوم نادرست است. بررسی  عبارتفقط 
Cمر هستند و فرمول شیمیایی هردو  : این دو ترکیب ایزواولمورد  H9 اشد.ب می 20

(CH  )
23

HC (CH  )
2 2

C (CH  )
33

C C C C C C

C C

C

هگزان مت�ل تري -5 و 2 ،2C( (
9
H

20

گرم بر مول و جرم مـولی متـانول 128داده شده برابر   کربن : جرم مولی هیدرودوممورد 
(CH OH)3  است. 4گرم بر مول است و نسبت مورد نظر برابر  32برابر

است. 4/84مورد سوم: با توجه به محاسبات زیر، درصد جرمی کربن تقریباً برابر 

%C /


 
9 12 100 84 4128  

باشـند و مجمـوع می 5و  2، 2 يها هاي فرعـی متیـل داراي شـماره : شاخهچهارممورد 
  )39تا  32هاي  ، صفحه2(قدر هداياي زميني را بدانيم) (شيمي    شود. می 9ها برابر  شماره

 ----------------------------------------------

زواره) (رسول عابديني   » 2«گزينة  - 63
nتن کامل هر مول آلکین از سوخ n(C H )2 2 ،n اکسـید تولیـد مـول گـاز کـربن دي

شود. می
2240100 80 100mL

x
    
Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶ بازدة درصدي

2240 100 280080x mL


    

22 2 2
2

11 7 2800 22400n n
mol CO

/ gC H mLCO
mLCO   

n n n n

n n

mol C H ( n )gC H

nmol CO mol C H
 




 2 2 2 2

2 2 2
1 14 2

1  

/ ( n ) / n / /
/ / n

n n /

 
      

0 125 14 2 1 75 0 25 0 251 7 1 7 50 05 
Cکولی ترکیب فرمول مول H5 باشد. می 8

5
2 2 5 8

n
C H C Hn n




  )41و  25تا  22هاي  ، صفحه2(قدر هداياي زميني را بدانيم) (شيمي 
 ----------------------------------------------

)انيحاتم ريام(   »1«گزينة  - 64

3ها دومین عضو آلکن 6C H باشد و در شرایط  میSTP،حالت فیزیکی آب ،
مایع است.

3 6 2 2 22 9 6 6C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  

22
2

1134 4 22400
molCO

/ mLCO
mLCO



molC H kJ

molCO molC H
 3 6

2 3 6
2 2058
6 1

J
J

kJ
 

1000 41161 گرما

2
4116 4 2 43 23

49
Q mc J m / ( )

m gH O

     
 

)71و  70، 58تا  56هاي  ، صفحه2شيمي ( )در پي غذاي سالم(
 ----------------------------------------------

)يمعدن ارشيك(   »3« گزينة -65
نادرست است. »پ«تنها مورد 

بررسی موارد:
درست است. 66: مطابق متن صفحۀ »آ«مورد 
شیمیایی خوراك پترودر یک بشکۀ نفت خام میزان سوخت از میزان : »ب«مورد 

د.باش بیشتر می
صورت  مقایسه به :»پ«مورد 

H(C Cl) H(H Cl) H(H F)         درست است. زیرا
ها رابطۀ وارون دارد. آنتالپی پیوند با شعاع اتم

2H از 2H(g): »ت«مورد  (g) تري دارد. چون ناپایدارتر است و آنتالپی بیش
تري همراه است. با مبادلۀ گرماي بیشها یکسان است، واکنش اول  فراورده

)68تا  65 و 43هاي ، صفحه2شيمي ( )در پي غذاي سالم(
 ----------------------------------------------

)يغنچه ل ديمج(   »3« گزينة - 66
گیري کرداندازه تجربیتوان به روش  هاي شیمیایی را نمی آنتالپی بسیاري از واکنش
شود و ها دشوار است و به آسانی انجام نمی براي انجام آن چون تامین شرایط بهینه

اي از یک واکنش پیچیده هستند. ها مرحله برخی از آن
ها: بررسی سایر گزینه

2به دلیل تبدیل سریع »: 1«واکنش گزینۀ  2H O  بهH O2  2وO
طور مستقیم گرماسنجی شود. به تواند نمی

2به دلیل تبدیل  »:2«واکنش گزینۀ  4N H  3بهNH  2در مجاورتHاین ،
طور مستقیم گرماسنجی شود. تواند به نمی واکنش

دهند که تأمین شرایط هاي تجربی نشان می ها و یافته آزمایش»: 4«واکنش گزینۀ 
بهینه براي انجام این واکنش بسیار دشوار و پرهزینه است.

)75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي ( )در پي غذاي سالم(
 ----------------------------------------------
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)1400(سراسري خارج از كشور تجربي    » 1« گزينة -67
شده، آنتالپی تشکیل آب از عنصرهاياول نادرست است؛ با توجه به نمودار داده  مورد

گازي سازندة آن مقداري منفی خواهد بود.

( / kJ.mol )
  11143 285 754

دوم درست است؛ براساس نمودار، مقدار آنتالپی واکنش مورد
C(s) O (g) CO (g) 2 23 3 برابر است با: 3

| H | / / kJ    103 8 2220 1143 1180 8 
/، CO2بنابراین در اثر اکسایش هر مول کربن و تشکیل

/
1180 8 393 63

شود. ژول انرژي آزاد می کیلو
سوم نادرست است؛ مطابق نمودار، آنتالپی واکنش مورد

C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  3 8 2 2 25 3 ژول کیلو 2220برابر  4

آب حالت گازي دارد و در نتیجه مقدار C120نید در دماي است اما دقت ک

kJگرماي آزاد شده در شرایط آزمایش از

mol
تر خواهد بود. کم 2220

چهارم درست است؛ مورد
Cمرحلۀ اول: تبدیل  H3 اش به عنصرهاي گازي سازنده 8

CO2کسایش کربن و تشکیل مرحلۀ دوم: ا
Hژن و تولید  مرحلۀ سوم: اکسایش هیدرو O2

Hپنجم نادرست است. آنتالپی تشکیل هر مول مورد O2  برابر/ kJ285 و 75
/برابر  CO2آنتالپی تشکیل هر مول  kJ393 است. به دیگر سخن سطح 6

COانرژي  (g)2  ازH O(l)2 تر بوده و پایینCO2  ازH O2 .پایدارتر است
CO23 (g) H (g) O (g) CO  2 2 24 2 3 (g) H O(l) ; H   24 1143 

kJ
kJ؟ mol H O / kJ

mol H O
  2

2
11431 285 754

C(s) H 23 4 (g) O 25 (g) CO (g) H 2 23 4 (g) O 22 (g)

; H /  1180 8
/ kJ

kJ؟ molCO / kJ
molCO

  2
2

1180 81 393 63
آمده است که علت آن» 2«توجه: در کلید اولیۀ سنجش جواب این سؤال گزینۀ 

مشخص نیست.
  )75تا  72 هاي صفحه ،2شيمي ( )در پي غذاي سالم(

 --------------------------------- -------------

)گريعامر برز(   » 2« گزينة - 68

3 2 2 24 2 2 5KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  

2 24 5x x x x  تغییرات مول مواد موجود در واکنش:

مانده در ظرف برابر مجموع جرم پتاسیم نیترات مصرف نشده و جرم جامد باقی
 ن نوشت:توا می xپتاسیم اکسید تولید شده است. پس براي محاسبه  مقدار 

280 4 101 2 94 172x( ) x( )  
108 216 0 5x x / mol  

2 2 2 5n(N ) n(O ) x x   مقدار کل گازها برحسب مول=
2 0 5 5 0 5 3 5( / ) ( / ) / mol  

13 5 22 4 313 615
60

/ / L
R / L.min

min


 

)91و  90هاي  صفحه،2شيمي ( )در پي غذاي سالم(
 ---------------------------------- ------------

)مسعود طبرسا(   » 2« گزينة -69
درست هستند. »ت«و  »آ«موردهاي 

ها: بررسی عبارت
ها به ترتیب پروپن که از آن سیانواتن و پلی مونومرهاي سازندة پلی : ساختار»آ«مورد 

شود، بصورت زیر است: در تهیه پتو و سرنگ استفاده می
شود. میالکترون پیوندي مشاهده  18در هر دو ساختار 

H H
\ /
C C

/ \
H C N




هاي پلاستیکی آب و اتن سنگین و سبک در ساخت لوله از پلی : به ترتیب»ب«مورد 
شود. تفاوت این دو پلیمر در نحوه کنار هاي پلاستیک فروشگاهی استفاده می کیسه

. چوناتن سنگین خطی است هم قرار گرفتن مونومرهاي سارنده است. بطوري که پلی
یکسان بوده داراي ساختاريدو باشد، در نتیجه هر  ها اتن می مونومر سازندة هر دو آن
 .استها برابر  و درصد جرمی کربن آن

شود. ساختار نقطه اتانوات استري است که در ساختار موز یافت می : پنتیل»پ«مورد 
صورت زیر است: خط این استر به–

بوتانوات بوتانوات و متیل ناناس و سیب به ترتیب اتیلموجود در آ : استرهاي»ت«مورد 
باشد. ها بوتانوئیک اسید می ي هر دوي آن باشند که اسید سازنده می

)113تا  102هاي  ، صفحه2شيمي ( )ناپذير پوشاك، نيازي پايان(
 ----------------------------------------------

(كتاب آبي جامع شيمي)     »3« گزينة -70
بیفزاییم، OHو دو گروه  Hاستر دو اتم  به فرمول واحد تکرارشوندة پلیاگر 
الکل برسیم. اسید و دي ها در دي توانیم به مجموع اتم می

C H O H O C H O 14 22 4 2 14 26 62 
دست آمده ا فرمول بهها در دو ماده ب اي درست است که مجموع شمار اتم پس گزینه

خوانی داشته باشد. هم
Cها در دو ماده برابر با  مجموع شمار اتم»: 1«گزینۀ  H O14 28 است. 6
Cها در دو ماده برابر با  مجموع شمار اتم»: 2«گزینۀ  H O14 28 است. 6
درست است.»: 3«گزینۀ 
Cر دو ماده برابر با ها د مجموع شمار اتم»: 4«گزینۀ  H O13 24 است. 6

  ) 114و  113هاي  صفحه ،2شيمي ( )ناپذير پوشاك، نيازي پايان(
 ----------------------------------------------

1شيمي 

)نگهبان ريام(   »2«گزينة  -71

3Xهاي  درست هستند. گونه »ب«و  »آ«هاي  بارتع   2وY   36هر دو
38داراي عدد اتمی  Y  و اتم 33داراي عدد اتمی  X. پس اتم ندالکترون دار

است.

O (g)23

3
 

H H
\ /
C C

/ \
H CH



سیانو اتن  پروپن

 گازها 
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بررسی موارد:

 :»آ«مورد 
n
l

X : s s p s p d s p




2 2 6 2 6 10 2 333
3

1

1 2 2 3 3 3 4 4 

75   :»ب«مورد  33 42   (ذرة زیراتمی خنثی) 75تعداد نوترون
33 X

2: آرایش الکترونی»پ«مورد 
38 Y  36مانند آرایش الکترونی Kr یعنی گاز

نجیب دورة چهارم است.
:»ت«مورد 

15Xدورة چهارم و گروه  : s s p s p d s p :2 2 6 2 6 10 2 3
33 1 2 2 3 3 3 4 4  

  )39تا  27هاي  صفحه ،1شيمي ( )يهان زادگاه الفباي هستيك(
 ----------------------------------------------

)نقاشان دينو(   »1«گزينة  -72
Mرا با استفاده از جرم مولی Mابتدا جرم مولی  O4 کنیم: محاسبه می 6

M O4 6 جرم مولی
23

4 6
4 6

4 6

6 101 1
M O

: mol M O
mol M O




−¼§²¼¶

23
4 6

4 6

37 10 2221
g M O

g
M O


 −¼§²¼¶

g
M M /

mol
    222 4 6 16 31 5

   

1 1 2 2 3 3

1 2 3
31 5

60 1 30 2 10 3160 30 10

M F M F M F
M /

F F F

A A A
A

 
 

 

      
  

 
Mایزوتوپ سنگیننوترون  N     33

15 33 15 18
  )19تا  13هاي  صفحه،1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)

 --------------- -------------------------------

(كتاب آبي جامع شيمي)  »3«گزينة  -73
صورت زیر است: ترتیب طول موج امواج الکترومغناطیس به

: طول موجامواج رادیویی  < ها ریز موج < پرتوهاي فرو سرخ < امواج مرئی< 
فرابنفشپرتوهاي  <(ایکس)  xپرتوهاي  <(گاما) پرتوهاي

  )20صفحة  ،1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)
 ----------------------------------------------

)1400(سراسري رياضي    »1« گزينة -74
هاي منیزیم نیترید، باریم سیانید و روي فسفات درست است. فرمول شیمیایی ترکیب

نادرست: هاي فرمولبررسی 
GaCl3کلرید:  گالیم
CuS) سولفید: IIمس(

Co) سولفات: III(کبالت (SO )2 4 3
 )54و  53هاي  صفحه ،1شيمي ( )رد پاي كازها در زندگي(

 ----------------------------------------------
)يالاسلام خيش لاديم(   »3«ينة گز -75

نادرست است. »پ«فقط مورد 
ها: بررسی عبارت

2شده به صورت : واکنش موازنه»آ«عبارت  2 3 24 7 2 4FeS O Fe O SO  
باشد.  می 6ها  و فرآورده 11ها  دهنده باشد که مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش می

2سولفید) و(II)(آهن FeS: ترکیبات»ب«عبارت  3Fe O آهن)(III) (اکسید
ترکیبات یونی هستند. 

به صورت 2SOاکسید یا  گوگرد دي  اي هنقط -: ساختار الکترون»پ«عبارت 

استوکیومتري عدد الکترون پیوندي دارد ولی ضریب 6است که 

است. 4آن در واکنش 
عبارت ت: اوزون آلوتروپ اکسیژن است و بیشترین ضریب استوکیومتري در واکنش

دارد. را شده داده
  )74و  73، 55تا  53هاي  صفحه،1شيمي ( )رد پاي كازها در زندگي(

 ----------------------------------------------
)ارژنگ خانلري(  »3«گزينة  -76
هاي مختلف، بدون نیاز به رسم ساختار هاي پیوندي ترکیب جفت الکترون کته: تعدادن

لوویس، به روش زیر قابل محاسبه است:
ها را محاسبه و با هم جمع تعداد الکترون هاي ظرفیتی همه اتم :مرحله اول

کنیم. بار را از عدد حاصل کم مینماییم. اگر گونه موردنظر یون باشد،  می
ضرب 8هاي هیدروژن) در عدد  هاي گونه موردنظر را (غیر از اتم تعداد اتم م:ومرحله د

ها را ضرب می کنیم و مجموع آن 2هاي هیدروژن آن را در عدد  کنیم و تعداد اتم می
آوریم. دست می به

را هاي پیوندي تعداد الکتروندست آمده در مراحل اول و دوم،  اختلاف عدد به
هاي پیوندي است. دهد و نصف این عدد برابر تعداد جفت الکترون ینشان م

هاي پیوندي را از عددي که در مرحله اول به دست آوردیم، کم اگر تعداد الکترون
است و نصف کردن آن، تعداد هاي ناپیوندي تعداد الکترونکنیم، عدد حاصل برابر 

دهد.  هاي ناپیوندي را به ما می جفت الکترون
ها: بررسی گزینه

 »:1«گزینۀ

2OF :

3 8 6 7 7 22
( ) ( )   

 تعداد جفت الکترون پیوندي

20 4 82


  تعداد جفت الکترون ناپیوندي

2 2C H :

  
2 8 2 2 2 4 2 1 52

( ( ) ( )) ( ( ) ( ))  
 تعداد جفت الکترون پیوندي

10 10 02


  تعداد جفت الکترون ناپیوندي
»:2«گزینۀ

2COF :

4 8 4 6 2 7 42
( ) ( ( ))   

 تعداد جفت الکترون پیوندي

24 8 82


  تعداد جفت الکترون ناپیوندي

2CH O :

2 8 2 2 4 2 1 6 42
( ( ) ( )) ( ( ) )   

  جفت الکترون پیونديتعداد

12 8 22


  تعداد جفت الکترون ناپیوندي
»:3«گزینۀ

2 3N O :

5 8 2 5 3 6 62
( ) ( ( ) ( ))  

 تعداد جفت الکترون پیوندي

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


14:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي پاسخ تشريحي مهر 7آزمون 

28 12 82


  تعداد جفت الکترون ناپیوندي

2COF :

4 8 4 6 2 7 42
( ) ( ( ))   

 تعداد جفت الکترون پیوندي

24 8 82


  تعداد جفت الکترون ناپیوندي
»:4«گزینۀ

3PCl :

4 8 5 3 7 32
( ) ( ( ))  

 تعداد جفت الکترون پیوندي

26 6 102


  تعداد جفت الکترون ناپیوندي

2 2C H :

2 8 2 2 2 4 2 1 52
( ( ) ( )) ( ( ) ( ))  

 تعداد جفت الکترون پیوندي

10 10 02


  تعداد جفت الکترون ناپیوندي
  )56و  55هاي  ، صفحه1شيمي ( )رد پاي كازها در زندگي(

 ----------------------------------------------

  )99(سراسري تجربي     » 4«گزينة  - 77

2 4 2 23 4 4SCl (g) NaF(g) SF (g) S Cl (g) NaCl(s)   

 4 2 22 4SF (g) H O(l) SO (g) HF(g)   

0 8 150 1 20
/ g HF mol HF

?g NaF LHF
LHF g HF

  

4
4

1 4 42 844 1 1
molSF mol NaF g NaF

g NaF
mol HF molSF mol NaF

   

22
10 8 150 1 20 4
molSO/ g HF mol HF

?gSO LHF
LHF g HF mol HF

   

2 2
2

64 321
gSO

gSO
molSO

   

) 81و  80هاي  صفحه ،1شيمي ( )رد پاي كازها در زندگي(
 ----------------------------------------- -----

)يلك يجواد سور(   »3«گزينة  -78

آوریم: شونده نهایی را از طریق فرمول زیر به دست می ابتدا جرم حل

a a
m m    1 21 2100 m(گرم نهایی)100

  
60 35300 200100 100  

g  180 70 250
آوریم: به دست می حالا طبق رابطۀ چگالی، حجم محلول را

5001 25 400m
d / V

V V
    

) راxشونده (نمک در گام آخر فرمول مولاریته را نوشته و طبق آن جرم مولی حل
آوریم: به دست می

mol

V
   (مولاریته)M

/
/

 

250
8 375 0 4 

/ KCl 74 شونده جرم مولی حل 62
  )100تا  96هاي  ، صفحه1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي)

----------------------------------------------  

)99(سراسري خارج از كشور تجربي           »3«گزينة  -79
Na SO (aq) CaCl (aq) CaSO (s) NaCl(aq)  2 4 2 4 2

/ g Na SO mol Na SO

g gNa SO
 2 4 2 4

2 4
35 5 1
100 gNaلول مح 142 g ؟200

mol Na g Na
g Na

mol Na SO mol Na

 


  
2 4

2 23 231 1
( / )g H O

g H O
g


 2 2

100 35 5 gHمحلول  129100 O g2 ؟200

mol Na mol NaCl
gNaCl g Na

g Na mol Na




   
1 123
23 1

؟

/ g NaCl
/ g NaCl

mol NaCl
 

58 5 58 51
Na Na

%Na
NaCl

 
   

g
/ %

( / )g
 


23 100 12 3129 58 5 

  ) 100تا  96هاي  صفحه ،1شيمي ( )آب، آهنگ زندگي(
 ----------------------------------------------

)ياله ابوالفتح نيع(   »2«گزينة  -80
در اتانول نیز نیروهاي بین مولکولی از نوع، پیوند هیدروژنی است.

ها: زینهبررسی گ
هاي در حلال میانگین جاذبه«) براي این که فرایند انحلال صورت بگیرد باید 4و  1

باشد؛ »شونده در محلول هاي حلال با حل جاذبه شونده خالص  خالص و حل
تر از ها در محلول اتانول در آب قوي بنابراین پیوندهاي هیدروژنی در میان مولکول

ها در آب خالص است. ولکولپیوندهاي هیدروژنی در میان م
در آب، یونی است.  NaCl) انحلال 3

  )112و  111، 108هاي  صفحه ،1شيمي ( )آب، آهنگ زندگي(
 ----------------------------------------------

2رياضي 

(سهيل سهيلي)   » 3« گزينة - 81
کنیم: تر می ابتدا، عبارت را ساده

x

x x

    
 

1 1 1

x x x
           
 

3 3 15 3 2 3 1 2

حجم محلول

محلول

محلول

 جرم جرم
 مانده جرم محلول باقي جرم جرم حلال

شونده حل
محلول

شونده گرم حل
شونده جرم مولی حل

  شونده جرم مولی حل
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:عبارت کلی
A

x A A
x x

               
   

12 1 21 11 3 1 2 0 3 2 0

A : x :
x(A )(A )

A : x :
x

           
      


1 12 1 2 32 1 0 1 11 1 1 2
       
   

1 1 1
2 3 6   

10 16

)13تا  11هاي  ، صفحه2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(
 ----------------------------------------------

)مصطفي كرمي(   » 4« ةگزين - 82

AHدانیم:  می BH.CH   2 3 4 AH، پس 12  . طول12
برابر است با: ABو  ACاضلاع قائم 

AB BH.BC ( ) , AC CH.BC      2 23 7 21 4 7 28

حالا:
AH .HC

HD
AC


  

2 2
2

2
12 16 48
28 7

AH .HB
HE

AB


  

2 2
2

2
12 9 36
21 7

شود: ها می پس جمع مربعات ارتفاع

    
48 36 12 12 12 247 7

HDتوجه:  HE2 شود است. پس جمع مربعات ارتفاعات میAH2برابر  2
AH22

)46تا  39هاي  صفحه ،2رياضي ( )هندسه(
 ------- ---------------------------------------

)90 -(سراسري تجربي خارج از كشور   » 2« گزينة -83

713ابتدا توجه کنید که /:پس ،
2 2f (x) x [x] 

23 3 2 3 3 2 1 1f ( ) ( ) [ ]        

1 13 1 0 52 2f ( ) /      

21 3 0 5 2 0 52f ( f ( )) ( / ) [ / ]     

1 3 0 25 2 1 2 252f ( f ( )) / ( ) /       

  ) 56تا  54هاي  هصفح ،2رياضي ( )تابع(
 ----------------------------------------------

)99 -سراسري تجربي(   » 2« گزينة - 84
کنیم: ها را جداگانه حساب می ابتدا مقدار هر کدام از عبارت

300 360 60 60 3tan tan( ) tan          

3210 180 30 30 2cos cos( ) cos           

480 360 120 120
180 60 60 3

tan tan( ) tan

tan( ) tan

      

        

840 2 360 120 120
3180 60 60 2

sin sin( ) sin

sin( ) sin

       

      

پس حاصل عبارت مورد نظر، برابر است با:
3 3 3 33 3 02 2 2 2( )( ) ( )( )      

  ) 87تا  77هاي  هصفح ،2رياضي ( )مثلثات(
 ----------------------------------------------

(مهدي براتي)   » 2« گزينة - 85

Uدانیم براي تابع می
Vf(x) log :باید شرایط زیر برقرار باشد

U

V

V


 
 

0
0
1

fبنابراین در تابع (x) بایدx ax  23 108 باشد که با توجه به مجموعه 0
صورت زیر است: جدول تعیین علامت آن به {b}جواب

x b

x ax   23 108 
xگیریم نتیجه می b ریشۀ مضاعف و این عبارت در واقع به فرم مربع

x)کامل b) x)هاي  است. از برابري عبارت 23 b) 23
xو ax 23 آید: دست می به bو aمقادیر  108

2 2 2 2 2 63 3 6 3 3 108 3 108 6
b

(x b) x bx b x ax b
b


          

bازاي به  bقبول است و شود پس غیرقابل + می1مبناي لگاریتم برابر  6  6
.قابل قبول است

aبا توجه به تساوي بالا b 6 است، پسa  aو 36 b  باشد. می 30
)114تا  108هاي  ، صفحه2رياضي ( )توابع نمايي و لگاريتمي(

 ----------------------------------------------
(محمد گودرزي)   » 2« گزينة - 86

هاي لگاریتم، داریم: طبق ویژگی

x x x
x x x

A
log log log

  2 4
6

2 4 16
1 1 1

x ( x) ( x)
x x x

log log log
  2 4

6
2 2 2
1 1 1

xحالا دقت کنیم که 
xlog2 شود  میx

x xlog log2 یعنی ،t 1؛

t (t ) (t )
  

  

1 1 1
41 2 1 16

(t ) (t ) t

 
  

  
2 1 3 6 3
2 1 2 1 1

)114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ( )توابع نمايي و لگاريتمي(
 -- --------------------------------------------

)يانيكاو كاين(   »2«زينة گ -87
کنیم: نمودار هر یک از توابع داده شده را رسم می

| x |
, x

f (x) x
, x

  
 

0

0 0
(الف
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, x
f (x)

, x


  

1 0
1 (ب0

x , x
f (x)

x , x

  
  

0
0

(پ

x , x
f (x)

, x

  


22 0
0 0

(ت

از روي نمودارهاي رسم شده مشخص است که توابع موارد (الف) و (ب) در
xنقطۀ 0 .حد ندارند

)136تا  128هاي  صفحه ،2اضي ري( )حد وپيوستگي(
 ----------------------------------------------

)آزاد يعل(   »2«زينة گ -88

yبا رسم نمودار تابع | x |1  در بازة[ , ]2 yو 2
x

2
4

)در , ) ( , )  2 2 توانیم تعداد نقاط ناپیوستگی  میf (x) .را تعیین کنیم
| x | , x

f (x)
, x , x

x

  
 

  

2 2
4 2 2

  

x ، این تابع فقط در یک نقطه یعنیfبا توجه به نمودار  2 .ناپیوستگی دارد
  )142تا  137هاي  صفحه ،2رياضي ( )حد وپيوستگي(

 ----------------------------------------------
)كانين نيرحسيام(   »3«گزينة  - 89

و قبول شدن محمد در درس ریاضی Aقبول شدن علی در درس ریاضی را پیشامد
P(Aگیریم، احتمال قبولی علی یا محمد  در نظر می Bرا پیشامد  B) / 0 7

است، بنابراین:
P(A B) P(A) P(B) P(A B)   

قبولی علی در درس ریاضی مستقل از قبولی محمد است، پس:
P(A B) P(A).P(B) / / P(B) ( / ) P(B)

P(B) / P(B) /

     

   

0 7 0 5 0 5
1 0 2 0 42


  

)152تا  144هاي  صفحه ،2رياضي ( )آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------

)يدنجفيرضا س(   »2«گزينة  - 90

(x ) (x ) (x )     
  

2 2 2
2 1 2 615 15 15 56

 

(x ) (x ) (x )       2 2 2
1 2 615 15 15 30 

CV
x


 

5
15

هاي قبلی هاست، پس اگر این دو داده به داد 15برابر  20و  10چون میانگین دو عدد 
خواهد بود. در نتیجه: 15اضافه شوند، میانگین جدید همان 

(x ) (x ) ...... (x ) ( ) ( )         
 

30 50
2 2 2 2 2

2 1 2 615 15 15 10 15 20 15
8

 

 

 
80 108

CV
x


 

10
15

CV

CV
  

10
1015 2

5 5
15

  )163تا  153هاي  صفحه ،2رياضي ( )آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------

1رياضي 
(نويد ذكي)  » 1«ة گزين -91

چون   15 11 13 داریم: naاست، پس در دنبالۀ حسابی  13

a a a a a a a ( )     15 11 13 13 15 11 132 1
ز طرفی:ا

a a ( )d d( )   15 11 15 11 4 2
پس:

( ) , ( ) a a d

a a a

   

2 1 15 11
15 11 13

4
2

a a ( d)( a )  2 2
15 11 134 2
a

( d)( a ) d ( )
    13 30

134 2 120 8 30 120

d 
1
2

a a d /    20 13
77 30 33 52

  )24تا  21هاي   صفحه ،1رياضي ( )مجموعه، الگو و دنباله(
 ----------------------------------------------

)نيما كديوريان(  » 2«گزينة  -92
tan  45 شيب خط 1

(m )y ( m )x (m )y ( m )x         1 2 1 1 1 2 1 1
( m )

y x
m m

 
  

 
2 1 1

1 1  

m
m m

m

 
      


2 1 1 2 1 شيب خط 11

اوليه

  جدید

جديد
  جدید
جدید

  اولیه
  جدید

ها ضرب طرفین تساوي
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m m     
23 2 3

x y
m

  

1

1 محل برخورد خط با محور:yها

m
y


    




2
3 1 1 32 113 3

  )41و  40هاي   صفحه ،1رياضي ( )مثلثات(
 - ---------------------------------------------

 )سينا همتي(  »4« ةگزين - 93

x

(x )(x )

x (x ) ( x (x )) (x ) x

x xx (x x )



 

    
 

 

2

2 2

8
3 2 2 2 2 2 2

4 4 2

4 8

2 4 3 2 4 2 4 2 8
4 32





x ( )  
 

28 5 2 8 5 8 2 64 5 8
8 5 8 5

 

  
648 81 81 5

58 5 5
  

)68تا  62هاي   صفحه ،1رياضي ( )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(
 ----------------------------------------------

)مجتبي نادري(  » 2«ة گزين -94
x

y y y x( )
    7 32 23 7 3 7 3 3  

yx yx xy( ) ( )     2 2 2 2 4 13 3 3 3 3 3  

xy 
1
4

)61تا  59هاي   صفحه ،1رياضي ( )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(
 ----------------------------------------------

زاده) (فرشاد حسن  » 2«ة گزين -95

x : (x x )(x x )

(x )(x )(x )(x )

(x )(x ) (x ) [ , ) ( , )

     
     

     

2 2

2

0 3 2 5 6 0
1 2 2 3 0

1 2 3 0 0 1 3

x : (x x )( x x )

(x )(x )(x )( x)

( , ) ( , ]

x ( , ) { , , , , , , , , , }

      
    

  
     

2 20 3 2 5 6 0
1 2 6 1 0

6 2 1 0
10 10 5 4 3 0 4 5 6 7 8 9


  )93تا  88هاي  صفحه ،1رياضي ( )ها ها و نامعادله معادله(
 -------------------------------------- --------

حسيني) حسن سلامي (محمد  » 2«ة گزين -96

aکنیم ابتدا فرض می  پس: 0

f

x a b ax b a b

Q [ a b , a b]

         
    

2 1 2
2

  
2 2 3

44 4 034 843 3

a b a b a b

a a b b a

a b


     

        

     




aحالت دوم اینکه  پس: 0
2 1 2

2f

x a b ax b a b

R [a b , a b]

         
    

2 0a b a b b    

a b a a      
42 4 03 ¡.¡.ù

aپس b  
8
3.  

  )108تا  101هاي  ، صفحه1رياضي ( )تابع(
 ----------------------------------------------

)98 -(سراسري تجربي    » 3«ة گزين -97

شاخه گل مختلف، طبق اصل جمع خواهیم داشت: 8گل از بین شاخه  6یا  5یا  4با انتخاب 

 
       
   

                              
8 8
3 2

8 7 6 5 8 7 6 8 78 8 8
4 5 6 4 3 2 1 3 2 1 2 1

   70 56 28 154 

nتساوي توجه: از n
k n k
         

تر کردن محاسبات استفاده کردیم. براي ساده

  ) 140تا  133هاي  هصفح ،1رياضي ( )شمارش، بدون شمردن(
 ------------ ----------------------------------

)84 -سراسري تجربي خارج از كشور(  » 1«ة گزين - 98

n!
P(n , ) (n )!

(n )!C (n , )
(n )! !




  

4 4
11 4

1 4 4
n ! (n )! ! n (n )! (n )!

(n )! (n )! (n ) (n )! (n )!

       
  

       
5 4 1 5 24 264 1 4 5 1

n
n n n n

n


        


24 26 24 26 104 2 104 524  

  ) 134 و 133هاي   صفحه ،1رياضي ( )شمارش، بدون شمردن(
 ------------------------------------------ ----

)كتاب آبي جامع رياضي(  » 4«ة گزين -99

n(S)با توجه به اصل ضرب داریم:   6 6 6
شود: می 5هایی که مجموع  حالت

A {( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , )} 1 1 3 1 2 2 1 3 1 2 1 2 2 2 1 3 1 1
n(A)  6

P(A)  
 

6 1
6 6 6 36

  )148ة صفح ،1رياضي ( )آمار و احتمال(
 ----------- -----------------------------------
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)97 -سراسري تجربي(   » 1«ة گزين - 100
n(S)اي  در پرتاب دو تاس، فضاي نمونه   6 6  براي مجموع عضو دارد. 36

اند. هاي مطلوب در آن مشخص شده دو عدد رو شده هم جدول زیر را داریم که حالت
مجموع دو عدد رو شده هاتعداد حالت

1 2 
2 3 
3 4 
4 5 
5 6 
6 7 
5 8 
4 9 
3 10 
2 11 
1 12 

پس:
  n(A)    3 5 1 9 

n(A)
P(A)

n(S)
   

9 1
36 4

   )151تا  142هاي  هصفح ،1رياضي ( )آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------

3شناسي  زيست

(عباس آرايش)  » 4«گزينة  -101
شـدن طویل در مرحلـۀ  3مربوط به مرحلۀ آغاز ترجمه هستند، اما مورد  4و  2، 1ارد مو

دهد. رخ می
روي» 4«  و درنهایـت گزینـۀ» 1«، سپس گزینۀ »2«در مرحلۀ آغاز ترجمه، ابتدا گزینۀ 

 )30و  29هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست (جريان اطلاعات در ياخته)  دهد. می
----------------------------------------------  

(اميرحسين ميرزايي)  » 3«گزينة  - 102
مانند. خالی می Eو  Aهاي  شود و جایگاه پر می Pدر مرحلۀ آغاز ترجمه، فقط جایگاه

تید از آخرین رناي ناقل موجـودپپ در مرحلۀ پایان، عوامل آزادکننده باعث جداشدن پلی
شود. می Pدر جایگاه 

ها: بررسی سایر گزینه
هاي پایـان ترجمـه بـه جایگـاه در مرحلۀ پایان ترجمه، با ورود یکی از رمزه»: 1«گزینۀ 

Aهـایی بـه نـام وتئین، چون رناي ناقل مکمل آن وجود ندارد، این جایگـاه توسـط پر
شود. عوامل آزادکننده اشغال می

از رنـاي Pپپتیـدي) جایگـاه شدن، آمینواسیدِ (یا رشتۀ پلی در مرحلۀ طویل»: 2«گزینۀ 
ند.ک پیوند پپتیدي (اشتراکی) برقرار می Aشود و با آمینواسید جایگاه  ناقل خود جدا می

قـرار Eشـدن، رنـاي ناقـل بـدون آمینواسـید، درجایگـاه  در مرحلۀ طویل»: 4«گزینۀ 
شود. گیرد و سپس از این جایگاه خارج می می

 )31و  30، 15، 4هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست (جريان اطلاعات در ياخته)
----------------------------------------------  

(فريد فرهنگ)  »  1«گزينة  - 103
هاي میانه (اینترون) هستند. با قراردادن یـک رنـاي پیـک هاي ایجاد شده توالی حلقه

هایی از دناي الگو با رنـاي سیتوپلاسمی در مجاورت رشتۀ الگوي ژن آن در دنا، بخش
هایی نیز فاقـد مکمـل دهند، ولی بخش مکمل را تشکیل می ۀرونویسی شده، دو رشت

اي قـرار هایی بیـرون از مولکـول دورشـته صورت حلقـه ها به انند. این بخشم باقی می
گیرند. به این نواحی که در مولکول دنا وجود دارد ولی رونوشت آن در رناي پیـک می

گویند. سیتوپلاسمی حذف شده، میانه (اینترون) می
ۀ دنا اسـت.هاي میان درواقع رناي رونویسی شده از رشتۀ الگو، در ابتدا داراي رونوشت

شود. به این رنا، رناي نابالغ یا اولیه گفته می
ها: بررسی سایر گزینه

رناي پیک ممکن است دستخوش تغییراتی در حین رونویسی و یا پس از»: 2«گزینۀ 
هایی از مولکول رناي پیک است. در بعضی آن شود. یکی از این تغییرات حذف بخش

ها به شود و سایر بخش ه شده، جدا و حذف میهاي معینی از رناي ساخت ها، توالی ژن
سازند. به این فراینـد پیـرایش (نـه شوند و یک رناي پیک یکپارچه می هم متصل می

ها در شود؛ فعالیت نوکلئازي دنابسـپاراز را کـه باعـث رفـع اشـتباه ویرایش) گفته می
گویند. شود، ویرایش می همانندسازي می

یک از شوند، پس هیچ هاي رنا به رناتن وارد می لکولدر فرایند ترجمه، مو»: 3«گزینۀ 
توانند براي ترجمه وارد رناتن گردند. هاي مولکول دنا نمی بخش

مانـده هاي باقی هاي میانه از رناي اولیه و پیوستن بخش با حذف رونوشت»: 4«گزینۀ 
بیانـههاي  هاي میانه برخلاف رونوشت  شود؛ پس رونوشت به هم، رناي بالغ ساخته می

  )28تا  24و  12هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست (جريان اطلاعات در ياخته)شوند. در رناي بالغ دیده نمی
----------------------------------------------  

پور) (سجاد حمزه  » 3«گزينة  - 104
.یوتتواند هم پروکاریوت باشد و هم یوکار اي واجد نوکلئیک اسید خطی (دنا یا رنا) می یاخته تک
یـن دو ژن متـوالی زیست 25صفحۀ  3توجه به شکل با  تـوالی  ،شناسی دوازدهم، ممکـن اسـت ب
تـوان  اندازهاي آنان در طرف مقابل هم قرار دارند و می انداز وجود نداشته باشد. در این حالت، راه راه

ها چنـد  ریوتچنین در پروکا هم ها با یکدیگر تفاوت دارد. نتیجه گرفت که رشتۀ مورد رونویسی آن
اندازي وجود ندارد. ها راه انداز داشته باشند در نتیجه بین آن توانند یک راه ژن می

دهد. ها پیرایش رخ نمی در پروکاریوت»: 1«رد گزینۀ 
شود. توالی میانه براي دنا است و رونوشت میانه طی پیرایش حذف می»: 2«رد گزینۀ 

  ی از دنا است، نه فقط یک رشتۀ آن.هر ژن شامل هر دو رشتۀ بخش»: 4«رد گزینۀ 
 )34و  26تا  24 ،13، 12، 8، 5هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست (جريان اطلاعات در ياخته)

----------------------------------------------  
(حسين خاكپور)  » 2«گزينة  -105

وزدر صورت حضور باکتري در محیطی که فاقد گلوکز و حاوي مـالتوز اسـت، ابتـدا مـالت
شود. ایـن اتصـال سـبب کننده متصل می وارد یاخته شده و به فعال(قند غیر ترجیحی) 

کننده به جایگاه اتصال خود در دنا وصل شود. شود فعال می
انداز را شناسایی و به آن متصل شود و رونویسی را انجـام تواند راه پس از این، رنابسپاراز می

هاي مربوط به تجزیۀ مالتوز ساخته شوند. ، آنزیمدهد تا درنهایت پس از رونویسی و ترجمه
  )35تا  33و  18، 16 هاي ، صفحه3شناسي  (جريان اطلاعات در ياخته) (زيست

----------------------------------------------  
(محمد مهدي روزبهاني)  » 3«گزينة  - 106

هاي یاختـههـاي دنـا و رنـا در  منظور صورت سـوال مولکولفقط مورد الف درست است.
ها بـه چنـدین بخـش ها، توسـط غشـا یوکاریوتی است؛ زیرا طبق متن کتاب، این یاخته

،3زیسـت شناسـی 27چنین دقت کنیـد طبـق توضـیحات صـفحۀ  اند. هم تقسیم شده
اطلاعات وراثتی علاوه بر دنا، در مولکول رنا نیز وجود دارد.

لئوتیـدها واحـدهاي سـه بخشـیباشد. در مولکـول دنـا، نوک الف) منظور مولکول دنا می
اسـتر بـه هـم متصـل (قند+ باز آلی + گروه فسفات) هستند که توسـط پیونـد فسفودي

مطرح شده است). 99اند. (این مورد در کنکور سراسري  شده
اي و بدون انشعاب دارد. ب) منظور مولکول دنا است که ساختار دو رشته

گیرد و به علـت ي مولکول دنا صورت نمیاي الزاماً همانندساز دقت کنید در هر یاخته
در صورت سوال، این مورد نادرست است.» به طور حتم«کلمۀ 

هــاي ایــد، مولکول ، خوانده1شناســی زیست 7ج) دقــت کنیــد همــانطور کــه در فصــل 
جا ها بین دو یاختۀ مجـاور جابـه توانند از طریق پلاسمودسم نوکلئیک اسید مانند رنا می

رنا، داراي قند ریبوز هستند.هاي  شوند. مولکول
باشد. اما دقـت باشد که داراي واحدهاي اطلاعاتی به نام ژن می د) منظور مولکول دنا می

  گیرد. کنید که در هر یاخته الزاماً همانندسازي مولکول دنا صورت نمی
 )82، صفحة 2شناسي  (زيست )105، صفحة 1شناسي  (زيست

 )35و  27، 15، 13تا  11، 9، 8، 5، 4هاي  ، صفحه3شناسي  ت(زيس) ركيبيت(
----------------------------------------------  

(محمدمهدي روزبهاني)  » 4«گزينة  -107
صـورت دقت کنید ایجاد پیوند هیدروژنی بین دو رشتۀ دنا، بـدون کمـک آنـزیم و به

ها: شود. رد سایر گزینه خودي انجام می خودبه
هر دو در این فرایند دخالت دارند. هاي دنابسپاراز یا رنابسپاراز، آنزیم»: 1«گزینه 
مربوط به فعالیت نوکلئازي دنابسپاراز است.»: 2«گزینه 
هاي رنابسپاراز یوکاریوتی است. مربوط به آنزیم»: 3«گزینه 

  )24تا  22و  19، 18، 12، 11 ،7 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست) جريان اطلاعات در ياخته(
----------------------------------------------  
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  (محمدمهدي روزبهاني)  »4«گزينة  - 108
ها: بررسی گزینه

دهد که توسط بخشی از خـود بـه ، توالی راه انداز را نشان می2 بخش شمارة»:1«گزینۀ 
طور واضح قابل برداشت است. آنزیم رنابسپاراز متصل می شود. این از شکل سوال هم به

توانـد سازي توالی افزاینده بدون وقوع ویرایش، می بروز اشتباه در همانند»: 2«زینۀ گ
هـاي رنـا مقدار رونویسی در آن را تغییر و در نتیجه در تغییـر میـزان تولیـد مولکول

گذار باشد. تأثیر
. شوند مطابق توضیحات کتاب درسی، عوامل رونویسی به بخشی از راه انداز متصل می»: 3«گزینۀ 

توانند هم در اتصال رنابسپاراز به راه انداز و هم در مقدار رونویسی مؤثر باشند.  این عوامل می
کـه تنظیم طول عمر رناي پیک مربوط به پس از رونویسی است، درحالی»: 4«گزینۀ 

تنی مربوط به پیش از رونویسی است. تنظیم در سطح فام
  )36و  35، 23، 12هاي  ، صفحه3 شناسي (زيست )جريان اطلاعات در ياخته(

--------------------------------------------
زاده) (محمدحسن مؤمن  » 3«گزينة  -109

بررسی موارد:
هاي بسپاراز با شکستن پیوندهاي الف) هم در همانندسازي و هم در رونویسی، آنزیم

و کنند اشتراکی، دو فسفات از نوکلئوتیدهاي آزاد و سه فسفاته جدا می
دهند. نوکلئوتیدهایی با یک فسفات را درون رشته قرار می

هاي موثر در این دو فرایند ب) در پایان هر دو فرایند همانندسازي و رونویسی، آنزیم
شوند. از دنا جدا می

شود.  ها، این مورد مشاهده می ج) هم در رونویسی و هم در همانندسازي پروکاریوت
رونویسی است که آنزیم رنابسپاراز پیوندهاي هیدروژنی بین د) این مورد فقط مربوط به

کند. استر ایجاد می دو رشتۀ دنا را شکسته و بین ریبونوکلئوتیدهاي رنا پیوند فسفودي
ها نقشی در تشکیل پیوند هیدروژنی ندارند.  ه) در هیچ یک از این دو فرایند، آنزیم

 )24و  23،  18، 13تا  11،  7، 4هاي  حه، صف3شناسي  (زيست )جريان اطلاعات در ياخته(
----------------------------------------------  

  (فريد فرهنگ)  »2«گزينة  -110
، در تنظیم مثبت رونویسی، در حد فاصل ژن35 ۀکتاب درسی صفح 17طبق شکل 

انداز توالی خاصی از دنا وجود ندارد. و راه
کنند تا بتوانـد ی به رنابسپاراز کمک میهاي خاص در تنظیم مثبت رونویسی، پروتئین

ها: انداز متصل شود و رونویسی را شروع کند. بررسی سایر گزینه به راه
هـاي ها ممکن است گروهـی از عوامـل رونویسـی بـه بخش در یوکاریوت»: 1«گزینۀ 

هـا بـه تـوالی خاصی از دنا به نام توالی افزاینده متصل شوند. با پیوستن این پروتئین
گیرند. کنار هم اینده و ایجاد خمیدگی در دنا، عوامل رونویسی در کنار هم قرار میافز

35صفحه  19د؛ طبق شکل ده یسی را افزایش میقرار گیري این عوامل، سرعت رونو
شود. کتاب درسی، توالی افزاینده به رنابسپاراز متصل نمی

کننــده، مــانع ســر راههــاي داراي اپراتــور، بــا تغییــر شــکل مهار در ژن»: 3«گزینــۀ 
.نه تغییر شکل دنا شود رنابسپاراز برداشته و رونویسی شروع می

تـن  تواند به تنهایی راه ها رنابسپاراز نمی در یوکاریوت»: 4«گزینۀ  انداز را شناسایی کند و بـراي پیوس
اـ هایی به نام عوامل رونویسی هستند. گروهی از این پروتئین به آن نیازمند پروتئین اـل بـه  ها ب اتص
یـن  کننـد. هم انـداز هـدایت می انداز (نه رنابسپاراز)، رنابسپاراز را به محل راه نواحی خاصی از راه چن

  انداز، توالی خاصی از دنا وجود ندارد. ها بین ژن و راه دقت کنید درون هستۀ یوکاریوت
  )35تا  33و  25تا  23هاي  ، صفحه3شناسي  (جريان اطلاعات در ياخته) (زيست

--------------------------------------------  
3فيزيك  

)كاظم بانان(   »1« گزينة -111

با توجه به مسیرهاي پیموده شده داریم:
2 250 120 130 1

40 110 170 60 10 390 3
( ) ( )
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   



)13تا  2هاي  ، صفحه3فيزيك ((حركت بر خط راست) 
 ---------------------------- ------------------

)ديعباس موتاب مج(   »2«  ةينگز -112

tسرعت متوسط متحرك از ابتداي حرکت تا لحظۀ  s mبرابر با 6

s
8 .است

زیرا شیب خط قاطع بر نمودار در این بازه منفی است:

av
x x

v x m
t

 
       


8 486
  x x m   6 0 48 

x
x m

  0 0
6 48

tسرعت متحرك در لحظۀ  s برابر با شیب خط مماس بر نمودار در لحظۀ 6
t s راي محاسبۀ شیب این خط از مثلثاست. ب MNخط  یعنی همان پاره 6

کنیم: سایه خورده در شکل زیر استفاده می

t s
x m
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t s

 
   
 6

48 126 2
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سرعت ،چنین چون شیب خط مماس بر نمودار در مبدأ زمان برابر با صفر است هم
ثانیۀ اول حرکت برابر 6اولیۀ متحرك صفر است. بنابراین شتاب متوسط متحرك در 

است با:

av
v m m

a a
t s s

  
      

 2 2
12 0 2 26  

  )13تا  3هاي   صفحه ،3فيزيك ( (حركت بر خط راست)
 ----------------------------------------------

 (كتاب آبي جامع فيزيك)»3«  ةينگز -113

شود: فاصلۀ دو متحرك در هر لحظه با تابع زیر بیان می

2
2 1 3 6 15d | x x | | t t |    

ترین مقدار این تابع برابر مقدار در رأس سهمی است. کم

s min
b ( )

t s d | ( ) | m
a

 
       


6 1 3 1 6 15 122 2 3

  )22تا  15هاي  هصفح ،3فيزيك ( (حركت بر خط راست)
 ----------------------------------------------

)يميفرزاد رح(   »4«  ةينگز -114

8/با توجه به شکل پس از  متر را طی 17ثانیه حرکت، این متحرك مسافت 5
کند. بنابراین طبق شکل زیر داریم: می

جایی جابه
  

مسافت

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


20:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي پاسخ تشريحي مهر 7آزمون 

AB

M

t
t-2

N

2

10
A BC

AB

M

t24

t

N

2

10
A BC

′

′

m3

m2

12m

10
m

5m

m4 m6

m5

m8

5337

d

2 212 5 144 25 169 13d m     

av
d m

v
t / s

13 26
8 5 17  

  ) 13تا  2هاي  هصفح ،3فيزيك ( (حركت بر خط راست)

 ----------------------------------------------

)ياسريك انياكبر يعل(   »4«  ةينگز -115

tاگر نمودار مسافت برحسب زمان را رسم کنیم، شیب خطی که از مبدأ به لحظۀ 

شود برابر با تندي متوسط است. از روي نمودار داریم: ار رسم میروي نمود

av avs s 

t1 t2
t(s)

مسافت

tبرابر با شیب خط از مبدأ زمان تا لحظۀ  tتا  0از طرفی سرعت متوسط از لحظۀ 

xروي نمودار  t :است که مطابق شکل داریم

av avv v

t1 t2

x(m)

t(s)

  )9تا  2هاي   صفحه ،3فيزيك ( (حركت بر خط راست)

 ----------------------------- -----------------

 (كتاب آبي جامع فيزيك)   »3«  ةينگز -116

تر کوتاه از هم ن، فاصله نقاطیماش يرو شیم که با پیابی یبه شکل درم با دقت

حرکت یعنیسرعت در حال کاهش است  ین با گذشت زمان بزرگیشود. بنابرا یم

در حال کاهش خواهد بود. یشتابدار با سرعت

  )24، صفحة 3(فيزيك  (حركت بر خط راست)

----------------------------------------------  

 (سيد ابوالفضل خالقي)  »4«  ةينگز - 117

2
10 MAB v t 

8 210 NAB v (t )  

1 14 2
( ) M

N

v t
( )

v t
  



8 2410 MAB v t 

2
10 NAB v t 

( ) M
N M

N

v
v v ( )

v
   

244 6 2

1 2 1 1 2 3 6 64 6 2
( ) , ( ) t

t t t s
t

       


)22تا  15هاي  صفحه ،3فيزيك ( (حركت بر خط راست)

----------------------------------------------  

ي)فارس اوشيس(   »2«گزينة  - 118

کند برابر است با: مسافتی که بقیۀ قطار بعد از جدا شدن واگن با سرعت ثابت طی می

x v t     

v ت که برابر سرعت اولیۀ واگن موقع جدا شدن است و سرعت قطار اسt  زمان توقف واگن است. با
توجه به آنکه سرعت نهایی واگن صفر است، داریم:
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v v v
x t t v t m

           
 

1 2 060 1202 2
پس مسافتی که قطار در این مدت طی کرده است برابر است با:

x v t m    120  

)21تا  15هاي   صفحه ،3فيزيك ( (حركت بر خط راست)
 -------------------------------- --------------

(كتاب آبي جامع فيزيك)  »3«  ةينگز - 119

 یاست. در بازة زمان m/s2ه برابر یم. سرعت اولیکنیزمان حرکت داده شده را رسم م -  ابتدا نمودار سرعت
ر نمودار برابر است با: یسطح ز 3sصفر تا 

S v m/s    6 6
v m/s

v v m/s v m/s
     0 2

3 0 36 4 
s5:Sتا  3sدر بازة زمانی  v m/s   8 8

v m/s
v v m/s v m/s

   3 4
5 3 58 4

توان با استفاده از تشابه است میاي که سرعت صفر دست آوردن لحظه براي به

ABCدر دو مثلث 


Aو   BC 


4tلحظۀ صفر شدن سرعت را برابر   s چنین از  به دست آورد هم
0tطریق شیب خط در بازة  s  3تاt s 1توان متوجه شد که در لحظۀ  میt s  نیز سرعت

1tشود. طبق نمودار، متحرك در لحظات  صفر می s  4وt s دهد تغییر جهت می.
» 3«جایی و مسافت طی شده برابر هستند که فقط گزینۀ  هت نداشته باشیم جابهاي که تغییر ج در هر بازه

صحیح است.

)21، صفحة 3(فيزيك  (حركت بر خط راست)

 ----------------------------------------------

 (كتاب آبي جامع فيزيك)    »1«  ةينگز - 120

 نیچون حرکت بر خط راست است، بنابرا v v v v iB A B A  
 از ،

0tگر دو نمودار در یطرف د  ب خط مماس برین شیبر هم مماس هستند، بنابرا
م، در حرکت با شتاب ثابتیریگیم 0vکسان است که آن را یهر دو در مبدأ زمان 

م:یدار
1 2

2
v v

x t


  

داریم: Bو  Aحال براي متحرك 
A

A
v v

x t


  0
2

Ax m,t s  40 4
  

A
A

v v
v v m/s ( )


    0 040 4 20 12

12 40
2

v v x m,t sB Bx tB
   

    

  
B

B
v v

v v m/s ( )


    0 012 4 6 22
) داریم:2) و (1( در نهایت با تفاضل دو رابطۀ

B A B A( ),( ) v v m/s v v i (m / s)       1 2 14 14
 

) 21تا  15هاي  صفحه،3فيزيك ( (حركت بر خط راست)
 ----------------------------------------------

3 شيمي

 (كتاب آبي جامع شيمي)   » 4« گزينة -121
ها و نداشتن بهداشت شایع وبا یک بیماري واگیردار است که به دلیل آلوده شدن آب

)2صفحة  ،3شيمي ( در خدمت تندرستي)ها  (مولكولشود. می
 ----------------------------------------------

)ايمحمد فائزن(   » 3« گزينة -122
3اگر فرمول شیمیایی صابون را به صورت 2 nCH (CH ) COONa در نظر
ها اتم هیدروژن به آن 2ی که تنها نهاي کرب بگیریم، طبق اطلاعات سؤال تعداد اتم

2CHاست (یعنی وصل  که باn هاي نشان داده شده است) به تعداد اتم
باشد. می 9است برابر  2اکسیژن که 
پس داریم:

CH n

n

  

 

2 9 92
18

3صابون مورد نظر به صورت فرمول شیمیایی 2 18CH (CH ) COONa
شود: رمی سدیم، به صورت زیر تعیین میاست که درصد ج

Na
  100 درصد جرمی سدیم

( ) ( ) ( )


   
23 10019 12 39 1 12 16 2 23

/درصد  
23 100 6 درصد جرمی سدیم9334

)10تا  4هاي  صفحه ،3 شيمي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول
 ------------------------------------------- ---

(كتاب آبي جامع شيمي) »1«گزينة  - 123
ها براي هاي گوگرددار براي از بین بردن جوش صورت و قارچ، از فسفات از صابون

کشی و کنند و براي افزایش خاصیت میکروب کنندگی استفاده می افزایش قدرت پاك
زنند. ضدعفونی کنندگی به صابون مواد کلردار می
  )12و  11ي  ها صفحه ،3 شيمي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول

 ----------------------------------------------
حسين قرائي) (امير    »3«گزينة  -124

ها: بررسی سایر گزینه
توان با صابون  و شده بر روي دیوارة دیگ بخار را نمی هاي تشکیل رسوب»: 1«گزینۀ 
اي خورنده استفاده کرد.ه کننده هاي غیرصابونی پاك کرد و باید از پاك کننده پاك

اسید، یک اسید ضعیف بوده و در محلول آن شمار ناچیزي از بوتانوئیک»: 2«گزینۀ 
نشده در حالت تعادل هاي اسید یونیده هاي آب پوشیده با شمار زیادي از مولکول یون

قرار دارند.
و هاي قوي هستند اسید در دستۀ اسید اسید و هیدروکلریک هیدرویدیک»: 4«گزینۀ 

ها با هم برابر ها مجموع غلظت یون در آن و دماي یکسانبا غلظت  هایی در محلول
ها رسانایی برابر دارند. بوده و این محلول

  )28تا  12هاي  ، صفحه3 شيمي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول
 ----------------------------------------------

زواره) (رسول عابديني    »3«گزينة  -125
ها: رسی گزینهبر

هاي ، یعنی میزان یوناست به طور کامل یونیده شده HXدرست: اسید  »:1«گزینۀ 
آن بیشتر است؛ پس رسانایی الکتریکی بیشتري دارد.

نشده وجود ندارد؛ چون به طور مولکول یونیده HX: در محلول درست»: 2«گزینۀ 
کامل به یون تبدیل شده است.

غلظتغلظت یون هیدرونیوم بیشتر، اما  HXتر  د قوينادرست: در اسی »:3«گزینۀ 
یون هیدروکسید کمتر است.

باشند. هاي قوي مناسب می هاي خورنده، اسید کننده درست: براي پاك »:4«گزینۀ 
  )28تا  12هاي  صفحه ،3 شيمي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول

 ----------------------------------------------

t(s)

v(m/s)

1

2

4 5
0

3

4

�4

A
B

C

C�

A�

t (s)

x(m)
A

B

4

12

40

0

  هاي کربن به صورت تعداد اتم
هاي اکسیژن تعداد اتم

  مولی جرم
 کلمولی جرم 
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(مسعود طبرسا)    »4«گزينة  -126
2 15 3 0 852 15 10 10 10pH / /pH / [H ]        

/ [H ] [HBr]/ [H ] mol.L
         

0 8510 73 0 85 3 110 10 7 10 
[HBr] mol.L   3 17 10

n n
M n molHBr

V /
       3 47 10 7 100 1

molCO LCO
mol HBr / LCO

mol HBr molCO
     4 22 2 2

2
1 307 10 2 1 101 1 

  )25و  24هاي   ، صفحه3ها در خدمت تندرستي) (شيمي  (مولكول
 ------------------------------- ---------------

)يديمحمدرضا جمش(    »3«گزينة  -127
پاسخ جاهاي خالی:

pH[H ] mol.L     4 110 10 ):1(  
):2(  

4 1 2
3 

10 0 25 10 2 5 10
4 10

[H ]
/ /

M

 
 


      


:  

/ / %   22 5 10 100 2 درصد یونش5
):3(  

[OH ] M n M      1 2
2 12 5 10 0 0125M/ / mol.L    

):4(  

pH log[H ] log log
[OH ]

 


 
     



14 14
3

10 10
25 10

log( ) / /     134 10 13 0 6 12 4
  )30تا  16هاي  صفحه ،3شيمي ( ها در خدمت تندرستي) (مولكول

 ----------------------------------------------
(ميلاد عزيزي)   »2«گزينة  - 128

(HX)M / mol.L   1
10
20 0 51

به صورت زیر است: HXمعادله یونش اسید

XHHXگونه

0  0  Mغلظت اولیه
M M M تغییر غلظت

MMM M ماندهغلظت باقی

M M M M M

M M M M

     
 

   
2

M( )
/

M( )

 
    

 
1 3 0 51 1

2

2
1

0 5 0 5 1
0 5 4

a
[H ][X ] M M M (M )

K
[HX] M M M ( )

/ ( / )

/

    
  

   


 

  )25تا  22هاي  صفحه ،3 شيمي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول

 ----------------------------------------------

)پوريا رياضي(   »1«گزينة  -129

2 5 21 8 10 0 02 0 03bK M / .( / ) /        
4 10 03 0 02 6 10[OH] M / / mol.L       

4 46 10 6 10pOH log[ ] [log log ]      

42 3 10 0 3 0 5 4
3 2

[log log log ] [ / / ]

/

       


14 14 3 2 10 8pH POH / /    
  )30تا  16هاي  صفحه ،3 ميشي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول

 ----------------------------------------------

(پوريا رياضي)   »4«گزينة  - 130

3 3HNO (aq) H (aq) NO (aq)  

633 10g NO
ppmNO

g


  

g NO
/ g NO

/






   

  

3 63 3
3

15 5 10 10480
480 15 5 10

3 333
3

13
3

1480 15 5 10
62

1 1 0 30 41

HNO
mol NO

M / g NO
g NO

mol HNO
/ mol.L

/ Lmol NO


 






   

  

NaOH(aq) Na (aq) OH (aq)  
14

10
10

25 10
[H ][OH ]

[H ] [OH ]

  

  

 

  

[OH ][OH ]    1025 10
[OH ]     14 310 2 10

1 3 1
1 2 10NaOHn

[OH ] M n M mol.L
  


    

3 3 2HNO NaOH NaNO H O

M V n M V n
 

  

    
30 3 0 4 1 2 10 1/ / V     

60V Lit

گرم
 جرم مولی

جم محلولح

هامجموع غلظت کل گونه
ماندهغلظت اسید باقی

 محلول

محلول

 اسید 

ازب  باز  

باز 
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1
3 0 3
0 3 0 5

HNO[H ] M / mol.L

pH log / /

   

  
3 1

14 12 1

12

2 10
10 5 10

5 10

NaOH[OH ] mol.L

[H ][OH ] [H ] mol.L

pH log

  

     



 

   

  
 11 3pH /

3

11 3 22 60 5
NaOH

HNO

pH /
/

pH /
 

  )30تا  16هاي  صفحه ،3 شيمي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول
 ----------------------------------------------

3رياضي 

)كتاب آبي جامع رياضي(    »3«گزينة  -131
کنیم: را رسم می fنمودار تابع

x , x
f (x)

ax a , x

  
    

3 1 0
4 0 

اش اکیداً نزولی باشد، باید شیب تابع در تمام دامنهبا توجه به نمودار، براي آنکه 
yخط ax a   منفی باشد و عرض از مبدأ آن نیز بزرگتر یا مساوي یک 4

باشد، بنابراین:

y

x

1

a+4

y ax a= + +4

y x=-3 +1

x
y

a

a a



  
       

0
1

0 0
1 4 1 3

a   3 0
) 10تا  6هاي  هحصف ،3رياضي ( )تابع(

 ----------------------------------------------
)كانين نيرحسيام(   »3«گزينة  - 132

)ها را روي بازة نمودار تابع هرکدام از گزینه , )1 کنیم. رسم می 1
»:1«گزینۀ 

x x
y x [ x] y

x x

  
        

1 0 1
1 0

y

x

-1

-1 1

»:2«گزینۀ 

1

-4

-1-3

2
2 -3y= x +  x

y

x

x ( , ) 1 1

y x x  2 2 3
y

x
-1

1

3
4

»:3«گزینۀ 

x x x
y x | x | y

x x x

       
   

2
2

2
2 0 12
2 1 0

y

x

-1

-1 1

»:4«گزینۀ 
x x

y x [x] y
x x

 
        

0 1
1 1 0

y

x
-1 1

)روي بازة» 3«نمودار گزینۀ بنابراین  , )1 ، ابتدا صعودي و سپس نزولی است.1
  )10تا  6هاي   صفحه ،3 رياضي( )تابع(

 ----------------------------------------------
)انيمهرداد استقلال(   »1«گزينة  - 133

x x
f (x)

x x x

   
 

2
2 1 2

2 2
 g ( , ),( , ),( , ) ,( , )  2 4 1 2 4 5 1 2

g ( )g(f (a)) f (a)    1 22 1

عرض از مبدأ
شیب   

شتراكا
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24:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي پاسخ تشريحي مهر 7آزمون 

]یا عضو بازة f ،aبا توجه به دامنۀ تابع  , ) 2 است یا عضو بازة( , ) 2.
بنابراین داریم:

a a [ , )

f (a) a a a a

a ( , )

        


          
    

2 2
2 1 1 1 2

1 2 1 2 1 0
1 2

aبنابراین  1 .قابل قبول است
  )23و  22، 14تا  11هاي   صفحه ،3رياضي ( )تابع(

 ----------------------------------------------

 )انيمهرداد استقلال(  »2« گزينة - 134
y

x

2

y |f(x)|=

-1

3

2

-2

-17

4

y

x

2

-1 3

2

4

1

f (x) x x  2 3 2

Sx 
3
2

yبینید تابع طور که می همان f (x) روي بازة( , )1 ابتدا نزولی و سپس 1
صعودي است.

)17و  10تا  6هاي   صفحه ،3رياضي ( )تابع(
 ----------------------------------------------

 )ميثم فلاح(  »3« گزينة -135

ff (x) x x D [ , )      2 8 12 4
fR [ , )   4

Sx


  
8 42

y

f

f

y=x

x
-3

-3

-1

-4

-4

دانیم که زیر رادیکال باید همواره نامنفی باشد، بنابراین: می
y f (x) f (x) f (x) f (x)    1 1

 
fو fبا توجه به نمودار دو تابع 1در بازة ،[ , ] 4 fمقدار 3 1 تر یا بزرگ

پس:است.  fمساوي مقدار 
[a,b] [ , ] b a ( ) ( )         4 3 3 4 1

  )29تا  24هاي  صفحه ،3رياضي ( )تابع(
 ----------------------------------------------

 )99 -رياضي خارج از كشورسراسري (   »2« گزينة - 136
ۀیک منحنی نسبت به مبدأ مختصات، در معادلۀ ي قرین دست آوردن معادله براي به

)را به xآن x) وy را به( y) کنیم: تبدیل می
21f : y (x ) 

21y ( x )    ي  : قرینهf  نسبت به مبدأ

  
21y (x )     

صورت ي آن به کنیم که معادله را چهار واحد به بالا منتقل می نحنی فوقسپس م
21 4g(x) (x )    خواهد شد که طول نقاط تلاقی آن با منحنی اصلی، از

fي  حل معادله (x) g(x) آید: دست می به
2 21 1 4f (x) g(x) (x ) (x )      

2 2 2 21 1 4 2 2 4 1(x ) (x ) x x         
1x   

 )23تا  15 هاي صفحه ،3(رياضي  )تابع(
 ----------------------------------------------

(كتاب آبي جامع رياضي)    »2« گزينة -137
ها منبسط شود، باید در ضابطۀxدر راستاي محور  2براي آن که نمودار با ضریب 

واحد به سمت بالا منتقل 3تقسیم کنیم و براي آن که نمودار تابع  2را بر  xتابع، 
جمع کنیم. براي یافتن محل تقاطع دو نمودار جدید و اولیه 3شود، باید ضابطه را با 

هاي جدید و اولیه را با هم برابر قرار دهیم: باید ضابطه

2 2

2 2 2 2

3 1 3 12 2
33 3 4 24 4

x x
f ( ) f (x) ( ) x

x
x x x x

      

         
) 23تا  15هاي  هصفح ،3 رياضي( )تابع(

 ----------------------------------------------
 (ميلاد منصوري)    »3« گزينة - 138

fog واقع  درfofof  است، پس بایدf :را دوبار با خودش ترکیب کنیم
2 1 6 5f f f  
6 5f f 
4 2 1 6f f f  
1 6 5f f  

4هاي مرتب  زوج fofofپس در  6( , 2و  ( 5( , را داریم، و اگر ورودي (
1(x )  باشد، باید یک واحد ازxد:کر ها کم

 1 5 3 6( , ), ( , )
  )23و  23، 14تا  11هاي  ، صفحه ،3رياضي ( )تابع(

 ----------------------------------------------
(حميد عليزاده)  » 4«گزينة  -139

fابتدا وارون  (x) آوریم: دست می را به
(y )x xy y x log             31 1
22 3 2 3 1 

y x(y ) (x )x log y f (x) log       3 31
2 21 1» ÁI]

Æ¼ø

f
D : x  1 3

gg(f (x)) f
D {x D ,f (x) D }

   1
1 1

(x ) (x ){x , log log x x             3 3
2 23 1 0 1 3 2 1

( )  
  

3 1 وسط بازه 22
g(f (x))

D ( , )    1 3 1
  )29تا  22، 14 تا 11هاي  ، صفحه3(رياضي  )تابع(

 ----------------------------------- -----------
 (مصطفي كرمي)  »4« گزينة - 140

5 5(fog)( ) a f(g( )) a 

)gبراي تولید 1به دو طرف 5( 7 3 4f ( x ) g(x )    عددx  1
1  دهیم: می 10 5f ( ) g( ) 

5fرابطه رحال د (g( )) a دهیم می قرارg( ) f ( ) 15 10
1 10 10f (f ( )) a a   

  )29تا  22و  14تا  11هاي  صفحه ،3رياضي ( )تابع(
 ----------------------------------------------
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